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Уважаемые коллеги!
Организационный комитет рад пригласить Вас принять участие во Всероссийской научно-практической конференции «Традиции и новации в реализации федеральных государственных образовательных стандартов», которая будет проходить 25 — 26 апреля 2014 года в Елецком государственном университете им. И. А. Бунина.
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	· проректор по научной работе Севастопольского городского гуманитарного университета, к. пс. н., доцент;
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Целью проведения Всероссийской научно-практической конференции является обсуждение широкого круга вопросов, связанных с традициями и новациями в реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и высшего образования.

В работе конференции предусмотрены следующие направления:
1. Инновационность и преемственность основных направлений работы по реализации ФГОС начального образования.

2. Воспитательная функция школы в современных условиях образования.

3. Практическая реализация метода проектов в условиях современного начального образования.
4. Методологические проблемы языкового и литературного образования в начальной школе.

5. Совершенствование устной и письменной речи учащихся начальных классов.

6. Формирование языковой личности современного младшего школьника.

7. Аксиологические аспекты образования в школе и вузе.
8. Использование информационно-коммуникационных технологий в школьном и вузовском преподавании.

9. Формирование профессиональной компетенции бакалавров по профилю «Начальное образование».
Конференция будет проходить в следующих форматах: пленарное заседание; заседания секций; круглые столы; мастер-классы. Возможно как очное, так и заочное участие. В случае очного участия проезд, проживание и питание участников конференции производятся за счёт командирующей стороны. Оргкомитет окажет содействие в размещении участников в общежитии университета или гостиницах города.
По итогам конференции будет издан сборник материалов, который будет размещён в научной электронной библиотеке elibrary.ru и включён в РИНЦ. Объём статьи должен составлять не менее 4 страниц (требуемое форматирование описано ниже). Стоимость публикации статьи в сборнике — 200 рублей за 1 полную или неполную страницу + 100 рублей за пересылку сборника почтой. В счёт этой суммы автору (коллективу авторов) будет выслан один экземпляр сборника. Цена дополнительных экземпляров (для желающих) будет определена позднее.
Желающим будет выдан сертификат участника конференции. Стоимость сертификата — 200 рублей.
Участникам конференции для своевременной подготовки сборника необходимо до 25 марта 2014 г. включительно отправить по адресу itov2008@mail.ru регистрационную карту, текст статьи и электронное изображение квитанции об оплате (отдельными файлами). Материалы, присланные после указанного срока, рассматриваться не будут. Оргкомитет оставляет за собой право отклонить заявку, если предложенный материал не соответствует требованиям к оформлению и обозначенным направлениям работы конференции.
Оплату надлежит переводить безналичным путём по реквизитам, указанным ниже. Обязательно присылайте по электронной почте скан-копию документа, подтверждающего оплату!
Контакты оргкомитета: телефон (47467) 40072 (кафедра методики начального обучения ЕГУ им. И. А. Бунина), e-mail: itov2008@mail.ru.

Полную информацию о конференции и оперативные новости можно найти на странице кафедры МНО: http://elsu.ru/kaf/mno/.
Форма регистрационной карточки
1. Фамилия, имя, отчество.

2. Гражданство.
3. Место работы (без сокращений).

4. Должность.

5. Учёная степень и звание.

6. E-mail.

7. Телефон/факс.

8. Почтовый адрес (для отправки сборника).

9. Форма участия (очная/заочная).

10. Направление.

11. Тема доклада.
12. Предположительный способ расселения (общежитие ЕГУ; бронирование гостиницы нашими силами; самостоятельное устройство).
Реквизиты для безналичной оплаты
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Елецкий государственный университет им. И. А. Бунина»

399770, Липецкая область, г. Елец, ул. Коммунаров, 28.1

Руководитель: ректор — Герасимова Евгения Николаевна

Банк получателя платежа:

ОТДЕЛЕНИЕ ЛИПЕЦК Г. ЛИПЕЦК

БИК 044206001 ОКТМО 42715000

Получатель платежа:

ИНН 4821004595 КПП 482101001

УФК по Липецкой области (ЕГУ им. И.А. Бунина, л/с 20466X13800) р/с 40501810800002000001

КБК 00000000000000000130

Цель платежа: за участие в конференции «Традиции и новации»

Требования к оформлению статьи
Размер страницы – А4, все поля по 2,5 см. Шрифт – Timеs New Roman, кегль – 14 пт, межстрочный интервал – одинарный, отступ красной строки – 1,25 см. Убедительно просим включать переносы. Если в тексте присутствуют символы из других шрифтов, просим прикладывать к письму соответствующие шрифтовые файлы.
В правом верхнем углу полужирным шрифтом печатаются: И. О. Фамилия. Город. По центру полужирным шрифтом печатается название статьи. Основной текст выровнен по ширине. Ссылки на литературу делаются в тексте в квадратных скобках цифрами (первая – порядковый номер в Списке литературы, вторая – после двоеточия – номер страницы). Список литературы дается в алфавитном порядке по государственному стандарту требований к библиографическому описанию.

ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ

О. Л. Красникова

г. Курск
Компьютерные технологии в лексикографии
Использование компьютерных технологий в лексикографии началась в 80-х годах ХХ века. По мнению В. М. Андрющенко, «автоматизация в лексикографии открывает новые возможности для развития лексикологии» [1: 201].
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