Департамент образования администрации города Липецка
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Липецкий государственный педагогический университет» Факультет физической культуры и спорта
Кафедра адаптивной физической культуры
Муниципальное бюджетное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальная (коррекционная) общеобразовательная школа №16 (VII вида)

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие во Всероссийской научно-практической конференции «Современные технологии воспитания культуры здоровья участников образовательного процесса», которая состоится 7 апреля 2015 года. Форма проведения конференции - очно-заочная.

Работа конференции будет проводится по следующим направлениям:

1. Здоровьесберегающий компонент как важная составляющая реализации Федеральных государственных образовательных стандартов.
2. Проблемы формирования здоровья учащихся в условиях образовательной среды.

3. Перспективы воспитания культуры здоровья у школьников с особыми образовательными возможностями.

4. Здоровье педагога: проблемы и пути решения.

5. Психолого-педагогические и социально-юридические аспекты здоровья.

6. Роль родителей в формировании у детей положительной мотивации к занятиям физической культурой и участию в оздоровительных мероприятиях.
Выпуск сборника по материалам конференции планируется в апреле 2015 года. Для опубликования научных работ необходимо до 10 марта 2015 года представить на кафедру АФК ФГБОУ ВПО «ЛГПУ» тезисы в эектронном виде по адресу  afkl@bk.ru Глотовой О.В., тел. раб. 
8 (4742) 32-84-22.

Публикация статей бесплатная
К публикации принимаются статьи в электронном виде в форматах doc* или rtf*. Объем публикации должен составлять 2 (две), 4 (четыре) или 6 (шесть) полных страниц, включая таблицы и рисунки, набранных шрифтом Times New Roman, поля - 2,0 см, размер 12 пт, межстрочный интервал - полуторный, абзац - 1,25 см, выравнивание по ширине страницы.

Первая строка - название статьи прописными буквами жирным шрифтом через один интервал. Вторая - фамилия(и) и инициалы автора(ов) через один интервал строчными буквами по центру. Третья - название учебного заведения. Текст - через отступ в два интервала.

Публикации дополнительно редактироваться не будут.

Образец оформления статьи:
Оздоровительные технологии в профессиональной 
деятельности педагогов
Иванов И.П.
ФГБОУ ВПО «Липецкий государственный педагогический университет»
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Авторам тезисов и статей по электронной почте бесплатно рассылается сборник материалов конференции. Для рассылки сборника необходимо указать электронный адрес. 

В рамках Всероссийской научно-практической конференции «Современные технологии воспитания культуры здоровья участников образовательного процесса» 7 апреля 2015 г. на базе Муниципального бюджетного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальной (коррекционной) общеобразовательной школы №16 (VII вида) будет проведен 
ФОРУМ «Здоровье начинается в детстве».
В программе форума будут представлены модульные мастер-классы по организации здоровьесберегающей среды учащихся с особыми образовательными возможностями. 
Планируется проведение:
· диагностика функционального состояния организма;

· мастер-класс педагога по адаптивной физической культуре;

· сеанса релаксации в соляной пещере;
· выступление агитбригады, участника городского конкурса «Класс здоровья»; 
· тренинговые упражнения по профилактике употребления психоактивных веществ; 
· развивающий проект в педагогической песочнице; 
· психофизиологический тренинг;
· психогимнастика в условиях сенсорной комнаты.
По итогам форума будет проведен круглый стол по проблемам воспитания культуры здоровья учащихся.
Участникам форума, авторам научных материалов Всероссийской научно-практической конференции «Современные технологии воспитания культуры здоровья участников образовательного процесса» будет бесплатно предоставлен бумажный вариант сборника материалов и сертификат участника конференции.
Желающим принять участие в форуме «Здоровье начинается в детстве» необходимо заявить о своем участии до 15 марта по электронному адресу: skosh_16@lenta.ru  или по тел./факс: 8(4742) 35-59-71.
