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Text 1
Berlin ist eine Reise wert

Sehenswürdigkeiten im Osten.
Im Osten befindet sich das alte Zentrum der ehemaligen DDR - der Alexanderplatz. Der Platz wurde 1805 zu Ehren Zar Alexanders I. von Russland benannt. Hier befinden sich das Berolinahaus*, das Haus des Lehrers und Kongresshalle, das Park Inn Hotel, die großen Einkaufszentren Galeria Kaufhof und Alexa usw. 
Interessant ist der 365 Meter hohe Fernsehturm. In einer riesigen Kugel in 203 Meter Höhe befindet sich die Aussichtsplattform. Man kann dort hinauffahren und sich die Stadt von oben ansehen. 
Der Gendarmenmarkt* ist einer der schönsten Plätze in Berlin. Das alte Schauspielhaus steht zwischen zwei Kirchen, dem Französischen und dem Deutschen Dom. Beide sehen fast gleich aus. Und in der Mitte des Platzes steht das Schillerdenkmal. Und wenn dann noch das 60teilige Glockenspiel erklingt, dann möchte man gar nicht mehr weggehen. Hier befindet sich auch das luxuriöse Hilton Hotel Berlin, welches zu den größten Hotelketten der Welt gehört. 
Die neue Mitte Berlins. 
Wenn man in die Mitte Berlins ankommt, kann man sich das Reichstagsgebäude* ansehen. Es wurde von 1884 bis 1894 erbaut. Früher war es einmal das Parlament des Deutschen Reiches. 1995 begann man damit, es umzubauen und jetzt ist es der Sitz des Deutschen Bundestages. Es hat eine 23,5 Meter hohe und  800 Tonnen schwere Glaskuppel bekommen. Von dort kann man nach unten in den Sitzungssaal sehen, hat aber auch einen schönen Ausblick auf die Mitte Berlins. In der Nähe des Reichstages gibt es noch viele andere Gebäude der deutschen Regierung. Ganz neu fertiggestellt ist das Bundeskanzleramt. 
Sehenswürdigkeiten im Westen.
Die bekannteste und größte Straße im alten  Zentrum Westberlins ist der Kurfürstendamm*, oder kurz «Ku’damm». Sie ist 3,5 Kilometer lang und 53 Meter breit. Es stehen dort viele Geschäfte und schöne Häuser. Als Berlin noch getrennt war, nannte man die Straße auch das «Schaufenster des Westens». 
Von weither sieht man auch die Kaiser-Wilhelm Gedächtniskirche. Sie wurde im Zweiten Weltkrieg zerstört und nicht wieder aufgebaut. Sie soll daran erinnern, wie sinnlos der Krieg ist. Der Architekt Egon Eiermann integrierte den zerstörten Turm in das neue achteckige Kirchengebäude mit Glasfassade. In der Kirche befindet sich die Zeichnung Madonna von Stalingrad. Sie hat Kurt Reuber (Arzt der Wehrmacht*) zu Weihnachten 1942 in der Schlacht von Stalingrad  angefertigt. 
Ganz in der Nähe beginnt ein großer Park mit vielen Wiesen und Bäumen. Es ist der Tiergarten. Ein kleiner Teil davon ist ein Zoo mit fünfzehntausend Tieren aus aller Welt. Im Park steht die 70 Meter hohe Siegessäule* mit einer vergoldeten Victoria. Viktoria ist die Siegesgöttin aus der römischen Mythologie. Das Denkmal erinnert an die Siege des Staates Preußen zwischen 1864 und 1871. 
Im nördlichen Teil des Tiergartens steht das Schloss «Bellevue»*. Dieses weiße Schloss im neoklassizistischen Baustil liegt am Spreeufer. Es stellt offiziell die Residenz der deutschen Bundespräsidenten dar. Gleich daneben wurde das Bundespräsidialamt* erbaut. Das ist ein Bauwerk mit der polierten schwarzen Granitfassade und dem großen Glasdach.
Viele Touristen besuchen die Stadt und erleben die Schönheiten Berlins. Berlin ist immer eine Reise wert!

*Texterläuterungen

das  Berolinahaus – магазин, административно-офисное здание, достопримечательность, памятник архитектуры.
das Bundespräsidialamt – ведомство, служба президента Германии.
der Gendarmenmarkt – Жандарменмаркт – «Жандармский рынок» .Это название рыночная площадь обрела благодаря кирасирскому полку «жандармов» - элитной прусской кавалерии.
der Kurfürstendamm – Курфюрстендамм – знаменитый бульвар, одна из основных автомобильных магистралей. Его прообразом послужили Елисейские поля.
das Reichstagsgebäude – здание государственного собрания. 
die Siegessäule – «Колонна Победы» или «Триумфальная колонна».
das Schloss «Bellevue» [bɛlvy] – замок Беллевю.
die Wehrmacht – вермахт, вооруженные силы нацистской Германии (1935-1945 г.г.). 

Прочтите текст и выполните тест.

1. Wie heißt der berühmte Platz im Osten der Stadt Berlin?
a) der Marienplatz
b) der Alexanderplatz
c) der Marktplatz

2. Welches Bauwerk in Berlin ist das höchste Gebäude Deutschlands? 
a) Internationales Handelszentrum 
b) das Reichstagsgebäude
c) der Fernsehturm 

3. Welches Gebäude von Berlin hat eine Glaskuppel? 
a) die Humboldt-Universität
b) der Berliner Dom
c) das Reichstagsgebäude 

4. Welche Straße nennt man das «Schaufenster des Westens»?
a) die Leipziger Straße
b) die Straße Unter den Linden 
c) der Kurfürstendamm 

5. Welche Berliner Kirche erinnert den Menschen daran, wie sinnlos der Krieg ist? 
a) die Maria-Schutz-Kirche 
b) die Kaiser-Wilhelm Gedächtniskirche
c) die Luisenkirche

6. Welche Säule hat die Figur der Göttin Victoria? 
a) die Tuilerien-Säule 
b) die Siegessäule
c) Säulen des Brandenburger Tores

7. Welches Bauwerk ist die Residenz der deutschen Bundespräsidenten?
a) das Jagdschloss Grunewald
b) das Schloss Charlottenburg
c) das Schloss «Bellevue»

Text 1
Hamburg – Tor zur Welt

Die Freie und Hansestadt* Hamburg liegt in Norddeutschland an der Mündung der Alster* und der Bille* in die Elbe, die 110 km weiter nordwestlich in die Nordsee fließt. Sie ist nach Berlin mit über 1,7 Millionen Einwohnern die zweitgrößte Stadt der Bundesrepublik Deutschland. Hamburg ist neben Stadt aber auch Bundesland. Man nennt dies auch einen Stadtstaat. 
 Hamburgs Aufstieg begann schon früh. 1189 erhielt Hamburg besondere Zoll- und Wirtschaftsprivilegien. Es wurde dann sehr bald ein Mitglied der Hanse, einer Vereinigung von Kaufleuten norddeutscher Städte im nordeuropäischen Raum. 1460 und dann endgültig 1510 wurde Hamburg Reichsstadt. 
Hamburg – fast 1200 Jahre alt – ist aber heute eine moderne Stadt des 20. Jahrhunderts. Für Norddeutschland und für das nördliche Europa ist diese Stadt ein Verkehrsknotenpunkt ersten Ranges. Hier treffen Schiffe aus aller Welt ein. Das gilt aber auch für die 700 Fernzüge, die die Elbmetropole täglich von vier großen Bahnhöfen verlassen. Auch der Flughafen hat eine wichtige Funktion. Er ist Drehpunkt für den Flugverkehr zwischen Deutschland und Nordeuropa.
Hamburg ist der größte und wichtigste Seehafen Deutschlands und zugleich ihr größter Außenhandels – und Transitplatz. Für die Welt- und Handelsmetropole Hamburg hat der Hafen eine besondere Bedeutung.
Hamburg ist Deutschlands zweitgrößter Industriestandort und das Zentrum eines Wirtschaftsraumes von 2,8 Millionen Menschen.  Im Umland von Hamburg hat die Landwirtschaft einen hohen Stellenwert. Obst, Gemüse und Zierpflanzen werden hier angebaut. Das Gebiet um die Stadt («Altes Land») ist der größte Obstgarten Deutschlands. Hier werden vorrangig Äpfel und Kirschen geerntet.
Hamburg ist auch der bedeutendste Medienplatz Deutschlands. Es ist der Sitz der größten deutschen Zeitschriftenverlage, der Deutschen Presse-Agentur (dpa) und von Fernseh- und Hörfunkanstalten. 
Kultur wird aber in Hamburg auch großgeschrieben. 1678 gab es hier die erste ständige Oper Deutschlands. Hier wirkten Georg Friedrich Händel* (1685-1759) und Johannes Brahms* (1833-1897). 1767 wurde das mit Lessings* Namen verbundene deutsche Nationaltheater gegründet. Auch die Werke von Friedrich Gottlieb Klopstock* (1724-1803) und Matthias Claudius* (1740-1815) waren zu dieser Zeit fester Bestandteil der Hamburger Literatur.  In den vergangenen Jahren wurde die Stadt zu einer Musicalmetropole. 
Alles das unterstreicht die Vielgestaltigkeit der Freien und Hansestadt Hamburg.

*Texterläuterungen

die Alster – Альстер, река в Германии, приток Эльбы. На реке построено 9 шлюзов, а также имеется около 100 мостов.
die Bille – Билле, правый приток Эльбы. Название реки происходит от славянского слова «белый».
Brahms Johannes – Иога́ннес Брамс - немецкий композитор и пианист, один из главных представителей периода романтизма.
Claudius Matthias– немецкий поэт и публицист.
Händel Georg Friedrich – Геóрг Фри́дрих Ге́ндель немецкий и английский композитор эпохи барокко, известный своими операми, ораториями и концертами.
die Hansestadt – ганзейский город, член союза немецких свободных городов в XIII – XVII веках в Северной Европе для защиты торговли и купечества от власти феодалов и от пиратства.
Klopstock Friedrich Gottlieb – величайший немецкий поэт.
Lessing Gotthold Ephraim – Готхольд Эфраим Лессинг немецкий поэт, драматург, теоретик искусства и литературный критик-просветитель.

Прочтите текст и выполните тест.

1. Die Stadt Hamburg liegt … .
a) am Bodensee 
b) an der Mündung der Weser in die Nordsee
c) an der Mündung der Alster und der Bille in die Elbe

2. Hamburg ist … .
a) Bundeshauptstadt
b) Hanse- und Handelsstadt 
c) Regierungssitz

3. Hanse ist die Bezeichnung für … . 
a) die Parlamentarische Vereinigung
b) die Vereinigung deutscher Flotte 
c) die Vereinigung von Kaufleuten norddeutscher Städte

4. Für Norddeutschland und für das nördliche Europa ist Hamburg … .
a) ein Industriezentrum
b) ein Verkehrsknotenpunkt
c) ein Kurort

5. Hamburg ist als … bekannt. 
a) der bedeutendste Medienplatz 
b) die Stadt der bekanntesten Messen
c) die Stadt des Buches

6. In Hamburg werden … angebaut.  
a) Reis
b) Weintraube
c) Obst, Gemüse und Zierpflanzen

7. In Hamburg lebten und wirkten … . 
a) Johann Sebastian Bach, Ludwig van Beethoven
b) Thomas Mann, Jacob und Wilhelm Grimm
c) Gotthold Ephraim Lessing, Friedrich Gottlieb Klopstock
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