О создании рабочей группы 
по реализации проекта

«Межвузовский  фестиваль 
инновационных проектов»
В целях  обеспечения качественной и эффективной реализации проекта «Межвузовский  фестиваль инновационных проектов» в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «От малого до великого» ЕГУ им. И.А. Бунина, являющегося победителем конкурса программ развития деятельности студенческих объединений 2015 года, проведенного  Министерством  образования и науки Российской Федерации,  


ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Создать рабочую группу по реализации проекта «Межвузовский  фестиваль инновационных проектов» в следующем составе:


Руководитель – Шеламова Е.В., студентка группы ПМ-31 института математики, естествознания и техники.

          Куратор – Шепелев М. И., кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой менеджмента ЕГУ им. И.А. Бунина.

1.2. Члены рабочей группы:

Шабалина Т. А., кандидат педагогических наук, доцент кафедры менеджмента ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственная за изготовление раздаточной продукции для участников и гостей фестиваля, программы мероприятия, закупку наградной продукции (грамоты, дипломы, сертификаты участников).

Никитина Л. Н., старший преподаватель кафедры менеджмента ЕГУ им. И. А. Бунина, Панькин П. В., ассистент кафедры менеджмента ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственные за формирование экспертной группы по оценке молодежных инновационных проектов.

Шепелев М. И., кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой менеджмента ЕГУ им. И.А. Бунина, Костенькова Т. А., кандидат экономических наук, доцент кафедры менеджмента ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственные за администрирование мероприятия: организация и проведение, информационно-аналитическое, и техническое обеспечение выполнения, печать сборника лучших инновационных проектов (100 экз.), за приглашение специалистов (лекторов).

Брыжинская С. А., зав. столовой ЕГУ им. И. А. Бунина, Клейменов С. А., проректор по АХЧ, Пищулин В. Н., кандидат педагогических наук, доцент кафедры менеджмента ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственные за организацию трансфера участников, организацию питания участников и экспертов.
Пищулин В. Н., кандидат педагогических наук, доцент кафедры менеджмента ЕГУ им. И. А. Бунина, Никитина Л. Н., старший преподаватель кафедры менеджмента ЕГУ им. И. А. Бунина, Панова А. С., лаборант кафедры менеджмента, Старых П. Е., студент группы ЭМ-41 ЕГУ им. И. А. Бунина - ответственные за организацию и проведение отборочного этапа инновационных проектов обучающихся с участием 7 образовательных организаций и 10 организациями-работодателями (автомобилестроение, информационные технологии и безопасность, агропромышленный сектор, экономика, туризм) в течение месяца с последующим финалом и презентацией инновационных  проектов дипломантов и лауреатов фестиваля и создание базы данных.
Дякина А.А., руководитель пресс-центра университета, доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой журналистики – ответственная за информационное освещение мероприятия в СМИ.

Митусова Г.Н., главный бухгалтер, Панюкова Н. И., заместитель главного бухгалтера ЕГУ им. И. А. Бунина - планово-экономическое сопровождение мероприятий Фестиваля инновационных проектов.

Панова А. С., лаборант кафедры менеджмента ЕГУ им. И. А. Бунина – подготовка информационных материалов для освещения фестиваля в СМИ.

2. Руководителю группы организовать работу по выполнению всех мероприятий, запланированных в рамках проекта «Межвузовский фестиваль инновационных проектов» в период с 01.10.2015г. по 30.11.2015г., и представить отчет до 30 ноября 2015 года.

3. Контроль за исполнением приказа возложить на проректора по научной работе Федину Н.В.
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