О создании рабочей группы 
по реализации проекта 
«Слет студенческих конструкторских бюро» 
В целях  обеспечения качественной и эффективной реализации проекта «Слет студенческих конструкторских бюро»  в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «От малого до великого» ЕГУ им. И.А. Бунина, являющегося победителем конкурса программ развития деятельности студенческих объединений 2015 года, проведенного  Министерством  образования и науки Российской Федерации,  


ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Создать рабочую группу по реализации проекта «Слет студенческих конструкторских бюро» в следующем составе:


Руководитель – Эфендиева У.Э., студентка группы ИН-31 института филологии.

 
Куратор – Радин С.Ю., кандидат технических наук, доцент, заведующий кафедрой механики и технологических процессов ЕГУ им. И.А. Бунина.

1.2. Члены рабочей группы:

Родионова М.А., ассистент кафедры МиТП ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственная за изготовление раздаточной продукции для участников и гостей слета, программы мероприятия, подготовка и рассылка информационного письма о слете.

Радин С.Ю., кандидат технических наук, доцент, заведующий кафедрой механики и технологических процессов ЕГУ им. И.А. Бунина, Сливинский Е.В., доктор технических наук, профессор кафедры МиТП, Гридчина И.Н., кандидат педагогических наук, доцент кафедры  МиТП ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственные за администрирование мероприятия: организация и проведение, информационно-аналитическое и техническое обеспечение выполнения, за приглашение специалистов – руководителей мастер-классов, круглых столов.

Брыжинская С. А., зав. столовой ЕГУ им. И. А. Бунина, Клейменов С. А., проректор по АХЧ, Елецких Н.Н., Никитина О.А., старшие лаборанты кафедры МиТП ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственные за организацию трансфера участников, организацию питания участников.
Панюкова Н. И., заместитель главного бухгалтера ЕГУ им. И. А. Бунина - планово-экономическое сопровождение мероприятий Слета студенческих конструкторских бюро.

Дякина А.А., руководитель пресс-центра университета, Щепелева И.В., студентка 5 курса Агропромышленного института – ответственные за подготовку информационных материалов для освещения фестиваля в СМИ.
2. Руководителю и куратору группы, указанных в п. 1.1. настоящего приказа,  организовать работу по выполнению всех мероприятий, запланированных в рамках реализации проекта «Слет студенческих конструкторских бюро» в период с 01.04.2015г. по 12.04.2015г., и представить отчет о проведении мероприятия до 30 апреля  2015 года.

3. Контроль за исполнением приказа возложить на проректора по научной работе Федину Н.В.
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