О создании рабочей группы 
по реализации проекта «Всероссийский
конкурс научно-исследовательских 
работ студентов «Современные тенденции 
развития науки в молодежной среде»
В целях  обеспечения качественной и эффективной реализации проекта «Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ студентов «Современные тенденции развития науки в молодежной среде» в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «От малого до великого» ЕГУ им. И.А. Бунина, являющегося победителем конкурса программ развития деятельности студенческих объединений 2015 года, проведенного  Министерством  образования и науки Российской Федерации,  

ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Создать рабочую группу  в следующем составе:


1.1. Руководитель – Яровая О.И., студентка группы Д-42 института психологии и педагогики.

        Куратор – Меренкова В.С., кандидат психологических наук, зам. директора по научной работе института психологии и педагогики ЕГУ им. И.А. Бунина.

1.2. Члены рабочей группы:

Дякина А.А., руководитель пресс-центра университета, Меренкова В.С., кандидат психологических наук, зам. директора по научной работе института психологии и педагогики ЕГУ им. И.А. Бунина – ответственная за информационное сопровождение проекта.
Комлик Л.Ю., кандидат психологических наук, доцент кафедры психофизиологии и педагогической психологии ЕГУ им. И.А. Бунина – ответственная за издание и тиражирование сборника научных трудов по итогам конкурса, его размещение в индексируемых базах цитирования РИНЦ.


Ельникова О.Е., кандидат психологических наук, зав. кафедрой психофизиологии и педагогической психологии ЕГУ им. И.А. Бунина – ответственная за разработку макета и печать сертификатов и дипломов участников, призов для победителей.

Каменская В.Г., член-корр, доктор психологических наук, профессор кафедры психофизиологии и педагогической психологии ЕГУ им. И.А. Бунина, Николаева Е.И., доктор биологических  наук, профессор кафедры психофизиологии и педагогической психологии ЕГУ им. И.А. Бунина, Сушкова И.В., доктор педагогических наук, зав. кафедрой дошкольного и специального образования ЕГУ им. И.А. Бунина, Усачев А.В., доктор философских наук, зав. кафедрой педагогики ЕГУ им. И.А. Бунина, Алмазова И.Г., кандидат педагогических наук, зав. кафедрой начального образования ЕГУ им. И.А. Бунина, Будякова Т.П., кандидат психологических наук, зав. кафедрой психологии ЕГУ им. И.А. Бунина, Ельникова О.Е., кандидат психологических наук, зав. кафедрой психофизиологии и педагогической психологии ЕГУ им. И.А. Бунина, Зайцева И.А., кандидат политических наук, зав. кафедрой философии и социальных наук ЕГУ им. И.А. Бунина, Карпачева И.А., кандидат педагогических наук, директор института психологии и педагогики ЕГУ им. И.А. Бунина, Меренкова В.С., кандидат психологических наук, зам. директора по научной работе института психологии и педагогики ЕГУ им. И.А. Бунина – ответственные за экспертизу и оценку научно-исследовательских работ студентов.


Фаустова И.В., кандидат педагогических наук, доцент кафедры психофизиологии и педагогической психологии ЕГУ им. И.А. Бунина, Пашкова М.В., ассистент кафедры психофизиологии и педагогической психологии, Рогова Н.С., Коноводова Л.Б., студентки 4 курса института психологии и педагогики, отделения психологии - ответственные за администрирование мероприятия: организация и проведение, информационно-аналитическое, планово-экономическое и техническое обеспечение выполнения.


Митусова Г.Н., главный бухгалтер ЕГУ им. И.А. Бунина, Панюкова Н.И., заместитель главного бухгалтера по экономике и финансам - ответственные за составление сметы и финансовых расчетов по договору.

2. Руководителю и куратору группы, указанных в п. 1.1. настоящего приказа,  организовать работу по выполнению всех мероприятий, запланированных в рамках реализации проекта «Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ студентов «Современные тенденции развития науки в молодежной среде» в период с 15.01.2015г. по 15.03.2015г., и подготовить отчет о результатах проведения до  30.03.2015г.

3. Контроль за исполнением приказа возложить на проректора по научной работе Федину Н.В.

Ректор 








Е.Н. Герасимова

Юрисконсульт
