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О создании рабочей группы 
по реализации проекта «Сборы педагогических отрядов 
по подготовке к летней педагогической практике» 

В целях  обеспечения качественной и эффективной реализации проекта «Сборы педагогических отрядов по подготовке к летней педагогической практике» в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «От малого до великого» ЕГУ им. И.А. Бунина, являющегося победителем конкурса программ развития деятельности студенческих объединений 2015 года, проведенного  Министерством  образования и науки Российской Федерации,  


ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Создать рабочую группу по реализации проекта «Сборы педагогических отрядов по подготовке к летней педагогической практике» в следующем составе:
1.1.   Руководитель – Овчинникова В.В., студентка группы Д-42 института психологии и педагогики.

Куратор – Алмазова И. Г., кандидат педагогических наук, заведующая кафедрой начального образования института психологии и педагогики ЕГУ им. И. А. Бунина.

1.2.Члены рабочей группы:

Алмазова И.Г., кандидат педагогических наук, заведующая кафедрой начального образования, Горбенко В.В., кандидат педагогических наук, доцент кафедры начального образования, Кондакова И.В., кандидат педагогических наук, доцент кафедры начального образования - ответственные за администрирование мероприятия: организация и проведение, информационно-аналитическое, планово-экономическое и техническое обеспечения выполнения; разработка и реализация Программы сборов, ориентированной на повышение качества профессиональных и личностных компетенций обучающихся; увеличение количества обучающихся, вовлеченных в профориентационную деятельность; составление отчета о выполненной работе.

Гелетканич И.Н.,  кандидат педагогических наук, доцент кафедры начального образования, Колосова И.Г., кандидат психологических наук, доцент кафедры психофизиологии и педагогической психологии (руководство психологической службой сборов), Аипова Н.А., доцент кафедры музыкального образования (музыкальное сопровождение работы сборов), Леонтьева Н.А., старший преподаватель кафедры спортивных дисциплин (спортивное и физкультурно-оздоровительное сопровождение работы сборов), Косоруких О.Л., ассистент кафедры начального образования, Миронова Э.Л., кандидат педагогических наук, доцент кафедры начального образования, Корякина Г.А., ассистент кафедры начального образования, Сорокина  Е. – студентка группы О-31, Ковешникова А. – студентка группы СРм-21 – ответственные за организацию и проведение инструктирования, тренингов, практикумов, презентаций студенческих проектов, организационную подготовки педагогических отрядов (количество акций, событий, творческих дел сборов и т.п. – 10).
Швекова О.С., старший лаборант кафедры начального образования, Ларских М.И., ассистент кафедры начального образования, Усачева И.Н. -  кандидат педагогических наук, доцент кафедры химии и биологии ЕГУ им. И.А. Бунина (обеспечение экологического и валеологического компонента Программы сборов), Чернева В. –студентка группы СР-31– ответственные за изготовление раздаточной продукции для участников и гостей сборов, программы мероприятия, закупку наградной продукции (грамоты, дипломы, сертификаты участников).

Дякина А.А., руководитель пресс-центра университета, доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой журналистики, Долгошеева Е.В., старший преподаватель кафедры начального образования; Сорокина У.Н., ведущий библиограф Научной библиотеки университета, Шипулина А. – студентка группы СР-31; Баранова О. – студентка группы СР-41 – ответственные за подготовку информационных материалов для освещения сборов в СМИ, информационное обеспечение работы сборов, информационное освещение мероприятий сборов в прессе; на сайте университета. 
Шелопугин А.П., начальник отдела ТСО, Числов Г.А. - инженер ТСО (видео и фотосъемка), Пищулин О.В. – инженер ТСО (звук), Дубровская Л.А. - инженер ТСО (показ) - услуги по обеспечению аудио, световым и мультимедийным оборудованием.
Брыжинская С. А., зав. столовой ЕГУ им. И. А. Бунина, Клейменов С. А., проректор по АХЧ, Таравкова А.В., заведующая общежитием, Пашкова А.М., старший преподаватель кафедры начального образования, Артамошин Р. – студент группы Н-32 - ответственные за организацию трансфера участников, организацию питания и проживания участников и гостей.
Панюкова Н. И., заместитель главного бухгалтера ЕГУ им. И. А. Бунина - планово-экономическое сопровождение мероприятий сборов педагогических отрядов по подготовке к летней педагогической практике.

2. Рабочей группе приступить к подготовке сборов педагогических отрядов с 10 марта 2015 года.
3. Руководителю и куратору группы, указанных в п. 1.1. настоящего приказа,  организовать работу по выполнению всех мероприятий, запланированных в рамках реализации проекта «Сборы педагогических отрядов по подготовке к летней педагогической практике» с 18 по 20 мая 2015г.

4. Руководителю группы представить отчет о проведении «Сборов педагогических отрядов по подготовке к летней педагогической практике» в срок до 20 мая  2015 года.

5. Контроль за исполнением приказа возложить на проректора по научной работе Федину Н.В.

Ректор








Е.Н. Герасимова

Юрисконсульт

