О создании рабочей группы  

по реализации проекта 
«Фольклорная экспедиция «Печки-лавочки»
В целях  обеспечения качественной и эффективной реализации проекта «Фольклорная экспедиция «Печки-лавочки» в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «От малого до великого» ЕГУ им. И.А. Бунина, являющегося победителем конкурса программ развития деятельности студенческих объединений 2015 года, проведенного  Министерством  образования и науки Российской Федерации,  


ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Создать рабочую группу по реализации проекта «Фольклорная экспедиция «Печки-лавочки» в следующем составе:

1.1. Руководитель – Сапрыкина М.В., студентка группы  ФЛ-21 института филологии.

           Куратор – Борисова  Н.В., доктор филологических наук, профессор, зав. кафедрой историко-культурного наследия ЕГУ им. И.А. Бунина.
1.2. Члены рабочей группы:

Чистякова Н.А., кандидат филологических наук, доцент кафедры историко-культурного наследия ЕГУ им. И. А. Бунина, Кожома К.А., Каплина А.Р., студентки группы Л-12 института филологии – ответственные за подготовку и проведение экспедиции, создание базы данных полученных материалов.

Атаманова Е.Т., кандидат филологических наук, доцент кафедры историко-культурного наследия ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственная за обеспечение студенческих групп полиграфической продукцией.
Зайцева Н.В., кандидат филологических наук, доцент кафедры историко-культурного наследия ЕГУ им. И. А. Бунина  – ответственная за формирование студенческих групп, участвующих в экспедиции.

Логвиненко С.В., кандидат филологических наук, старший преподаватель кафедры историко-культурного наследия ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственный за своевременное освещение мероприятия на сайте университета.

Дякина А.А., руководитель пресс-центра университета, доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой журналистики – ответственная за информационное освещение мероприятия в СМИ.


Брыжинская С. А., зав. столовой ЕГУ им. И. А. Бунина, Трубицина Н.А., кандидат филологических наук, доцент кафедры историко-культурного наследия – ответственные за организацию питания участников экспедиции.
Шелопугин А.П., начальник отдела ТСО ЕГУ им. И.А. Бунина, Числов Г.А. инженер отдела ТСО, Иванов С.Е., зав. кафедрой фотолабораторией ЕГУ – ответственные за фото- и видеосъёмку мероприятия.

Митусова Г.Н., главный бухгалтер ЕГУ им. И.А. Бунина, Панюкова Н. И., заместитель главного бухгалтера ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственные за планово-экономическое сопровождение фольклорной экспедиции.
Клейменов С.А., проректор по АХЧ ЕГУ им. И.А. Бунина, Лишова Н.И., кандидат филологических наук, старший преподаватель кафедры историко-культурного наследия – ответственные за организацию транспорта участников экспедиции.

2. Руководителю и куратору группы, указанных в п. 1.1. настоящего приказа,  организовать работу по выполнению всех мероприятий, запланированных в рамках реализации проекта «Фольклорная экспедиция «Печки-лавочки» в период с 01.07.2015г. по 31.07.2015г., и представить отчет о проведении мероприятия до 15 сентября  2015 года.

3. Контроль за исполнением приказа возложить на проректора по научной работе Федину Н.В.

Ректор 








Е.Н. Герасимова

Юрисконсульт
