О создании рабочей группы 
по реализации проекта «Тьютор ГТО»
В целях  обеспечения качественной и эффективной реализации проекта «Тьютор ГТО»  в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «От малого до великого» ЕГУ им. И.А. Бунина, являющегося победителем конкурса программ развития деятельности студенческих объединений 2015 года, проведенного  Министерством  образования и науки Российской Федерации,  



ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Создать рабочую группу по реализации проекта «Тьютор ГТО» в следующем составе:

1.1.
Руководитель – Санелин А.А., студент группы СБ-11 институт физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности.
         Куратор – Шахов А.А., кандидат педагогических наук, доцент, директор института физической культуры, спорта и БЖД ЕГУ им. И.А. Бунина. 

1.2.Члены рабочей группы:

Карасева Е.Н., кандидат педагогических наук, доцент, заместитель директора института физической культуры, спорта и БЖД по научной работе – ответственная за администрирование мероприятия, разработку программы «Тьютор ГТО».

 Пономарева Е.Ю., кандидат педагогических наук, заведующая кафедрой физического воспитания ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственная за администрирование мероприятия, разработку программы «Тьютор ГТО»; за организацию и проведение мастер-классов, круглых столов, дискуссионных площадок; за приглашение участников мероприятия; за подготовку раздаточного материала; за организацию дежурства,  регистрация участников мероприятия.
Шахов А.А., кандидат педагогических наук, доцент, директор института физической культуры, спорта и БЖ  ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственный за приглашение участников мероприятия.
Трофимов А.М., кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой спортивных дисциплин, Добрин А.В., кандидат психологических наук, исполняющий обязанности заведующего кафедрой  БЖД и ОМЗ ЕГУ им. И. А. Бунина – ответсвенные за организацию и проведение мастер-классов, круглых столов, дискуссионных площадок.

Смирнова С.А., заместитель директора Института физической культуры, спорта и БЖД по учебно-воспитательной работе, Безбабичев Р.В., студент группы АФ-41, Петрищева Н.А., студентка группы С-41, Зверева Ю.В., студентка группы АФ-51  – ответственные за организацию дежурства,  регистрация участников мероприятия.

Иванова Л.А., начальник административно-правового управления, Дудукин В.Э., директор турбазу ЕГУ им. И.А. Бунина – ответственные за расселение участников мероприятия.
Краснова Т.В., кандидат филологических наук, доцент – ответственная за проведение экскурсии.


Брыжинская С. А., зав. столовой ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственная за организацию питания.

 Клейменов С. А., проректор по АХЧ – ответственный за организацию трансфера участников.
Шелопугин А.П., начальник отдела ТСО ЕГУ им. И.А. Бунина, Числов Г.А., инженер отдела ТСО ЕГУ им. И.А. Бунина – ответственные за обеспечение аудио и мультимедийным оборудованием 

Митусова Г.Н., главный бухгалтер, Панюкова Н. И., заместитель главного бухгалтера ЕГУ им. И. А. Бунина - планово-экономическое сопровождение мероприятий 

Иванов С.Е., фотограф пресс-центра ЕГУ им. И.А. Бунина - ответственный за фотосъёмку мероприятия.
Дякина А.А., руководитель пресс-центра университета, доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой журналистики – ответсвенная за подготовку информационных материалов для освещения мероприятия в СМИ.
2. Руководителю и куратору группы, указанных в п. 1.1. настоящего приказа,  организовать работу по выполнению всех мероприятий, запланированных в рамках реализации проекта  «Тьютор ГТО» в период с 01.06.2015г. по 31.07.2015г., и подготовить отчет о проведении мероприятия до 1сентября 2015 года.

3. Контроль за исполнением приказа возложить на проректора по научной работе Федину Н.В.

Ректор 








Е.Н. Герасимова

Юрисконсульт
