







О создании рабочей группы  
по реализации проектов «Веревочный городок»
и «Скалодром»   

В целях  обеспечения качественной и эффективной реализации проектов «Веревочный городок» и «Скалодром»    в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «От малого до великого» ЕГУ им. И.А. Бунина, являющегося победителем конкурса программ развития деятельности студенческих объединений 2015 года, проведенного  Министерством  образования и науки Российской Федерации,  
	ПРИКАЗЫВАЮ:
	1. Создать рабочую группу по реализации проектов «Веревочный городок» и «Скалодром»в следующем составе:
  Руководитель – Клокова Т. В., студентка группы ТБ-31 агропромышленного института.         
Куратор – Пономарева Е.Ю., кандидат педагогических наук, зав. кафедрой физического воспитания ЕГУ им. И. А. Бунина.
1.1. Члены рабочей группы:
	Шахов А.А., кандидат педагогических наук, директор института ФКС и БЖ ЕГУ им. И.А. Бунина,  Иванов А.М., доцент кафедры безопасности жизнедеятельности и основ медицинских знаний ЕГУ им. И.А. Бунина – ответственные за подготовку и проведение; за приобретение спортивного и туристического оборудования и инвентаря.
[bookmark: _GoBack]Понарина О.С., кандидат педагогических наук, доцент кафедры физвоспитания ЕГУ им. И. А. Бунина, Александров С.Н., ассистент кафедры физвоспитания ЕГУ им. И. А. Бунина, Черных В.Н., студент группы СП-21 института физической культуры, спорта и БЖ  – ответственные за формирование студенческих групп, участвующих в мероприятии.
Батуркина Г.В., старший преподаватель кафедры физического воспитания ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственная за своевременное освещение мероприятия на сайте университета.
Дякина А.А., руководитель пресс-центра университета, доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой журналистики – ответственная за информационное освещение мероприятия в СМИ. 
Шелопугин А.П., начальник отдела ТСО ЕГУ им. И.А. Бунина, Числов Г.А. инженер отдела ТСО, Иванов С.Е., зав. кафедрой фотолабораторией ЕГУ – ответственные за фото- и видеосъёмку мероприятия.
Митусова Г.Н., главный бухгалтер ЕГУ им. И.А. Бунина, Панюкова Н. И., заместитель главного бухгалтера ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственные за планово-экономическое сопровождение проекта.
Фаустов А.А., проректор по капитальному строительству ЕГУ им. И.А. Бунина – ответственный за организацию установки «скалодрома».
Клейменов С.А., проректор по АХЧ ЕГУ им. И.А. Бунина – ответственный за транспортное обеспечение проекта.
2. Руководителю и куратору группы, указанных в п. 1.1. настоящего приказа,  организовать работу по выполнению всех мероприятий, запланированных в рамках реализации проектов «Веревочный городок» и «Скалодром» в период с 01.04.2015г. по 01.09.2015г., и представить отчет о проведении мероприятия до 1 сентября  2015 года.

	3. Контроль за исполнением приказа возложить на проректора по научной работе Федину Н.В.
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