О создании рабочей группы 

по реализации проекта «Конкурс «Хочу на Селигер!»
 В целях  обеспечения качественной и эффективной реализации проекта «Конкурс «Хочу на Селигер!» в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «От малого до великого» ЕГУ им. И.А. Бунина, являющегося победителем конкурса программ развития деятельности студенческих объединений 2015 года, проведенного  Министерством  образования и науки Российской Федерации,  

ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Создать рабочую группу по реализации проекта «Хочу на Селигер!» в следующем составе:


1.1.
Руководитель – Хрусталева О.А., студентка группы Л-31 института филологии.

                 Куратор – Зайцева И.А., кандидат политических наук, доцент, зав. кафедрой философии и социальных наук ЕГУ им. И.А. 

1.2.Члены рабочей группы:
Зайцева И.А., кандидат политических наук, доцент, зав. кафедрой философии и социальных наук ЕГУ им. И.А. Бунин – ответственная за создание в институтах банка студенческих социальных проектов (1 этап); за подготовку и презентацию лучших социальных проектов (2 этап); за проведение итогового этапа конкурса, формирование делегации на Всероссийский молодежный образовательный форум «Селигер» (3 этап); за приобретение стендов, медалей, грамот, подготовку раздаточных материалов (программ, проспектов, брошюр). 

Алмазова И.Г., кандидат педагогических наук, заведующая кафедрой начального образования – ответственная за создание в институтах банка студенческих социальных проектов (1 этап); за подготовку и презентацию лучших социальных проектов (2 этап);  за проведение итогового этапа конкурса, формирование делегации на Всероссийский молодежный образовательный форум «Селигер» (3 этап).

Крикунов А.Е., профессор кафедры философии и социальных наук, д. пед. наук – ответственный за подготовку и презентацию лучших социальных проектов (2 этап); за проведение итогового этапа конкурса, формирование делегации на Всероссийский молодежный образовательный форум «Селигер» (3 этап); за своевременное освещение мероприятия на сайте университета.

Ковешникова А.Е., гр. Срм-21,магистрантка института психологии и педагогики – ответственная  за создание в институтах банка студенческих социальных проектов (1 этап);  за подготовку и презентацию лучших социальных проектов (2 этап); за проведение итогового этапа конкурса, формирование делегации на Всероссийский молодежный образовательный форум «Селигер» (3 этап).

Садовникова М.Ю., председатель студенческого профкома, Мордышов И.В. председатель совета обучающихся, студент гр. О-31, Антипина Е.В. зам. начальника управления по социальной и воспитательной работе ЕГУ им. И.А. Бунина –  ответственные за подготовку и презентацию лучших социальных проектов (2 этап); за проведение итогового этапа конкурса, формирование делегации на Всероссийский молодежный образовательный форум «Селигер» (3 этап).
Аникин Е.А., техник вычислительного центра – ответственный за организацию смс и интернет голосование (3 этап).
Мясцова М.В., лаборант кафедры философии и социальных наук – ответственная за подготовку сертификатов и дипломов участников.
Дякина А.А., руководитель пресс-центра университета, доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой журналистики, – ответственная за информационное освещение мероприятия в СМИ. 

Колосова И.Г., кандидат психологических наук, доцент кафедры психофизиологии и педагогической психологии, Ковешникова А.Е., гр. Срм-21,магистрантка, Скакун М.А.
студентка гр. О-31, Сорокина Е.А. студентка гр.  О-31, Колосова А. А. студентка гр. П-51 - ответственные за организацию и проведение мастер-классов.

Шелопугин А.П., начальник отдела ТСО ЕГУ им. И.А. Бунина, Числов Г.А., инженер отдела ТСО ЕГУ им. И.А. Бунина – ответственные за обеспечение аудио и мультимедийным оборудованием. 

Брыжинская С. А., зав. столовой ЕГУ им. И. А. Бунина, Таравкова А.В., заведующая общежитием   - ответственные за организацию питания и проживания участников и гостей.

Клейменов С.А., проректор по АХЧ ЕГУ им. И.А. Бунина – ответственные за организацию транспорта участников.

Митусова Г.Н., главный бухгалтер ЕГУ им. И.А. Бунина, Панюкова Н.И., заместитель главного бухгалтера по экономике и финансам - ответственные за составление сметы и финансовых расчетов по договору.

2. Руководителю и куратору группы, указанных в п. 1.1. настоящего приказа,  организовать работу по выполнению всех мероприятий, запланированных в рамках реализации проекта «Хочу на Селигер!» в период с 01.04.2015г. по 30.04.2015г., и представить отчет о проведении мероприятия до 30 мая  2015 года.

3. Контроль за исполнением приказа возложить на проректора по научной работе Федину Н.В.

Ректор 








Е.Н. Герасимова

Юрисконсульт

