О создании рабочей группы по реализации проекта 
«Издание тематических студенческих 
выпусков университетской газеты «Талисман» 
В целях  обеспечения качественной и эффективной реализации проекта «Издание тематических студенческих выпусков университетской газеты «Талисман» в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «От малого до великого» ЕГУ им. И.А. Бунина, являющегося победителем конкурса программ развития деятельности студенческих объединений 2015 года, проведенного  Министерством  образования и науки Российской Федерации,  


ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Создать рабочую группу в следующем составе:

1.1. Руководитель – Бредихина И.Г., студентка группы Ж-21 института филологии.
       Куратор – Дякина А.А., доктор филологических наук, доцент, заведующая кафедрой журналистики ЕГУ им. И.А. Бунина.

1.2. Члены рабочей группы:

Артемова Ю.В., кандидат педагогических наук, доцент кафедры журналистики  ЕГУ им. И. А. Бунина, Садовникова М.Ю., студентка 4 курса института филологии, председатель профкома обучающихся, Сазонов Д.А., студент  2 курса института филологии, Кулемина О.А., студентка 1 курса института филологии  – ответственные за формирование номеров газеты.

Артемова Ю.В., кандидат педагогических наук, доцент кафедры журналистики, Кулемина О.А., студентка 1 курса отделения журналистики института филологии – ответственные за верстку номеров газеты.
         Краснова Т.В., кандидат филологических наук, доцент кафедры журналистики ЕГУ им. И.А. Бунина –  ответственная за литературное редактирование номеров газеты.

Селеменева О.А., Костенькова Т.А., Жиров Н.А., Карасева Е.Н., Кравченко В.А., Меренкова В.С., Пахомова О.А., заместители директоров институтов по науке - ответственные за информационную поддержку тематических выпусков.

Панюкова Н. И., заместитель главного бухгалтера ЕГУ им. И. А. Бунина -  ответственная за планово-экономическое сопровождение издания студенческих выпусков газеты «Талисман»;

Клейменов С. А., проректор по АХЧ – ответственный за доставку выпусков газеты в корпусы университета.
2. Руководителю  и куратору группы, указанных в п. 1.1. настоящего приказа,  организовать работу по выполнению всех мероприятий, запланированных в рамках реализации проекта «Издание тематических студенческих выпусков университетской газеты «Талисман» в период с 01.04.2015г. по 01.12.2015г., и подготовить итоговый отчет до 1 декабря 2015 года.

3. Контроль за исполнением приказа возложить на проректора по научной работе Федину Н.В.

Ректор 








Е.Н. Герасимова

Юрисконсульт

