Научная библиотека 

Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина 

в проекте «Сборы педагогических отрядов по подготовке к летней педагогической практике» 

в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «От малого до великого»

ПРЕДЛАГАЕТ В «ШКОЛЕ ИНТЕРЕСНЫХ КАНИКУЛ»:
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Задача книжной выставки: предложить вожатому некоторые теоретические, методические, практические советы от нескольких поколений вожатых (авторов и редакторов, представленных на выставке наиболее интересных изданий по организации работы с временным детским коллективом в условиях лета) по организации и проведению смен в школьных и загородных оздоровительных лагерях; коллективных творческих дел и праздников; игр и викторин; турниров и флеш-мобов; бесед и огоньков; диагностических методик и анкетирования; походов и экскурсий и т.п. 

Это не руководство к действию вообще, а лишь тот теоретико-методический минимум, которым должен, с нашей точки зрения, владеть настоящий ВОЖАТЫЙ.

Сайты, посвященные работе в летнем оздоровительном лагере

https://www.haglar.ru/game/komandoobrazovanie игры самые-самые разные;

https://www.haglar.ru/music/90 песни на все случаи жизнедеятельности в лагере;

http://dolkosmonavt.ucoz.net/vozhatyj.doc этика взаимоотношений; психологические игры и упражнения;

http://www.camps.ru/association/camps/stat-camps/31-poisk-raboty-v-detskom-lagere.html  все о самых разных детских лагерях; 

http://deti-travel.ru/rest/25/ вожатская копилка;

http://www.shkolnymir.info/content/category/16/48/43/ вожатым и психологам на заметку;

http://forum.planerochka.org/  сайт для вожатых «Планерочка»;

http://antipedagogika.com/30-poleznyih-ssyilok-dlya-vozhatogo/  советы бывалых начинающим;

http://antipedagogika.com/zachet-dlya-vozhatyih/  как быть требовательным и не стать тираном;  педагогика лидерства;

http://mmolsokcho.com./index.php?option=com_contentHYPERLINK "http://mmolsokcho.com./index.php?option=com_content&view=article&id=51:pritchi&catid=35:life&Itemid=57"&HYPERLINK "http://mmolsokcho.com./index.php?option=com_content&view=article&id=51:pritchi&catid=35:life&Itemid=57"view=articleHYPERLINK "http://mmolsokcho.com./index.php?option=com_content&view=article&id=51:pritchi&catid=35:life&Itemid=57"&HYPERLINK "http://mmolsokcho.com./index.php?option=com_content&view=article&id=51:pritchi&catid=35:life&Itemid=57"id=51:pritchiHYPERLINK "http://mmolsokcho.com./index.php?option=com_content&view=article&id=51:pritchi&catid=35:life&Itemid=57"&HYPERLINK "http://mmolsokcho.com./index.php?option=com_content&view=article&id=51:pritchi&catid=35:life&Itemid=57"catid=35:lifeHYPERLINK "http://mmolsokcho.com./index.php?option=com_content&view=article&id=51:pritchi&catid=35:life&Itemid=57"&HYPERLINK "http://mmolsokcho.com./index.php?option=com_content&view=article&id=51:pritchi&catid=35:life&Itemid=57"Itemid=57 притчи, которые учат нас быть мудрыми;

http://ejka.ru/blogs/  тексты и ноты детских песен; прикладное творчество; сказки;

http://summercamp.ru/  электронная библиотека  «Летнего лагеря»:  Вы можете бесплатно скачать книги, справочники, методички и статьи в электронном виде. Для удобства скачивания книги предоставляются в архивированном виде (без пароля). Электронная библиотека: Методички,  Книги, Медиа, Видео, Скаутский лагерь, Очумелые ручки. В каждом разделе более 50 наименований.

2. Мастер-класса 

ведущего библиографа Научной библиотеки ЕГУ им. И.А. Бунина Сорокиной Ульяны Николаевны

«Зачем нужны книжки девчонкам и мальчишкам»

(Второй день сборов)

Вожатый, для своих детей в лагере ты не просто педагог, ты – друг, временный родитель и источник знаний. Именно ты можешь зажечь в сердце ребенка интерес к чтению, интерес к книгам, интерес к неповторимому и прекрасному образу сказаний. Год 2015 – официально признан Годом литературы! Когда же как ни в год литературы подарить детям встречу с прекрасной книгой?! 

Через каждого из нас в детстве прошли сотни сказок и рассказов, многие из которых мы помним и по сей день. Умение рассказывать сказки, а главное находить в них потайной смысл и доносить его до аудитории – это действительно важное качество вожатого. Этот мир сказок и легенд, тайн и загадок интересен нам так же, как и детям. Люди, научившиеся хранить этот мир в сердце, своей любовью воспитывают наших маленьких граждан Земли. Но чтобы не оборвать нить сказаний, чтобы передавать накопленный опыт из поколения в поколение вожатые создали свой мир – мир легенд. 

В мире много разных книжек:

Грустных и смешных,

И прожить на свете

Нам нельзя без них!

В книге может все случиться -

Встреча с книгой впереди!

Книга в двери к нам стучится,

Скажем гостье: «Заходи!»

Сайты, посвященные интересному чтению

http://viki.rdf.ru/item/3428/ - Презентация «В гостях у сказки». Эта дидактическая игра направлена на знание детей героев любимых сказок. Она прививает детям любовь к чтению и книгам. Презентация предназначена для детей старшего дошкольного и младшего школьного возраста. http://skazka.ucoz.ru/publ/solnyshko_podvezi_do_ugla/1-1-0-235 - На нашем сайте  «Академия сказочных наук» вы можете прочитать много сказок, придуманных  детьми и взрослыми, методику  сочинения сказок, сказочные пьесы  для школьного театра, игры, викторины, побывать на уроках сказкотерапии,  узнать самые последние сказочные новости и познакомиться с биографиями сказочников всех времен и народов. http://novosti-skazok.ru/ - Новости Сказочных Миров. Сказочная журналистика в форме журналистских материалов: статьи, новости, интервью и т.д. 

http://www.solnet.ee/skazki/sod_03.html-Солнышко - Аудиокниги, сказки современных авторов. 

http://e-skazki.narod.ru/skazki/narodny/ - Сказки народов мира; авторские сказки; стихотворения.

http://www.librero.ru/book/Extra_reading_100_recommended_books_6_10_years - Внеклассное чтение - 100 рекомендованных для чтения книг.

http://www.gramota.ru/class/books/
Справочно-информационный портал ГРАМОТА.РУ  –  русский язык для всех.  Летнее чтение для подростков.
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