Кафедра начального образования Института психологии и педагогики 

и опытные вожатые, представители педагогических отрядов
Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина 

в проекте «Сборы педагогических отрядов по подготовке к летней педагогической практике» 

в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «От малого до великого»

ПРЕДЛАГАЮТ В «ШКОЛЕ ИНТЕРЕСНЫХ КАНИКУЛ»:
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К.п.н., доцент кафедры начального образования Ирина Николаевна Гелетканич и «старички» - вожатые предлагаем вашему вниманию методические рекомендации по проведению уникальной формы работы в оздоровительном лагере - отрядного огонька. 

Уверены, что у вас не возникает недоумения по этому поводу, и вы разделяете нашу уверенность, что огонёк - очень сложная, многофункциональная, требующая специальной подготовки форма работы с отрядом. 

В системе работы оздоровительного лагеря огонёк занимает особое место. Ведь мы хотим, чтобы пребывание ребёнка в лагере было осмысленным, сознательным. И именно огонёк является специальной процедурой такого осмысления, переживания лагеря и себя в лагере, актом рефлексии (от лат. «обращение назад»). 

Кроме того, каждый огонёк - это возможность упражнения в человеческом общении, становящемся в последнее время большой редкостью. 

Поэтому мы и подходим так серьёзно к организации каждого огонька, не пускаем его на самотёк, не надеемся, что откровенный разговор состоится сам собой. Помочь вам в подготовке и проведении огоньков Вашего отряда и призваны наши советы и рекомендации, которые вы услышите на нашем тренинге.

На любом и каждом огоньке и не только, вполне уместно использование сказок, легенд, мифов и пр. Наверняка у каждого из вас есть такие фразы, слова или истории, которые вспоминаются, потому что они несут в себе для нас важный смысл или крепко запали в наши сердца. Мы подобрали для вас короткие, но очень емкие и содержательные притчи, вспомнили правила жизни Маленького принца, слова мудрости из уст  скромного маленького медвежонка с опилками в голове. 

Мы поможем и вам вспомнить, что 

«Ты навсегда в ответе за всех, кого приручил»,

«Зорко одно лишь сердце. Самого главного глазами не увидишь».
Присоединяйтесь!
Вместе с нами  вы получите возможность научиться развить эмоционально-волевую сферу ребенка и формировать созидательную систему ценностей на позитивной волне и в гармонии с собой и миром!
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