Практикум по художественному оформлению в детском оздоровительном лагере
Доцент кафедры дизайна и народной художественной культуры Новиков Григорий Алексеевич ознакомит вас с основами декоративно-оформительского искусства и особенностями организации эстетической среды в детском оздоровительном лагере.
Важно отметить, что вся информация о жизни в лагере и каждом отдельном отряде должна быть визуально выразительной,  привлекать внимание ребят и пробуждать интерес к различным коллективным делам, а художественное оформление помещений необходимо для создания атмосферы праздничности и веселого настроения. Такая работа требует серьезного, грамотного подхода и определенных технических навыков. 

В ходе практикума предлагается рассмотреть следующие вопросы:
1. Построение и написание букв и цифр различных шрифтов.
2. Принципы организации шрифтовой композиции. 
3. Цвет в художественно-оформительском искусстве. 
4. Эмблема и ее знаковая функция.

5. Эскизный проект уголка отряда и стенгазеты.

6. Художественное оформление массовых мероприятий.   
Данный курс поможет вам изучить законы композиции, виды гармонических цветовых сочетаний, овладеть навыками работы художественно-графическими материалами, эскизирования и выполнения оформительских проектов в материале. Вы сможете получить рекомендации по созданию агитационного плаката, отрядного уголка, стенгазеты, стенда, декораций к массовым мероприятиям и др.

Для успешного освоения практикума по художественному оформлению в детском оздоровительном лагере вам понадобятся следующие материалы и инструменты:
- бумага формата А 3;

- гуашевые краски, фломастеры, маркеры;

- кисти;

- цветная бумага; 

- ножницы;

- клей;

- линейка;

- простой карандаш.
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