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Приглашаем вас принять участие в работе
 II школы-семинара молодых ученых 

«ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СИСТЕМНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ» 

которая состоится 2-4  ИЮНЯ 2015 года
 на базе научной библиотеки и базы отдыха 
Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина.

Мероприятие проводится при финансовой поддержке Российского фонда фундаментальных исследований,  грант № 15-38-10146 мол_г.

Целью организации и проведения школы-семинара молодых ученых является: определение и систематизация основных направлений формализации научно-прикладных проблем, связанных с обеспечением безопасности систем и объектов широкого класса: математическое моделирование и программное обеспечение надежности, эффективности, безопасности, устойчивости и наблюдаемости объектов. 

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ
Сопредседатели оргкомитета: Заведующий отделом нелинейного анализа и проблем безопасности ВЦ РАН, Заслуженный деятель науки и техники РФ, доктор технических наук, профессор СЕВЕРЦЕВ Николай Алексеевич; Заведующий сектором проблем безопасности и устойчивости отдела нелинейного анализа и проблем безопасности ВЦ РАН, доктор технических наук, старший научный сотрудник ЯКОВЛЕВ Олег Владимирович.
Заместитель председателя оргкомитета: ФОРТУНОВА Наталия Александровна, к.т.н., зав. кафедрой радиоэлектроники и компьютерной техники ЕГУ им. И.А. Бунина.
Члены оргкомитета: д.т.н., проф. Дивеев А.И. (ВЦ РАН), д.т.н., доцент, Прокопьев И.В. (ВЦ РАН), д.ф-м.н., проф. Гнеденко Д.Б.(МГУ им. М.В. Ломоносова), д.п.н., профессор Герасимова Е.Н. (ЕГУ им. И.А. Бунина), д.т.н., проф. Данилин Н.С. (ОАО «Российские космические системы»), д.т.н. Носов В.Н. (ГЕОХИ РАН им. В.И. Вернадского), д.г-м.н., проф. Косинова И.И. (Воронежский государственный университет), д.т.н., проф. Федянин В.И. (Воронежский институт Государственной противопожарной службы МЧС России), к.п.н., доцент Захарова М.А. (ЕГУ им. И.А. Бунина). 

В рамках школы - семинара предполагается работа круглых столов:
1.  «Теоретические основы системной безопасности».
2.  «Введение в техногенную безопасность».
3.  «Управление риском природных катастроф».
4.  «Актуальные проблемы системной безопасности и пути их разрешения».
Комментарий, выступление в дискуссии – 5 мин.

К участию приглашаются молодые ученые (студенты и аспиранты, кандидаты наук в возрасте до 35 лет). Возможно участие в работе школы-семинара с  докладом или в качестве слушателя. 
По итогам работы школы-семинара планируется издание сборника материалов, который будет размещен в РИНЦ.
В случае заочного участия материалы статьи рассматриваются на заседании круглого стола по соответствующей тематике и рекомендуются к публикации в сборнике.
По окончании школы-семинара желающим будет выдан сертификат участника школы.


Требования к оформлению материалов:
Материалы оформляются в текстовом редакторе Word, шрифт Times NewRoman, межстрочный интервал одинарный, формат листа А4 с полями: сверху, снизу, справа, слева 2,5 см. Кегль заголовка 14 пт (жирный). Кегль основного текста 14 пт.
Оформление: название доклада (все буквы прописные, жирный шрифт); ниже по центру страницы – Ф.И.О. автора (авторов), e-mail; на следующей строке по центру - организация, ниже через один пробел-строку – текст доклада, выравнивание по ширине с автоматической расстановкой переносов. Абзац – 1,25 см.
Таблицы в тексте выполняются в Excel или Word без заливки. Рисунки, выполненные в Word, группируются и должны представлять собой один графический объект. Формулы набираются в MS Equaition или MathType. Материалы конференции издаются в авторской редакции без корректировки. 

Условия участия:
Для участия в школе-семинаре необходимо направить в оргкомитет  до 1 июня 2015 г. по электронной почте iff_elsu@rambler.ru с пометкой «Школа-семинар» следующие материалы:
-  заявку на участие;
- статью для публикации в сборнике.

Регистрационный взнос для участия в школе-семинаре молодых ученых не предусмотрен. 

 ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В ШКОЛЕ-СЕМИНАРЕ молодых ученых 
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Информация для иногородних участников: оргкомитет предоставляет места в гостиничных номерах университета. Проезд, проживание и питание осуществляется за счет слушателей школы-семинара.

По всем вопросам, связанным с работой школы-семинара, обращаться к заместителю председателя оргкомитета Фортуновой Наталии Александровне 
тел.: 8 (905) 689-11-31, е-mail: fortuna@elsu.ru

Текущую информацию о конференции Вы можете найти на сайте: http://scienceschoolegu.blogspot.ru/ 

