О создании рабочей группы 
по реализации «Всероссийского 

историко-патриотического проекта

«Перекличка городов  - воинской славы», 

посвященного 70-летию Победы в 

Великой Отечественной войне»
В целях  обеспечения качественной и эффективной реализации Всероссийского историко-патриотического проекта «Перекличка городов  - воинской славы», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне,  в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «От малого до великого» ЕГУ им. И.А. Бунина, являющегося победителем конкурса программ развития деятельности студенческих объединений 2015 года, проведенного  Министерством  образования и науки Российской Федерации,  
ПРИКАЗЫВАЮ: 
1.    Создать   рабочую   группу   по   реализации проекта «Перекличка городов - воинской славы», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне» в следующем составе:
1.1.  Руководитель – Шелякина А. В., студентка группы ЭН-31 института права и экономики.

Куратор – Черных Е.В., кандидат педагогических наук, доцент, начальник управления по воспитательной и социальной работе ЕГУ им. И. А. Бунина. 
1.2.Члены рабочей группы:

Федина Н.В., кандидат педагогических наук, доцент, проректор по НР – ответственная за общую координацию работы над историко-патриотическим проектом.
Черных Е.В., кандидат педагогических наук, доцент, начальник управления по воспитательной и социальной работе ЕГУ им. И. А. Бунина –ответственная  за разработку и  реализацию  Программы Всероссийского историко-патриотического проекта «Перекличка городов  – воинской славы». 
Гладышева М.С., начальник отдела программ и проектов – ответственная за разработку Положения о Фестивале студенческих фильмов о городах Воинской славы, за подготовку и рассылку информационных писем о проекте, приглашений участникам Фестиваля.
Зоря О.В., заместитель председателя общероссийской общественной молодежной организации «Студенты России» – ответственный за проведение панельной дискуссии.
Антипина Е.В., заместитель начальника управления  по воспитательной и социальной работе ЕГУ им. И. А. Бунина – ответственная  за формирование состава экспертной комиссии, их приглашение на Фестиваль, организацию работы экспертов.

Сапрыкина М.В., студентка института филологии – ответственная за подготовку сертификатов и дипломов участников, призов, за обеспечение участников полиграфической продукцией.
Новиков Г.А., доцент кафедры дизайна и народной художественной культуры  – ответственный за обеспечение художественного декорирования сцены.
Козырева Л.П., кандидат педагогических наук, доцент кафедры музыкального образования – ответственная за организацию и проведение церемонии награждения, концертных программ в рамках Всероссийского историко-патриотического проекта.
Дякина А.А., доктор филологических наук, доцент, руководитель пресс-центра, главный редактор газеты «Талисман» – ответственная за информационное освещение мероприятия в СМИ и на телевидении, на сайте университета, за публикацию в региональных и Федеральных СМИ (не менее 20 публикаций, сюжетов).
Клокова Е.В., студентка института истории и культуры  – ответственная за организацию и проведение экскурсионной программы.
Попова Г.Н., кандидат филологических наук, начальник информационно-научного управления – ответственная за осуществление общей координации в рамках Всероссийского историко-патриотического проекта; за организацию и проведение тематических круглых столов с участием ветеранов ВОВ (в том числе в формате телемоста с городами Воинской славы).
Иванова Л.А., начальник административно-правового управления  – ответственная за встречу, размещение и проживание гостей, членов экспертной комиссии.
Шахов А.А., директор института физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности – ответственный за организацию и проведение эстафеты по улицам Ельца с участием студентов из разных городов Воинской славы.
Безбабичев Р.В., студент 5 курса института физической культуры, спорта и БЖ – ответственный за организацию и проведение эстафеты по улицам г. Ельца с участием студентов из разных городов Воинской славы. 

Хрусталева О.А., студентка 2 курса института филологии – ответственная за координацию студенческих делегаций участников проекта.
Брыжинская  С.А., заведующая столовой ЕГУ им. И.А. Бунина – ответственная за организацию питания участников, гостей, членов экспертной комиссии Всероссийского историко-патриотического проекта.
Клеймёнов С.А., проректор по АХЧ – ответственный за организацию трансфера участников и гостей мероприятия.
Шелопугин А.П., начальник отдела ТСО - ответственный за предоставление необходимого технического, музыкального оборудования и обслуживание во время проведения мероприятий в рамках Всероссийского историко-патриотического проекта.
Аникин Е.А., инженер вычислительного центра – ответственный  за сбор заявок и видеоработ участников Фестиваля.
Некрасова Е.В., помощник проректора по научной работе – ответственная за подготовку и размещение информации на сайте.
Иванов С.Е., заведующий фотолабораторией – ответственный за фото- и видео съемку мероприятий в рамках Всероссийского историко-патриотического проекта.
Пикалова О.А., комендант – ответственная за размещение баннеров, подготовку аудиторий, задействованных в рамках реализации проекта.

Колчев Ф.А., инженер библиотеки   – ответственный за изготовление полиграфической  продукции.
Симоновская И.А., начальник отдела государственных закупок – ответственная за фактическое сопровождение расходов, связанных с закупками.

Лагутина Л.Б., начальник расчетного отдела – ответственная за сопровождение договоров гражданско-правового характера.

Оленина Л.В., заместитель главного бухгалтера – ответственная за финансовое сопровождение фактических расходов.

Митусова Г.Н., главный бухгалтер ЕГУ им. И.А. Бунина, Панюкова Н.И., заместитель главного бухгалтера по экономике и финансам – ответственные за планово-экономическое сопровождение мероприятий в рамках Всероссийского историко-патриотического проекта.

Орлов С.Ю., начальник юридического отдела – ответственный за юридическое сопровождение проекта.
2. Утвердить состав экспертной комиссии в количестве 4-х человек:

Григорьева Ренита Андреевна – председатель комиссии;

Клюев Андрей Валерьевич – член экспертной комиссии;

Микушов Сергей Васильевич  – член экспертной комиссии;

Кучеркова Лариса Всеволодовна – член экспертной комиссии.
3. Руководителю и куратору группы, указанных в п. 1.1. настоящего приказа, организовать работу по выполнению всех мероприятий, запланированных в рамках реализации Всероссийского историко-патриотического проекта «Перекличка городов  - воинской славы», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, с 15 марта по 15 мая 2015 года, и представить отчёт о проведении в срок до 1 июня 2015 года.

4. Заместителю председателя общероссийской общественной молодежной организации «Студенты России» Зоре Олегу Валерьевичу компенсировать расходы, связанные с проездом «Москва-Елец-Москва».
5. Оплатить работу членов экспертной комиссии путем заключения договоров гражданско-правового характера. 
6. Контроль за исполнением приказа возложить на проректора по научной работе Федину Нину Владимировну.
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