Совет ректоров Хабаровского края и Еврейской автономной области 
ФГБОУ ВПО «Дальневосточная государственная академия физической культуры»

Дальневосточная Олимпийская Академия
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
Приглашаем студентов, магистрантов, аспирантов принять участие в работе Всероссийской с международным участием научной конференции «Актуальные проблемы студенческого спорта», которая состоится 18 сентября 2015 года в рамках первого Дальневосточного спортивного фестиваля студентов «Новое поколение».
Место проведения: 680028, г. Хабаровск, Амурский бульвар, д.1, ФГБОУ ВПО «Дальневосточная государственная академия физической культуры», ауд.102.
Основные направления работы конференции:

1. Роль здорового образа жизни и волонтерского движения в формировании социально активной жизненной позиции молодежи.

2. Студенческое спортивное движение: опыт, проблемы, перспективы.

3. Олимпизм, олимпийское движение и паралимпийский спорт, история и современность.

4. Реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди студентов и молодежи.

5. Актуальные проблемы физической культуры и спортивной тренировки.
Продолжительность доклада – до 10 мин.
Все материалы конференции (заявки (Приложение 1), статьи) передаются в формате MS Word по электронной почте: palchikovadvgafk@list.ru до 05 сентября 2015 года.

На отдельной странице оформляется авторская справка, где указываются: фамилия, полное имя и отчество авторов, место учебы, телефон, домашний адрес.
Требования к оформлению статьи:

Объем до 5 страниц текста без рисунков и таблиц (шрифт Times New Roman, размер 14, межстрочный интервал – полуторный, все поля – 20 мм, выравнивание по ширине без переносов, абзацный отступ – 1,25 см). Вверху по центру заглавными буквами указать название статьи, на строку ниже с правого края – перечислить авторов (инициалы, фамилия), на строку ниже – организация и город.

Заголовок, сведения об авторах, аннотация (цель, задачи, методика исследования, основные результаты и др. – 100-150 слов), ключевые слова (не более 8) – на русском и английском языках.

В конце статьи приводится список литературы (полное библиографическое описание источников) в алфавитном порядке.

Материалы печатаются в авторской редакции. Редакционная коллегия оставляет за собой право отказа в публикации материалов, которые представлены с нарушением требований, сроков сдачи и не соответствуют тематике конференции. Материалы конференции будут размещены в Научной электронной библиотеке (НЭБ) (http://elibrary.ru) и включены в РИНЦ. Издание сборника планируется в течение 2-х месяцев после проведения конференции.

Контактные телефоны: 8 (4212) 32-72-91, факс 8 (4212) 30-56-77,
e-mail: palchikovadvgafk@list.ru.

Данное информационное письмо является приглашением для участия в научной конференции. За две недели до конференции просим сообщить о личном участии в ее работе. Все расходы – за счет командирующей организации.
Оргкомитет
Приложение №1

Заявка для участия
во Всероссийской с международным участием научной конференции
«Актуальные проблемы студенческого спорта»

18 сентября 2015 г.
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