«АГРОТЕРРА» ПРЕДЛАГАЕТ СТУДЕНТАМ СТАТЬ СУПЕРГЕРОЯМИ

[bookmark: _GoBack]22 апреля 2016 г., Елец - «АгроТерра» презентовала программу стажировки «Шаг вперед» для студентов Елецкого Государственного Университета  имени И.А. Бунина. В рамках программы «АгроТерра» приглашает 100 молодых специалистов из ведущих вузов Центральной России принять участие в производственном процессе компании. 30% самых активных получают постоянную работу. 

Знакомство с программой «Шаг вперед» для студентов проходит в несколько этапов. Студенты профильных направлений встречаются с представителями компании на ярмарках вакансий и презентациях. В этот момент молодые специалисты определяются, близки ли им ценности компании и принципы ее работы. Далее следуют экскурсия на производственные объекты и общение с руководителями подразделений. В итоге молодые специалисты приглашаются на практику или трехмесячную стажировку. 

Процесс профессионального развития стажера сопровождает наставник и специалист отдела обучения и развития «АгроТерры». Помимо практических навыков работы в поле, «АгроТерра» обеспечивает комфортные условия для стажировки: выплачивает стипендию и предоставляет жилье. 

«Программа действует в нашей компании 3 года. Как показывает практика, студенты, которых мы принимаем на работу, за несколько лет вырастают до уровня руководителей. Они демонстрируют действительно отличные результаты. Мы часто сравниваем их активность с  подвигами супергероев. И в этом году решили еще четче это обозначить», - отмечает начальник Отдела подбора персонала Группы компаний «АгроТерра»  Наталья Зиборова. 

Лицом программы «Шаг вперед» в 2016 году стал супергерой Агромен. Именно в таком образе может представить себя каждый студент, пришедший на стажировку в «АгроТерру»: сильным, смелым и достигающим вершин в растениеводческой области или элеваторном бизнесе. 

Подробности о прохождении стажировки в рамках программы «Шаг вперед» можно узнать в Отделе по подбору персонала ГК «АгроТерра»: +7 (4872) 70-61-94, добавочный 06-123 или +7 (910) 214-10-16.

Справка

«АгроТерра» – одна из лидирующих российских растениеводческих компаний. Занимается выращиванием, хранением и реализацией сельскохозяйственных культур. В «АгроТерре» работает 2000 человек. 

«АгроТерра» культивирует земли в Курской, Липецкой, Тамбовской, Тульской, Орловской, Пензенской и Рязанской областях. Пашни отводятся под сахарную свеклу, пшеницу, рапс, сою, кукурузу. Сохранность продукции обеспечивают 18 баз и элеваторов общей мощностью более 500 тысяч тонн. 

www.agroterra.ru


Анна Клищевская
Специалист по коммуникациям «АгроТерра»
Tel.: +7 (4872) 70-61-94 #06-179
Mob.: +7 (920) 760-64-31
E-mail: anna.klischevskaya@agroterra.ru 


  
ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ СМИ


125047, г. Москва, ул. 1-я Брестская, д. 29, 4 этаж, Capital Tower. 
Тел.: +7 495 660 21 82; Факс: +7 495 641 44 50; www.agroterra.ru
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