ОДИННАДЦАТАЯ  ШКОЛА МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ 

«Актуальные проблемы естественных наук и их преподавания»

Управление образования и науки Липецкой области проводит 20 – 21 октября 2016 года на базе ЛГПУ имени П.П. Семенова-Тян-Шанского научную конференцию молодых учёных «Актуальные проблемы естественных наук и их преподавания» (школа молодых ученых). В работе школы принимают участие молодые и приглашенные известные ученые   Липецкой области.
Программа школы включает пленарное заседание по актуальным проблемам развития естественных наук,   круглый стол, работу 4-х секций по следующим направлениям: математика и методика её преподавания;  физика и методика её преподавания; информационные технологии и компьютерные науки; естествознание и методика его преподавания. Докладчикам предоставляются  мультимедийные и традиционные средства. Допускаются стендовые доклады и заочное участие в школе.
Организаторами школы предусмотрены следующие квоты финансовой поддержки участников: ЛГПУ им. П.П.Семенова-Тян-Шанского– 10, ЕГУ им. И.А.Бунина – 10, ЛГТУ – 10, ЛИРО -2, ЛЭГИ – 1, институт РАПСа – 1,  Галичья гора – 1, Липецкий филиал РАНХиГС – 1, лицей № 44 – 3, центр «Стратегия» - 1. 

Для формирования секций просим предоставить до 3 октября 2016 года в ЛГПУ списки участников и тематику их докладов по следующей форме:

Фамилия, Имя, Отчество

Место работы, должность

Ученая степень, ученое звание

Адрес, телефон, E-mail, паспортные данные

Название доклада и секции.

Предполагаемое место проведения конференции: ЛГПУ имени П.П. Семенова-Тян-Шанского, база отдыха «Бригантина».

Регистрация участников конференции: 

20.10.16 с 9.30 до 10.00: ЛГПУ имени П.П. Семенова-Тян-Шанского,  2 корпус, ауд. 217. Отправление на базу отдыха «Бригантина»  в 13.00 от 2 корпуса ЛГПУ имени П.П. Семенова-Тян-Шанского
 Отъезд участников конференции 21.10.16 в 16.00.

По итогам работы планируется издание сборника материалов конференции. Статьи публикуются бесплатно. Электронную версию статьи просим предоставить в оргкомитет до 3 октября 2016 года или прислать по адресу:

                                    e-mail: school@lspu48.ru
Статья набирается в формате: шрифт Times New Roman, кий 14, интервал 1,5, поля 2
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2.  Имя файла должно соответствовать фамилии автора статьи. Статьи принимаются в форматах Word и LaTeX (предпочтительней LaTeX). При оформлении статьи следует руководствоваться примерами оформления статей из сборника «Актуальные проблемы естественных наук и их преподавания» 2013 года (см. сайт: http://school.lspu48.ru), литература оформляется строго в соответствии с требованиями ГОСТа. 

Адрес оргкомитета: 398020, г. Липецк, ул. Ленина, д. 42, кафедра математики и физики.

Телефоны оргкомитета: (4742)  32-83-81.

E-mail: school@lspu48.ru                   Факс: (4742) 32-83-33.

       Председатель оргкомитета, зав. кафедрой математики и физики ЛГПУ им. П.П. Семенова-Тян-Шанского, профессор А.С. Калитвин.
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