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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

22 февраля 2017 года в 15.00 в институте математики, естествознания и техники состоится Межрегиональный вебинар «Вопросы информационной безопасности» совместно с МГУ им. Н.П. Огарева.
В семинаре планируются следующие выступления:
Анализ проблем безопасности Интернета вещей. Бухаркин В.Г., магистрант направления подготовки «Инфокоммуникационные технологии и системы связи» МГУ им. Н.П. Огарёва (науч. руковод. доцент Никулин В.В.).
Исследование моделей атак в сетях TCP/IP.  Маскаев Д.А., магистрант направления подготовки «Инфокоммуникационные технологии и системы связи» МГУ им. Н.П. Огарёва. (науч. руковод. доцент Шибайкин С.Д.).
Вопросы безопасности парольной защиты документов пакета приложений Microsoft Office. Скворцов А.И. магистрант направления подготовки «Сервис» (профиль: Сервис систем радиосвязи), ЕГУ им. И.А. Бунина.(науч. руковод. ст. препод. Арнаутов Е.А.).
Анализ защищенности программной коммутационной платформы Asterisk. Фадеев Е.С., магистрант направления подготовки «Инфокоммуникационные технологии и системы связи» МГУ им. Н.П.Огарёва. (науч. руковод. доцент Шибайкин С.Д.).
Методы оценки положения источников радиоизлучения беспроводных сетей внутри помещений. Попова Н.В., магистрант направления подготовки «Сервис» (профиль: Сервис систем радиосвязи), ЕГУ им. И.А. Бунина (науч. руков.. к.ф.-м.н. Пешков И.В.).

Развитие системы обеспечения информационной безопасности предприятий сервиса. Чернухин М.И., магистрант направления подготовки «Сервис» (профиль: Сервис систем радиосвязи), ЕГУ им. И.А. Бунина. (науч. руков.  доцент Фортунова Н.А.).
Анализ технических возможностей современных анализаторов спектра  для измерения параметров сигнала в частотной области. Наумкина К.С., магистрант направления подготовки «Инфокоммуникационные технологии и системы связи» МГУ им. Н.П. Огарёва. (науч. руковод. доцент Шибайкин С.Д.).
Способы расчета и моделирования микрополосковых антенн с высоким коэффициентом усиления. Перегудов А.Н., магистрант направления подготовки «Сервис» (профиль: Сервис систем радиосвязи), ЕГУ им. И.А. Бунина. (науч. руков. доцент Пешков И.В.).

Обзор радиолокационных средств в информационно-измерительной системе управления дорожным движением. Федюшина Т.Н., магистрант направления подготовки «Сервис» (профиль: Сервис систем радиосвязи), ЕГУ им. И.А. Бунина (науч. руков. доцент Зайцева И.Н.).
Региональные центры информационной безопасности: тенденции и перспективы. Комаричева Е.А., Скотникова Л.А., студенты направления подготовки «Информационная безопасность» ЕГУ им. И.А. Бунина (науч.руков. доцент  Губин М.А.).
 Особенности защиты персональных данных в государственном учреждении (на примере ОБУ «ЦСЗН по Елецкому району»). Синельникова Е.Л., студентка направления подготовки «Информационная безопасность» ЕГУ им. И.А. Бунина ( науч.руков. доцент  Рощупкин С.А.).
Работа семинара будет проходить в 205 аудитории УК-15. 
Приглашаем всех заинтересованных лиц принять участие в работе вебинара.
