Болховитиновские чтения
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УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

10–12 октября 2017 г. Воронежский государственный институт искусств, при поддержке Министерства культуры Российской Федерации в рамках федеральной целевой программы «Культура России 2012–2018 годы», проводит юбилейную Всероссийскую научную конференцию «Х Болховитиновские чтения», посвященную 250-летию Евфимия (Евгения) Болховитинова — крупнейшего деятеля русской культуры рубежа XVIII—XIX вв., историка, библиографа, публициста, писателя, музыкального критика, основоположника научного краеведения.

 Приглашаем вас принять участие!

 

В рамках темы конференции 2017 года «Композитор и его эпоха: тексты и контексты искусства» обсуждаются вопросы по следующим направлениям:

-        имена, факты, явления в искусстве прошлого и настоящего: современный взгляд;

-        духовно-нравственные ценности русского искусства в современной картине мира;

-        вопросы исторического и теоретического музыкознания;

-        современные аспекты исследования традиционной культуры;

-        развитие музыкального искусства на современном этапе;

-        роль искусства в формировании менталитета нации (прошлое, настоящее, будущее);

-        от первобытной культуры к пост-постмодерну;

-        феномен искусства в духовной жизни человека;

-        актуальные вопросы педагогики и образования в сфере искусства на рубеже ХХ–XXI вв.

-        фигура И. Стравинского (к 135-летию со дня рождения)

Темы круглых столов:

-        спасет ли мир искусство? Ответ на вызов времени;

-        искусство духовное и бездуховное: феноменология;

 

К участию в конференции приглашаются ученые, педагоги высших и средних учебных заведений, члены научных и творческих сообществ, соискатели, аспиранты, ассистенты-стажеры. Продолжительность доклада составляет 15–20 минут (включая дискуссии). Возможно заочное участие в конференции. Издание сборника научных трудов планируется к концу 2017 года.

Для участия в конференции необходимо подать заявку до 1 октября 2017. Для публикации необходимо прислать полный текст работы до 1 декабря 2017.

В Заявке необходимо указать форму участия в конференции (очно или заочно), название доклада (или статьи), ФИО (полностью) участника, ученую степень, ученое звание, место работы или учебы, ФИО, степень, ученое звание, должность научного руководителя/консультанта, сведения о необходимости бронирования гостиницы, контактные телефоны.

Также требуется фотография участника в электронном виде.

Текст доклада, заявка на участие в конференции и фотография представляются в электронном варианте на адрес: naukavgii@mail.ru. Объем присылаемого для публикации доклада — не более 25 000 печатных знаков.

Издание материала, опубликованного ранее в других печатных или электронных изданиях, не допускается. Авторы статей несут ответственность за достоверность сведений, цитат и ссылок.

Проезд и проживание участников и гостей конференции оплачиваются отправляющей стороной. 

