Министерство образования и науки Российской Федерации
Министерство образования Республики Беларусь
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования 
 «Елецкий государственный университет имени и.а. бунина»
Кафедра дошкольного и специального образования
Учреждение образования

«МОГИЛЕВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ А.А. КУЛЕШОВА»
Кафедра специальных психолого-педагогических дисциплин

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги! 

Приглашаем вас принять участие

в Международной научно-практической видеоконференции

«Сопровождение детей с ОВЗ в условиях социокультурного пространства современного образования России и Белоруссии», которая состоится 21 февраля 2018 года. 
Место проведения: г. Елец, ул. Коммунаров д.28, ауд.300; г. Могилев, ул. Космонавтов, д.1; время проведения - с 13.00 до 17.00. 
    Цель конференции: презентация и обобщение результатов научных исследований и образовательной практики, обмен опытом научно-исследовательской работы в области специального образования.

    Задачи конференции: обсуждение проблем современного образования детей с ОВЗ в Российской Федерации и Республике Беларусь; определение тенденций развития специального и инклюзивного образования в Российской Федерации и Республике Беларусь; расширение и укрепление контактов двустороннего межвузовского сотрудничества в сфере специального и инклюзивного образования.

Участниками научно-практической конференции являются: институт психологии и педагогики ФГБОУ ВО ЕГУ им. И. А. Бунина, кафедра дошкольного и специального образования; факультет педагогики и  психологии детства УО МГУ им. А.А. Кулешова, кафедра специальных психолого-педагогических дисциплин.
Формы участия: очное выступление с докладом, участие в качестве слушателя.

По результатам конференции планируется опубликование сборника, который будет размещен в научной электронной библиотеке elibrary.ru и зарегистрирован в наукометрической базе  РИНЦ (Российский индекс научного цитирования), ссылка: http://elibrary.ru/titles.asp.

Требования к оформлению: 

На конференцию представляются статьи в формате Word объемом 3 страницы (страницы не нумеровать). Если текст статьи предполагает наличие фото, то их необходимо приложить отдельными файлами в одном архиве.

Текст статьи  должен быть выполнен в печатном виде в текстовом редакторе Word. Шрифт – Times New Roman, кегль 14, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание по ширине листа. Абзацный отступ – 1,25; ориентация - книжная, без переносов; правое и левое поля  20 мм, верхнее и нижнее 25 мм.

Вначале печатается название прописными буквами,  выравнивание по центру, шифр - жирный. Ниже через полуторный интервал инициалы и фамилия(и) автора(ов). Еще ниже, через одинарный интервал, полное наименование  организации, ученая степень,  ученое звание. Выравнивание по центру,  курсивом, строчными буквами. 

Далее через двойной интервал печатается текст публикации – выравнивание по ширине, межстрочный интервал 1. Список используемой литературы (в том числе публикации в сети Internet) под заголовком «Список литературы» в соответствии с требованиями ГОСТа 7.1-2003 приводится в конце статьи в алфавитном порядке. Ссылка на литературу в тексте дается в квадратных скобках, указывается порядковый номер источника и страница, например [1, с. 33].

Заявка на участие в конференции  и текст статьи высылаются прикрепленными файлами. В названии файла указывается фамилия. Например: Кузнецова Л. В. Текст. Кузнецова Л. В. Заявка.
     Основные критерии оценки научных статей, поступающих на научно-практическую конференцию: соответствие содержания научной статьи заявленной тематике; исследовательский/аналитический характер статьи; отражение актуальности исследования; научный стиль изложения, практическая и/или теоретическая значимость; полнота раскрытия проблемы; грамотность и логичность изложения; степень оригинальности и новизны содержания текста статьи; соответствие техническим требованиям оформления.  

Все статьи, направленные на конференцию, проходят экспертизу и  проверку на плагиат (используется сервис www.antiplagiat.ru). Оригинальность текста должна составлять не менее 70% от объема статьи. 
К статье необходимо приложить справку о передаче прав на использование рукописи (Форма 1).
Заявка и материалы для публикации предоставляются в Оргкомитет конференции по электронной почте: iemelyanova64@mail.ru не позднее 10 февраля 2018 г. 

Пример оформления статьи

ПЕДАГОГИ  ДОУ О ДЕТСКОМ ЭКСПЕРИМЕНТИРОВАНИИ: РЕЗУЛЬТАТЫ ОПРОСА

Т.К. Иванова, 

ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет имени И. А. Бунина»,
доктор педагогических наук, доцент
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Вниманию авторов!

Материалы, оформленные с нарушением указанных правил или поступившие на конкурс после указанного срока не публикуются и не возвращаются.

Заявка на участие в конференции
	1. Фамилия Имя Отчество участника (полностью)
	

	2. Название вуза (полностью), город
	

	3. Учёная степень, учёное звание, должность
	

	4. Домашний адрес
	

	5. E-mail
	

	6. Тема статьи
	

	7. С условиями публикации согласен (а). Статья ранее не публиковалась. Право на отбор материалов для публикации остаётся за редактором.
	Фамилия И.О.


Адрес оргкомитета
399770, г. Елец, ул. Коммунаров, д. 15, институт психологии и педагогики ФГБОУ ВО ЕГУ им. И. А. Бунина, кафедра дошкольного и специального образования.

Контактные телефоны: +7 (47467) 2-75-27; 8-910-255-64-42 (Емельянова Ирина Дмитриевна).
Форма 1

Справка

Настоящим гарантирую, что размещение рукописи (название рукописи) в сборнике (название сборника) не нарушает ничьих авторских прав. Я передаю на неограниченный срок ЕГУ им. И.А. Бунина исключительные права на использование рукописи.

Я несу ответственность за неправомерное использование в рукописи объектов интеллектуальной собственности, объектов авторского права в полном объемом в соответствии с действующим законодательством РФ.

Я подтверждаю, что направляемая рукопись нигде ранее не была опубликована, не направлялась и не будет направляться для опубликования в другие научные издания.

Согласен (на) с правилами подготовки рукописи к изданию, утвержденными ЕГУ им. И.А. Бунина.

ФИО автора, должность, ученая степень, 

ученое звание                                                                                   Подпись
