Всероссийский Конкурс научно-исследовательских работ
среди учащихся общеобразовательных и обучающихся средних профессиональных образовательных организаций
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Кафедрой ИЯиМП был организован Всероссийский  Конкурс научно-исследовательских работ среди учащихся общеобразовательных и обучающихся средних профессиональных образовательных организаций в целях расширения сотрудничества с образовательными учреждениями, выявления  и поддержки одарённых школьников и студентов, создания для них развивающей среды средствами иностранных языков, а также проведения профориентационной работы. Конкурс проводился на иностранных (английском,  немецком, французском) и русском языках в два этапа:
Первый – заочный, где были выявлены лучшие работы.
Второй – очный, который состоялся 18.04.2018 г. в рамках Дня науки института филологии ЕГУ им. И.А. Бунина. Победители были приглашены для представления своих работ на секцию «Научно-исследовательская деятельность обучающихся общеобразовательных и средних профессиональных образовательных организаций» (руководитель – к.п.н., доцент Ануфриева О.В.) 
В Конкурсе принимали участие около 70 работ, а именно: обучающиеся ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина» Центра СПО, ГОБПОУ «Елецкий колледж экономики, промышленности и отраслевых технологий», Елецкий техникум железнодорожного транспорта, ГАПОУ «Липецкий  медицинский колледж», ГОБПОУ «Липецкий машиностроительный колледж», ГОБПОУ «Липецкий техникум городского хозяйства и отраслевых технологий», ГОАПОУ «Липецкий колледж транспорта и дорожного хозяйства», ГОБ ПОУ «Лебедянский торгово-экономический техникум» Лебедянского района Липецкой области, ГОА ПОУ «Липецкий индустриально-строительный колледж», учащиеся МБОУ «СОШ Лицей №5 г. Ельца», МБОУ «Гимназия №11 г. Ельца», МБОУ «СОШ с. Большая Боевка» Долгоруковского муниципального района Липецкой области, МБОУ «Лицей с. Долгоруково», МБОУ «СОШ с. Троекурово» Лебедянского района Липецкой области, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Афанасьево Измалковского муниципального района Липецкой области», МБОУ «Гимназия №1 имени Н.И. Борцова» г. Лебедянь Липецкой области, МБОУ СОШ с. Хрущевка имени Героя Российской Федерации О.А. Пешкова, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа  с. Чернава  Измалковского муниципального района Липецкой области» Пятницкий филиал (Липецкая область Измалковский район), МБОУ «Лицей №1» п. Добринка Липецкой области, МБОУ СОШ №1 г. Данкова, а также представители других регионов: ФГБОУ ВО «Ростовский государственный университет путей сообщения», ОГАПОУ  «Белгородский педагогический колледж», МАОУ «СОШ № 61» г. Узловая Тульской области, МКОУ «Лобановская средняя школа №11» Ефремовского района Тульской области, МКОУ «Нижнекисляйская СОШ имени К.И. Полякова» Бутурлиновского района Воронежской области, ГБОУ «Школа 2129  г. Москвы», МБОУ «Средняя школа №12» Петропавловск-Камчатского городского округа и др.
Конкурсные работы были представлены по 3 номинациям:
1. Научные исследования в области лингвистики изучаемых иностранных языков. 
2. Иностранный язык и дисциплины гуманитарного цикла.
3. Иностранный язык и дисциплины естественно-математического цикла. 

Результаты Конкурса:
Английский язык
В номинации «Научные исследования в области лингвистики изучаемых иностранных языков»:
Дипломом 1 степени награжден Ануфриев Артем Андреевич (МБОУ «Лицей №5 г. Ельца», научный руководитель – Денисова Ольга Николаевна) с работой  «Анализ лексических трансформаций в процессе перевода общественно-политических статей с английского языка на русский язык»;
Дипломом 2 степени - Трубицына Алена (Центр СПО ЕГУ им. И.А. Бунина; научный руководитель – Гожина Ольга Леонидовна) с работой «Использование англицизмов в молодежном сленге»;
Дипломом 3 степени – Щеблыкин Михаил Игоревич (Елецкий техникум  железнодорожного транспорта – филиал ФГБОУ ВО «Ростовский государственный университет путей сообщения»»; научный руководитель – Лукина Елена Вячеславовна)  с работой «Английский язык и профессия «механик»; Самофалова Екатерина Михайловна (ОГАПОУ «Белгородский педагогический колледж»; научный руководитель – Филатова Евгения Васильевна) с работой «Влияние SMS-сообщений на культуру речи молодежи».
В номинации «Иностранный язык и дисциплины гуманитарного цикла»:
Дипломом 1 степени награждена Мытник Карина Ивановна (ОГАПОУ  «Белгородский  педагогический колледж»; научный руководитель – Москаленко Светлана Васильевна) с работой «Неизменная магия британских сказок»;
Дипломом 2 степени – Андрусова Светлана Сергеевна (Центр СПО ЕГУ им. И.А. Бунина; научный руководитель – Беркут Ольга Васильевна) с работой «Использование элементов физической культуры на внеклассных занятиях по английскому языку в начальной школе»;
Дипломом 3 степени – Бухалина Лилия Михайловна (ОГАПОУ «Белгородский педагогический колледж»; научный руководитель – Лысых Вера Ивановна) с работой «Использование проектной технологии в обучении иностранному языку младших школьников»; Козубаева София Игоревна (Центр СПО ЕГУ им. И.А. Бунина; научный руководитель – Беркут Ольга Васильевна) с работой «Технология организации и проведения драматизаций по английскому языку в начальной школе».
В номинации «Иностранный язык и дисциплины естественно-математического цикла»:
Дипломом 1 степени награждена – Рожкова Кристина Александровна (Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Липецкий медицинский колледж»; научный руководитель – Литвина Елена Маратовна) с работой «STRESS AND WAYS TO OVERCOME IT»; Берёзина Валерия (МБОУ «Лицей с. Долгоруково»; научный руководитель – Трефилова И.Г.) с работой «Межкультурные телекоммуникационные проекты «Мир без границ». Япония».
Дипломом 3 степени – Хожаинова Мария (МБОУ СОШ с. Троекурово, Лебедянского района, Липецкой области; научные руководители – Абрамов Александр Петрович, Гусева Елена Вячеславовна» с работой «Биоразнообразие как основа экотуризма».

Немецкий язык
В номинации«Научные исследования в области лингвистики изучаемых иностранных языков»:
Дипломом 1 степени награждена Агеева Наталья Сергеевна (МБОУ «Лицей с. Долгоруково» Долгоруковского района Липецкой области, научный руководитель – Батурина Валентина Николаевна) с работой «Das kulturelle Erbe meines Heimatlandes».
Дипломом 2 степени – Зайцева Юлия Алексеевна (МБОУ «Гимназия №1 имени Н.И. Борцова» г. Лебедянь Липецкая область; научный руководитель – Мальцева Ираида Николаевна) с работой «Заимствование слов  из немецкого языка в русский».
Дипломом 3 степени – Баев Никита Сергеевич (ГОА ПОУ «Липецкий индустриально-строительный колледж»; научный руководитель – Сарычева Виктория Валерьевна) с работой «Язык сетевой коммуникации. Сравнительный анализ  русских и немецких форумов».
В номинации «Иностранный язык и дисциплины гуманитарного цикла»: 
Дипломом 1 степени награждена Филатова Екатерина Сергеевна (МБОУ «СОШ с. Большая Боевка» Долгоруковского муниципального района  Липецкой области;                                                              научный руководитель – Иванищева Светлана Михайловна) с работой «Германия в жизни Пришвина».
Дипломом 2 степени – Ушакова Яна Сергеевна (центр СПО ЕГУ им. И.А. Бунина; научный руководитель – к.п.н., доцент Ануфриева О.В.) с работой  «Возможности организации прогулок с туристической направленностью в ДОО (в России и Германии) как средство совершенствования основных движений у детей дошкольного возраста»; Емельянов Илья, Клоков Александр (обучающиеся 8А класса МБОУ «Гимназия №97 г. Ельца») «Объединение Германии как историко-культурный феномен» (Научный руководитель: учитель немецкого языка Меркулова Е.Н.).
Дипломом 3 степени – Косыгина Анастасия Юрьевна (Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа  с. Чернава Измалковского муниципального района Липецкой области» Пятницкий филиал (Липецкая область Измалковский район), научный руководитель – Гулидова Татьяна Михайловна ) с работой «Сказки - «двойники» в русской и немецкой литературе».
В номинации «Иностранный язык и дисциплины естественно-математического цикла»:
Дипломом 1 степени награждены Яричина Ольга Александровна, Макян Седа Варшаковна, Терёхина Елизавета Витальевна (МБОУ «СОШ с. Хрущевка
Имени Героя Российской Федерации О.А. Пешкова»; научные руководители –
Вакулихина Юлия Вячеславовна, Потапова Ирина Александровна) с работой «Mikrobiologische Untersuchung der Luftzusammensetzung Territorium des Dorfes Chruschowka, Lipetsker Gebiet».
	
Французский язык
В номинации «Научные исследования в области лингвистики изучаемых иностранных языков»:
Дипломом 1 степени награждены Иванова Виктория Олеговна, Лобова Вера Александровна (МБОУ «Лицей №1» п. Добринка Липецкой области; научный руководитель – Требунских Зоя Аркадьевна) с работой «Формирование лингвострановедческой компетенции на занятиях по французскому языку».
В номинации «Иностранный язык и дисциплины гуманитарного цикла»: 
Дипломом 1 степени награждены  Смольянинова Виктория Игоревна, Черникина Елена Вячеславовна (МБОУ «Лицей №1» п. Добринка Липецкой области; научный руководитель – Требунских Зоя Аркадьевна) с работой «Слова-обманщики».
Дипломом 2 степени – Смирнов Владислав Александрович (МБОУ СОШ №1 г. Данкова, научный руководитель - Ясенкова Галина Николаевна) с работой «Жанна д´Арк: простая крестьянка или сводная сестра короля?».

Члены жюри выдели еще несколько работ, которые были представлены в следующих номинациях:
«За глубину исследования» награждается Дронов Александр Алексеевич (МБОУ «СОШ с. Троекурово» Лебедянского района Липецкой области; научный руководитель –  Молчанова Ирина Юрьевна) с работой  «Разработка теста для проверки знаний английского языка с использованием компьютерных технологий»;  
«За актуальность исследования»  – Бурцев Дмитрий Сергеевич (ГОБПОУ «Липецкий машиностроительный колледж» город Липецк; научный руководитель – Коновалова Лилия Алексеева) с работой «Англо-американизмы в языке немецкой рекламы»; Власенко Анастасия Романовна, Дудалян Диана Арменовна (МБОУ «Гимназия №97 г. Ельца») «Роль волонтёрского движения в военные годы и в современном обществе (на примере гимназии №97 г. Ельца)»; научный руководитель – Кофанова Тамара Ивановна.
«За оригинальность исследования» – Киселёва Юлия Сергеевна (МКОУ «Нижнекисляйская СОШ имени К.И. Полякова»; научный руководитель - Волкова Галина Юрьевна) с работой «Christmas tradition in Great Britain».
Все победители были награждены дипломами, а участники – сертификатами, научные руководители – благодарственными письмами за подготовку участников или победителей Конкурса. Гостям был представлен профориентационный материал и розданы буклеты с информацией о возможностях обучения в стенах ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина». 
