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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые обучающиеся! 
Приглашаем вас принять участие

в Межвузовской студенческой научно-практической конференции

«Ребенок-дошкольник в современном образовательном пространстве», которая состоится 17 мая 2018 года в институте психологии и педагогики 

ФГБОУ ВО ЕГУ им. И.А.Бунина. 
1.Общие положения научно-практической конференции
Настоящее Положение определяет условия участия в научно-практической конференции, порядок организации и проведения научно-практической конференции.
Организатором научно-практической конференции являются институт психологии и педагогики ФГБОУ ВО ЕГУ им. И. А. Бунина, кафедра дошкольного и специального образования.

Организаторы научно-практической конференции обеспечивают: равные условия для всех участников научно-практической конференции; гласность проведения; создание условий для работы жюри с целью принятия объективных решений; поощрение участников научно-практической конференции.

Цель – вовлечение обучающихся в процесс обмена опытом проведения исследовательской работы по решению актуальных проблем развития и образования детей дошкольного возраста, реализация возможности заявить о своих разработках в области дошкольного образования, поделиться идеями, презентовать результаты исследований, определить направления дальнейшего научного поиска.
Задачи научно-практической конференции:  выявление, поддержка и стимулирование творческой активности обучающихся; стимулирование творческой активности обучающихся в сфере дошкольного образования,   презентация результатами исследовательской работы;  повышение качества исследовательской работы обучающихся.
Научные направления Межвузовской студенческой научно-практической конференции «Ребенок-дошкольник в современном образовательном пространстве»:
- Познавательное развитие детей дошкольного возраста в условиях дошкольных образовательных организаций и семьи.

- Актуальные аспекты развития и коррекция речи современных детей дошкольного возраста.

- Специфика педагогического процесса художественно-эстетического развития детей дошкольного возраста.

- Содержание и технологии физического развития дошкольников.

- Инновационные технологии развития и образования детей дошкольного возраста.

- Психология дошкольного детства: проблемы современного образовательного процесса.

 - Вопросы дошкольного и начального образования.

- Мировой и отечественный опыт дошкольных образовательных организаций. 
2. Условия участия в научно-практической конференции 

К участию в конференции принимаются студенческие оригинальные доклады, соответствующие тематике, не публиковавшиеся ранее и раскрывающие современные аспекты образования ребенка-дошкольника в современном образовательном пространстве.
Принять участие в научно-практической конференции могут обучающиеся направлений подготовки: «Педагогическое образование», «Психолого-педагогическое образование», «Специальное (дефектологическое) образование».
Формы участия: очное выступление с докладом (с  публикацией статьи), очное выступление с докладом (без публикации статьи), заочное участие (публикация статьи без доклада).
По результатам конференции будет опубликован сборник с последующим размещением в научной электронной библиотеке elibrary.ru и зарегистрирован в наукометрической базе  РИНЦ (Российский индекс научного цитирования), ссылка: http://elibrary.ru/titles.asp.

Оплата проезда, проживания и питания за счет направляющей стороны. 

Требования к оформлению: 

На конференцию представляются студенческие статьи в формате Word объемом 4-6 страниц, страницы не нумеровать. Если текст статьи предполагает наличие фото, то их необходимо приложить отдельными файлами в одном архиве.

Текст статьи должен быть выполнен в печатном виде в текстовом редакторе Word. Шрифт – Times New Roman, кегль 14, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание по ширине листа. Абзацный отступ – 1,25; ориентация - книжная, без переносов; правое и левое поля  20 мм, верхнее и нижнее 25 мм.

На титульном листе работы необходимо указать без сокращений следующие сведения по форме: Ф.И.О. автора, должность научного руководителя, полное наименование образовательного учреждения, населенный пункт, название статьи. Заявка на участие в конференции  и текст статьи высылается прикрепленными файлами. В названии файла указывается фамилия и слово текст. Например: Кузнецова Л. В. Текст. Кузнецова Л. В. заявка.
Вначале печатается название прописными буквами,  выравнивание по центру, шифр жирный. Ниже через полуторный интервал инициалы и фамилия(и) автора(ов); ФИО, ученая степень,  ученое звание, научного руководителя, полное наименование  организации. Выравнивание по центру,  курсивом, строчными буквами. Далее приводится краткая аннотация (30 слов) и список ключевых слов (7 слов), выравнивание по ширине, интервал 1.

Далее через двойной интервал печатается текст публикации – выравнивание по ширине, межстрочный интервал 1. Список используемой литературы (в том числе публикации в сети Internet) под заголовком «Список литературы» в соответствии с требованиями ГОСТа 7.1-2003 приводится в конце статьи в алфавитном порядке. Ссылка на литературу в тексте дается в квадратных скобках, указывается порядковый номер источника и страница, например [1, с. 33].

Основные критерии оценки студенческих научных статей, поступающих на научно-практическую конференцию: соответствие содержания научной статьи заявленной тематике; исследовательский/аналитический характер статьи; отражение актуальности исследования; научный стиль изложения, практическая и/или теоретическая значимость; полнота раскрытия проблемы; грамотность и логичность изложения; степень оригинальности и новизны содержания текста статьи; соответствие техническим требованиям оформления.  
Стоимость одной страницы (полной/неполной) составляет 150 рублей.
Копию платежного документа (квитанция) о перечислении средств за публикацию принимаются до 1 мая 2018 г. на E-mail:  olesya.loshkareva@mail.ru
Реквизиты для оплаты:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина»

Коммунаров ул., д. 28., г. Елец, 399770, Липецкая область, Россия

ИНН 4821004595; 

КПП 482101001; 

УФК по Липецкой области 
(«ЕГУ им. И.А. Бунина») 

л/с 20466Х13800
Р/с 40501810800002000001

 Отделение Липецк, г. Липецк. 

БИК 044206001.
Назначение платежа: за участие в конференции «Ребенок-дошкольник» (грамота, сертификат, статья) (на выбор участника)
Все статьи, направленные на конференцию, проходят экспертизу и  проверку на плагиат (используется сервис www.antiplagiat.ru). Оригинальность текста должна составлять не менее 60 % от объема статьи. Данные о результатах проверки на антиплагиат и скан-копия «Рекомендации к публикации», заверенная научным руководителем обучающегося (форма прилагается), прилагаются к тексту статьи при пересылке.

Пример оформления статьи

ПЕДАГОГИ  ДОУ О ДЕТСКОМ ЭКСПЕРИМЕНТИРОВАНИИ: РЕЗУЛЬТАТЫ ОПРОСА

Т.К. Иванова 

ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет имени И. А. Бунина»

научный руководитель: И. В. Сушкова,  доктор педагогических наук, доцент. 

Аннотация. В статье рассматриваются содержание и результаты экспериментальной работы по выявлению представлений педагогов ДОУ о детском экспериментировании. Материал статьи включает содержание анкеты по выявлению данных представлений, результаты опроса воспитателей и анализ этих результатов.

 Ключевые слова: познавательно-исследовательская деятельность, детское экспериментирование, дошкольное образование,  дети дошкольного возраста, воспитатели дошкольного образовательного учреждения.
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Вниманию авторов!

Материалы, оформленные с нарушением указанных правил или поступившие на конкурс после указанного срока и не возвращаются.

Заявка на участие в конференции
	1. Фамилия Имя Отчество участника (полностью)
	

	2. Название вуза (полностью), город
	

	3. Студенческая группа.
	

	4. Домашний адрес
	

	5. E-mail
	

	6. Фамилия, имя, отчество научного руководителя (полностью)
	

	7. Учёная степень, учёное звание научного руководителя
	

	8. Направление
	

	9.Форма участия
	очное выступление с докладом (с  публикацией статьи), 

очное выступление с докладом (без публикации статьи), 

заочное участие (публикация статьи без доклада).

	10.. Название статьи
	

	11. Сертификат участника конференции (100 рублей)
	Да/нет

	12.Проживание в гостинице
	Да (сроки бронирования) / нет

	13. С условиями публикации согласен (а). Статья ранее не публиковалась. Против воспроизведения данной статьи в других средствах массовой информации (включая электронные) не возражаю (ем). Право на отбор материалов для публикации остаётся за редактором.
	Фамилия И.О.


Приложение 1.

Рекомендация к публикации

Статья ……. (ФИО обучающегося) на тему «…… » (название статьи) рекомендуется к публикации в сборнике межвузовской студенческой научно-практической конференции (данные о результатах проверки на антиплагиат: …..).

ФИО научного руководителя (полностью)




подпись

Адрес и телефон оргкомитета
399770, г. Елец, ул. Коммунаров, д. 15, институт психологии и педагогики ФГБОУ ВО ЕГУ им. И. А. Бунина, кафедра дошкольного и специального образования.

Телефон: +7 (47467) 2-75-27.
Оргкомитет научно-практической конференции:
Председатель:

Карпачёва Ирина Анатольевна, директор института психологии и педагогики,  кандидат педагогических наук, доцент ЕГУ им. И. А. Бунина;
Сопредседатель:
Сушкова Ирина Викторовна, заведующая кафедрой дошкольного и специального образования, доктор педагогических наук, профессор ЕГУ им. И. А. Бунина. 

Члены оргкомитета:

Мартынова Любовь Николаевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры дошкольного и специального образования ЕГУ им. И. А. Бунина.

Ильяшенко Марина Владимировна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры дошкольного и специального образования ЕГУ им. И. А. Бунина.

Лошкарева Олеся Николаевна, ассистент кафедры дошкольного и специального образования ЕГУ им. И. А. Бунина.
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