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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые учителя истории и обществознания!

Кафедра истории и археологии Елецкого государственного университета имени И.А. Бунина приглашает Вас принять участие в открытом научно-методическом семинаре, конкурсе научных проектов 

«Инновационные технологии и онлайн – платформы в системе школьного исторического образования ХХI века: от теории к практике применения»
I. Основные направления работы семинара:
1. Инновационные технологии в преподавании истории в школе в условиях ФГОС второго поколения: опыт, проблемы и перспективы. 

2. Устная история и видеоитервью в системе школьного исторического образования: от теории к практике.
II. Мастер - класс «Онлайн-архивы в системе школьного исторического образования по отечественной и всеобщей истории ХХ века периода Второй мировой войны (на примере онлайн - платформы «Обучение на основе интервью. Принудительный труд 1939-1945 гг.»)»  

III. Конкурс научных проектов (демонстрация педагогического мастерства в области применения в системе школьного исторического образования онлайн-платформ). Для демонстрации проектов с собой необходимо иметь соответствующие мультимедийные материалы. Оборудование (экран, проектор, ноутбук, колонки) предоставляются институтом истории и культуры. Регламент выступлений - 10 минут. 

Дата, время, место проведения семинара, конкурса: 26-27 июня 2018 г., ЕГУ им. И.А. Бунина (г. Елец, ул. Коммунаров, 28), УК-16, ауд. 204 а, в 15 ч. 00 мин. 
Руководители семинара: доц., к.и.н. Щукин Д.В., доц., к.и.н. Некрылова О. Г. 
Заявки для участия в семинаре и конкурсные проекты необходимо прислать ДО 01 июня 2018 г.  доц., к.и.н. Некрыловой Ольги Геннадьевне на адрес электронной почты е-mail: nekrylova_80@mail.ru. Тел.: 8-960-158-25-99 
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