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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые преподаватели и обучающиеся!

Приглашаем Вас принять участие
во Всероссийской научной конференции 
 «Психология развивающейся личности в современном мире: тенденции и потенциальные возможности», 
посвящённой юбилею со дня рождения психолога и педагога Д.И. Фельдштейна
(ПРИ ВОЗМОЖНОЙ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ РФФИ)
Конференция состоится 25 ноября 2019 года  в Елецком государственном университете им. И.А. Бунина. 
Цель конференции: обобщение, систематизация, анализ теоретического и практического опыта Д.И. Фельдштейна, активизация и интеграция научной и практической деятельности, расширение и пропаганда научных взглядов представителей научного сообщества, интеллектуального потенциала молодых учёных, связанных с основными линиями научных интересов и исследований Д.И. Фельдштейна.
Направления работы конференции:

· Современное Детство: «изменяющийся ребёнок в изменяющемся мире».
· Психолого-педагогические проблемы образования: теория и практика.
· «Я в обществе» - «Я и общество»: вопросы индивидуализации и социализации.
· Современный подросток в российской повседневности: психологические аспекты изучения.
· Вопросы коррекции отклоняющегося поведения детей и подростков.
· Развитие идей Д.И. Фельдштейна в исследованиях молодых учёных.
По результатам работы конференции будет издан сборник статей. Сборник планируется зарегистрировать в научной электронной библиотеке eLIBRARY.RU. Статьи будут включены в национальную библиографическую базу данных научного цитирования – РИНЦ.
Организационный комитет:

Председатель: Пронина Анжелика Николаевна, доктор педагогических наук, доцент кафедры психологии и психофизиологии ЕГУ им. И.А. Бунина.

Заместитель председателя: Меренкова Вера Сергеевна, кандидат психологических наук, доцент кафедры психологии и психофизиологии ЕГУ им. И.А. Бунина.

Члены организационного комитета:

Карпачева Ирина Анатольевна, директор института психологии и педагогики, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и образовательных технологий ЕГУ им. И.А. Бунина;

Ельникова Оксана Евгеньевна, кандидат психологических наук, доцент, заведующий кафедрой психологии и психофизиологии ЕГУ им. И.А. Бунина;

Комлик Любовь Юрьевна, кандидат психологических наук, доцент кафедры психологии и психофизиологии ЕГУ им. И.А. Бунина;

Фаустова Ирина Валерьевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры психологии и психофизиологии ЕГУ им. И.А. Бунина;

Филатова Ирина Юрьевна, старший преподаватель кафедры психологии и психофизиологии ЕГУ им. И.А. Бунина.
Дюжакова Марина Вячеславовна, доктор педагогических наук, Воронежский государственный педагогический университет;  
Волынкина Наталья Валерьевна, доктор педагогических наук, Военный учебно-научный центр Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия им. профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина»
Программный комитет:
Председатель: Николаева Елена Ивановна, доктор биологических наук, профессор кафедры возрастной психологии и педагогики семьи Института детства Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, профессор кафедры «Прикладная психология» Петербургского государственного университета путей сообщения.
Заместитель председателя:  Каменская Валентина Георгиевна, доктор психологических наук, член-корреспондент РАО, профессор кафедры психологии и психофизиологии ЕГУ им. И.А. Бунина.

Члены программного комитета:

Подымов Николай Анатольевич, доктор психологических наук, профессор кафедры психологии и образования МПГУ;

Подымова Людмила Степановна, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой психологии профессионального образования МПГУ;

Микляева Анастасия Владимировна, доктор психологических наук, профессор, Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена;

Сикорская Лариса  Евгеньевна, доктор педагогических наук, институт дополнительного  профессионального образования Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы;

Ермакова Елена Сергеевна, доктор психологических наук, профессор кафедры «Прикладная психология» Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра Ι;
Баранов Александр Аркадьевич, доктор психологических наук, профессор, Удмуртский государственный университет;
Шатохин Александр Алексеевич, кандидат психологических наук, проректор по учебной работе, доцент кафедры педагогики и методики профессионального обучения ВГАУ;

Будякова Татьяна Петровна, кандидат психологических наук, доцент профессор кафедры психологии и психофизиологии ЕГУ им. И.А. Бунина;

 Маркова Светлана Витальевна, кандидат психологических наук, доцент кафедры дошкольного и специального образования ЕГУ им. И.А. Бунина;

Добрин Александр Викторович, кандидат психологических наук, доцент кафедры психологии и психофизиологии ЕГУ им. И.А. Бунина.

Секретарь:

Окунева Светлана Евгеньевна, старший преподаватель кафедры психологии и психофизиологии ЕГУ им. И.А. Бунина.

Адрес и телефон оргкомитета
399770, г. Елец, ул. Коммунаров, 15, институт психологии и педагогики ЕГУ им. И.А. Бунина, кафедра психологии и психофизиологии, тел.: +7 (474) – (67) -2-24-39.
+7-910-254-24-73–председатель оргкомитета Пронина Анжелика Николаевна.
Порядок участия в конференции
Формы участия в конференции: очная, заочная.

Заявка на участие в конференции и статья, оформленные в соответствии с требованиями (Приложение 1, Приложение 2), подаются по электронному адресу: pronina.angelica@yandex.ru (Прониной Анжелике Николаевне) с пометкой «Конференция Д.И. Фельдштейн» до 20 октября 2019 года. Файл должен быть назван по фамилии участника (например: статья_Иванов А.А., заявка_Иванов А.А.).
Оригинальность работы не менее 60%.
Публикация статьи для участников конференции бесплатная.

ОКОНЧАНИЕ СРОКА ПРИЕМА МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНФЕРЕНЦИИ – 20 октября 2019 года (включительно).
Приложение 1
Заявка на участие в конференции
	1.
	ФИО (полностью) 

	

	2.
	Место работы или учебы (полное название организации)
	

	3.
	Ученое звание, ученая степень, должность/кафедра
	

	4.
	Соавторы, если есть 

(ФИО полностью, ученое звание, ученая степень, должность/кафедра)
	

	5.
	Форма участия:
- очная с докладом и публикацией;

- заочная (публикация)
	

	6.
	Почтовый адрес с указанием индекса (для отправки сборника)
	

	7.
	E-mail

	

	8.
	Контактный телефон

	

	9.
	Тема статьи (доклада)

	

	10.
	Необходимость бронирования места в гостинице (да/нет)

	


Приложение 2

Требования к оформлению статьи

К участию в конференции принимаются статьи объемом до 5-ти страниц, выполненных как индивидуально, так и авторским коллективом. 
Максимальное количество соавторов одной статьи – 3 человека. Обучающиеся по программе бакалавриата публикуются в соавторстве с научным руководителем.
Источники в списке литературы располагаются по алфавиту. Ссылки на источники указываются в квадратных скобках цифрами.

Представленные статьи должны быть тщательно отредактированы. 

В начале статьи необходимо указать индекс УДК (шрифт – полужирный, выравнивание по левому краю). УДК можно найти на сайте: http://teacode.com/online/udc/
Название печатается прописными буквами, шрифт – полужирный, выравнивание по центру. 

Ниже через один интервал строчными буквами – фамилия и инициалы автора(ов) (выравнивание по правому краю). 

На следующей строке – должность, ученая степень и ученое звание (при наличии), ниже – ПОЛНОЕ название организации (В ИМЕНИТЕЛЬНОМ ПАДЕЖЕ), а также страна и город. 

После отступа в 1 интервал следует аннотация, далее через 1 интервал ключевые слова, за которыми через 1 интервал – текст статьи, печатаемый через полуторный интервал, абзацный отступ – 1,25 см, выравнивание по ширине, поля – со всех сторон 2 см. 

Название и номера рисунков указываются под рисунками, названия и номера таблиц – над таблицами. Названия рисунков и таблиц оформляется шрифтом «Times New Roman», размер – 12, выравнивание – по центру. В таблицах также следует использовать шрифт «Times New Roman», размер – 12, междустрочный интервал – одинарный. 

Не допускается: 1) нумерация страниц; 2) использование автоматических постраничных сносок; 3) использование разреженного или уплотненного межбуквенного интервала.

Сноски на литературу следует оформлять в квадратных скобках. 

Наличие списка литературы ОБЯЗАТЕЛЬНО. Список литературы оформляется в алфавитном порядке в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5-2008. 

ВНИМАНИЕ! От качества и точности оформления библиографических данных в списке литературы зависит идентификация цитируемых публикаций в системе РИНЦ (SCIENCE INDEX) и появление автоматических ссылок на них.
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РОЛЬ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ В РАЗВИТИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
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В статье социально-культурная среда рассматривается в качестве одного из приоритетных факторов развития муниципального образования. Развитие социально-культурной среды позволяет осуществить интеллектуальное и творческое воспитание личности, духовное саморазвитие и обеспечение социальной стабильности, что является основой благополучного развития муниципального образования в целом.

Ключевые слова: культура, социально-культурная среда, социально-культурный кластер, социально-культурное развитие.

Значение социально-культурной среды для динамичного развития общественных отношений достаточно велико, так как она создает условия для формирования интеллектуального потенциала нации и во многом определяет духовную жизнь общества. В научных исследованиях и социальной управленческой практике в настоящее время стремительно возрастает интерес к обоснованию роли и значимости социально-культурной среды, способной гармонизировать процессы социализации, социальной адаптации и самореализации личности [2, с. 51].

Текст. Текст. Текст.
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Внимание!

Все желающие опубликовать статью должны предоставить справку. Ниже представлен ее образец.

Справка

Настоящим гарантирую, что размещение рукописи (название рукописи) в сборнике (название сборника) не нарушает ничьих авторских прав. Я передаю на неограниченный срок ЕГУ им. И.А. Бунина исключительные права на использование рукописи.

Я несу ответственность за неправомерное использование в рукописи объектов интеллектуальной собственности, объектов авторского права в полном объемом в соответствии с действующим законодательством РФ.

Я подтверждаю, что направляемая рукопись нигде ранее не была опубликована, не направлялась и не будет направляться для опубликования в другие научные издания.

Согласен (на) с правилами подготовки рукописи к изданию, утвержденными ЕГУ им. И.А. Бунина.

ФИО автора 
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