24 апреля 2020 г. в институте физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности состоялся VII Всероссийский конкурс научных работ в области физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности. В конкурсе приняли участие 40 научных работ, выполненных в 8 учебных заведениях России (города Воронеж, Елец, Лебедянь, Липецк, Оренбург, Смоленск, Чита, с. Кузьминские Отвержки) и Республики Беларусь (г. Гомель).
В 1-й группе (аспиранты, магистранты, преподаватели без ученой степени) из 9 научных работ места распределились следующим образом:
[bookmark: _GoBack]- I место завоевал обучающийся Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина Р.Е. Карякин с научной работой на тему «Анализ контактных действий в соревнованиях по плаванию на открытой воде». Научный руководитель – заведующая кафедрой теории и методики физического воспитания Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина, к.п.н., доцент Г.Н. Нижник;
- II место завоевал ассистент кафедры теории и методики физического воспитания Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина А.В. Акопян с научной работой на тему «Стратегия многолетней моторной подготовки во всестилевом каратэ в соответствии с модельными технико-тактическими характеристиками спортсменов». Научный руководитель – директор института физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина, к.п.н., доцент А.А. Шахов;
- III место завоевал аспирант Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины В.Ю. Усович с научной работой на тему «Об особенности занятий физкультурно-оздоровительной направленности с ветеранами спорта». Научный руководитель – почетный профессор Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины, д.п.н., профессор Г.И. Нарскин.
Во 2-й группе (бакалавриат, специалитет) из 26 научных работ места распределились следующим образом:
- I место завоевала обучающаяся Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины Е.А. Мочалова с научной работой на тему «Антропометрические особенности студентов республики Беларусь и Российской Федерации». Научный руководитель – заведующий кафедрой теории и методики физической культуры Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины, к.п.н., доцент Е.В. Осипенко;
- II место завоевал обучающийся Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина О.П. Андрющенко с научной работой на тему «Три жизни Владимира Ефимовича Болгова». Научный руководитель – старший преподаватель кафедры теории и методики физического воспитания Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина А.Н. Шевяков;
- III место завоевала обучающаяся Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина А.А. Харькова с научной работой на тему «Соколов А.Е. как основатель школ самбо в различных регионах СССР: личностно-профессиональные качества, организационно-методические подходы». Научный руководитель – директор института физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина, к.п.н., доцент А.А. Шахов.
- В 3-й группе (учащиеся общеобразовательных школ, училищ, техникумов, колледжей) из 5 научных работ места распределились следующим образом:
- I место завоевал ученик МБОУ СОШ с. Кузьминские Отвержки К.С. Панов с научной работой на тему «Влияние внеурочных занятий на подготовку и сдачу норм ГТО школьниками средних классов по тесту «Стрельба из пневматической винтовки». Научные руководители – заведующая кафедрой спортивных дисциплин Липецкого государственного педагогического университета им. П.П. Семенова-Тян-Шанского, к.п.н., доцент И.П. Панова, преподаватель-организатор ОБЖ МБОУ СОШ с. Кузьминские Отвержки А.В. Селезнёв;
- II место завоевала обучающаяся центра СПО Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина А.В. Дорогова с научной работой на тему «Влияние средств легкой атлетики на уровень физической подготовленности занимающихся в спортивно-оздоровительных группах». Научный руководитель – заведующая кафедрой теории и методики физического воспитания Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина, к.п.н., доцент Г.Н. Нижник;
- III место завоевала обучающаяся центра СПО Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина Д.К. Медведева с научной работой на тему «Первенство ЦС ДСО «Труд» 1958 года по городкам в Липецке и его значение в развитии спорта Липецкой области». Научный руководитель – старший преподаватель кафедры теории и методики физического воспитания Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина Е.В. Карташова.

