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Министерство науки и высшего образования РФ

Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина

Федеральный исследовательский центр
«Информатика и управление» Российской академии наук

Самаркандский государственный университет

Российский университет транспорта (МИИТ)
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие

в VI Международной научно-практической конференции 

 «Системы управления, сложные системы: моделирование, устойчивость, стабилизация, интеллектуальные технологии», 

посвященной 100-летию со дня рождения профессора А.А. Шестакова, 

которая состоится 16-17 сентября 2020 г. 

в Елецком государственном университете им. И.А. Бунина.

К участию в конференции приглашаются ученые, преподаватели, аспиранты, докторанты, студенты вузов и ссузов, ведущие научные исследования в областях системного анализа, управления и обработки информации, теории устойчивости и стабилизации, моделирования сложных систем и проживающие на территории России, стран СНГ и дальнего зарубежья.

Конференция посвящается 100-летию со дня рождения доктора физико-математических наук, профессора А.А. Шестакова (1920–2014) – яркого представителя научной школы В.В. Степанова–В.В. Немыцкого, крупного специалиста в области качественной теории дифференциальных уравнений, теории устойчивости движения и математического моделирования, талантливого ученого, в течение многих лет готовившего научно-педагогические кадры для университетов России.

Рабочие языки конференции: русский и английский.
Цели конференции

· обсуждение достигнутых результатов исследований и разработок в областях системного анализа, управления и обработки информации, теории устойчивости и стабилизации сложных систем, синтеза и анализа математических моделей с применением численных методов и комплексов проблемно-ориентированных программ, когнитивного моделирования с применением методов искусственного интеллекта и теории управления;

· анализ проблем, перспектив и достигнутого уровня практического использования сложных систем в рамках их оптимизации и модернизации;

· ознакомление с современными программными и аппаратными средствами, технологиями программирования и моделирования с учетом новейших отечественных разработок;

· изучение возможностей применения информационных и интеллектуальных технологий в сфере образования, научных исследований, технических разработок. 

Тематика конференции

Секция 1. Устойчивость, стабилизация, управление в сложных системах.

Секция 2. Аналитическое и когнитивное моделирование сложных систем.  Инструментально-методическое обеспечение для решения задач системного моделирования с применением технологий машинного обучения и отечественных аппаратно-программных средств. 

Секция 3. Технологии и системы программирования. Информационные и интеллектуальные технологии в науке и образовании. 
Секция 4. Информационные, интеллектуальные и наукоемкие технологии в инженерных разработках.
Планируется подготовка заявки для участия в конкурсе РФФИ.

Оргкомитет конференции 
Председатель: 

· доктор физико-математических наук, профессор, зав. кафедрой математического моделирования и компьютерных технологий О.Н. Масина (ЕГУ им. И.А. Бунина, г. Елец).

Сопредседатели: 

· доктор педагогических наук, ректор ЕГУ им. И.А. Бунина, профессор                 Е.Н. Герасимова; 

· доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой информационных технологий И.И. Жуманов (Самаркандский государственный университет, Самарканд, Узбекистан);
· доктор физико-математических наук, профессор, главный научный сотрудник                О.В. Дружинина (Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» Российской академии наук, Москва);
· доктор технических наук, профессор А.А. Локтев (Российский университет транспорта (МИИТ), Москва). 
Заместитель председателя:

· кандидат физико-математических наук, доцент С.А. Рощупкин                             (ЕГУ им. И.А. Бунина, г. Елец).
Члены оргкомитета: 
· доктор физико-математических наук, профессор О.В. Кондаков (университет Куала Лумпура (UniKL) в малайзийском институте авиационных технологий (MIAT));
· доктор физико-математических наук, профессор Е.В. Щенникова (Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарева, г. Саранск);

· кандидат физико-математических наук, доцент, заведующий кафедрой методов оптимального управления И.Н. Бозоров (Самаркандский государственный университет, Самарканд, Узбекистан); 

· кандидат физико-математических наук, доцент А.В. Демидова (Российский университет дружбы народов, Москва);
· кандидат физико-математических наук, доцент С.А. Васильев (Российский университет дружбы народов, Москва);

· ведущий программист И.В. Макаренкова (Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» Российской академии наук, Москва);
· ведущий программист Е.Н. Федотова (Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» Российской академии наук, Москва); 

· инженер-исследователь Ф.В. Костюк (Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» Российской академии наук, Москва);
· специалист по информационным технологиям А.Ф. Климова (Российский университет транспорта (МИИТ), Москва);
· кандидат физико-математических наук, доцент О.Б. Гладких                                (ЕГУ им. И.А. Бунина,  г. Елец);

· кандидат физико-математических наук, доцент кафедры математического моделирования и компьютерных технологий Е.В. Игонина                                     (ЕГУ им. И.А. Бунина, г. Елец);

· кандидат физико-математических наук, доцент Д.В. Корниенко                            (ЕГУ им. И.А. Бунина, г. Елец); 
· старший преподаватель кафедры математического моделирования и компьютерных технологий  С.Е. Попов (ЕГУ им. И.А. Бунина, г. Елец).
Программный комитет 

Председатель: 

· член-корр. РАН Ю.А. Флёров (Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» Российской академии наук, Москва). 
Сопредседатели: 

· доктор физико-математических наук, профессор, главный научный сотрудник              О.В. Дружинина (Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» Российской академии наук, Москва);
· кандидат физико-математических наук, доцент О.Б. Гладких                             (ЕГУ им. И.А. Бунина);

Заместитель председателя: 

· кандидат физико-математических наук, доцент кафедры математического моделирования и компьютерных технологий Е.В. Игонина                                     (ЕГУ им. И.А. Бунина, г. Елец).
Члены программного комитета: 
· член-корр. РАН Ю.Г. Евтушенко (Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» Российской академии наук, Москва); 

· доктор технических наук, профессор А.Р. Ахатов (Самаркандский государственный университет, Самарканд, Узбекистан);

· доктор физико-математических наук, профессор M. Гнатич (Университет Павла Йозефа Шафарика в Кошице, Словакия);

· академик С. Дэмбэрэл (директор института астрономии и геофизики Монгольской академии наук, Монголия);

· PhD, доцент Н. Мияйлович (факультет естественных наук и математики Университета Черногории, г. Подгорица); 

· доктор физико-математических наук, профессор А.В. Чичурин (Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина, г. Брест, Республика Беларусь);

· доктор физико-математических наук, профессор  М. Ячимович (факультет естественных наук и математики Университета Черногории, г. Подгорица);

· доктор физико-математических наук, профессор В.Н. Афанасьев (МИЭМ ВШЭ, Москва);
· доктор физико-математических наук, профессор кафедры прикладной информатики и теории вероятностей Д.С. Кулябов (Российский университет дружбы народов, Москва).

· доктор технических наук, профессор А.В. Людаговский (Российский университет транспорта (МИИТ), Москва);

· доктор физико-математических наук, зав. лабораторией  динамики нелинейных процессов управления Л.Б. Рапопорт (Институт проблем управления им. В.А. Трапезникова РАН, Москва);

· доктор физико-математических наук, профессор В.М. Савчин (Российский университет дружбы народов, Москва);

· доктор технических наук, профессор, зав. кафедрой прикладной информатики и теории вероятностей К.Е. Самуйлов (Российский университет дружбы народов, Москва); 

· доктор физико-математических наук, профессор Л.А. Севастьянов (Российский университет дружбы народов, Москва);

· доктор физико-математических наук, профессор Н.О. Седова (Ульяновский государственный университет);

· доктор физико-математических наук, профессор, главный научный сотрудник                        В.И. Синицын (Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» Российской академии наук, Москва);
· кандидат технических наук, старший научный сотрудник В.В. Белоусов (Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» Российской академии наук, Москва);
· кандидат физико-математических наук, доцент А.В. Королькова (Российский университет дружбы народов, Москва);

· кандидат физико-математических наук, ведущий научный сотрудник                 Н.Н. Оленёв (Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» Российской академии наук, Москва);

· кандидат технических наук, старший преподаватель кафедры математического моделирования и компьютерных технологий  А.А. Петров (ЕГУ им. И.А. Бунина, г. Елец).
Ученый секретарь:

· старший преподаватель кафедры математического моделирования и компьютерных технологий Е.Д. Тарова (ЕГУ им. И.А. Бунина, г. Елец).
Технический секретарь:

· аспирант кафедры математического моделирования и компьютерных технологий А.В. Оборотов (ЕГУ им. И.А. Бунина, г. Елец).
Поддержка сайта конференции: 

· старший преподаватель кафедры математического моделирования и компьютерных технологий Д.И. Максимов (ЕГУ им. И.А. Бунина, г. Елец).

Форма участия в конференции 
– очная – личное участие с докладом на пленарном (20 мин) или секционном (10 мин) заседаниях. Материалы выступлений публикуются в сборнике;
– заочное участие (публикация статьи).

Условия участия
Для участия в конференции необходимо направить в оргкомитет по электронной почте consystech.elsu@mail.ru с пометкой «Конференция–2020» следующие материалы:

1)
до 15 марта 2020 г. заявку на участие в установленной форме                            (см. приложение 1);
2)
до 15 мая 2020 г. текст статьи, оформленный в соответствии с требованиями (см. приложение 2). 
Все документы представляются в виде отдельных файлов с заявкой и статьей, например, Иванов-заявка_секция1.doc, Иванов-Статья_секция1.doc и Иванов-Статья_секция1.pdf. 
Материалы, не соответствующие тематике конференции и техническим требованиям, а также представленные с нарушением установленного порядка, не принимаются к печати. Материалы конференции будут опубликованы в сборнике научных статей и доступны в электронном виде на сайте конференции. По запросу автора возможно оформление именного сертификата участника конференции. Дополнительная информация о конференции размещена на сайте конференции http://consystech.elsu.ru
Внимание! Сборник научных трудов будет включен в  Российский индекс научного цитирования (РИНЦ) и размещен в Научной электронной библиотеке (eLibrary.ru).

Приложение 1
Заявка на участие в конференции (заполняется на каждого автора)

	Фамилия, имя, отчество (полностью)
	

	Место работы
	

	Должность
	

	Ученая степень
	

	Ученое звание
	

	Форма участия
	

	Название статьи
	

	Секция
	

	Адрес для рассылки материалов конференции 
(с указанием индекса)
	

	Контактный телефон
	

	Электронный почтовый адрес
	


Приложение 2
Требования к оформлению статей
Статья (до 5 стр.) должна быть подготовлена в текстовом редакторе Word 2007 и выше на основе шаблона статьи (в файле article.dotx).
Адрес организационного комитета:
399770, Россия, Липецкая область, г. Елец, ул. Ленина, д. 86, корпус № 4 ЕГУ им. И.А. Бунина, ауд. 21, кафедра математического моделирования и компьютерных технологий.

e-mail: consystech.elsu@mail.ru
Организационные вопросы: 
Масина Ольга Николаевна (тел.: +79525924823), 
Гладких Ольга Борисовна (тел.: +79508026574).
Техническая поддержка сайта: 
Максимов Дмитрий Игоревич (тел. +79192510919)
