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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в работе Всероссийской научно-практической 
конференции «Актуальные проблемы физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности», посвященной 55-летию кафедры теории и методики физического воспитания и 15-летию кафедры безопасности жизнедеятельности и основ медицинских знаний

Конференция состоится 20 ноября 2020 года Россия, Липецкая область, г. Елец, конференц-зал научной библиотеки ЕГУ им. И.А. Бунина (ул. Коммунаров 28, 3 этаж). Начало конференции в 10.00.
Организатор конференции: институт физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности (ФКСиБЖ) ЕГУ им. И.А. Бунина.
Цель конференции направлена на выработку новых подходов для решения проблем в области теории и методики физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности.
Основные направления работы конференции:
· физическое воспитание различных категорий населения;
· спортивная подготовка по видам спорта;
· история физической культуры и спорта, спортивное краеведение, биографии спортсменов – участников ВОВ;
· ветеранский спорт;
· адаптивная физическая культура;
· двигательная рекреация;
· физическая реабилитация;
· различные аспекты безопасности жизнедеятельности.
Участники конференции: студенты, аспиранты и преподаватели высших учебных заведений, тренеры, учителя общеобразовательных школ, а также прочие специалисты физкультурно-спортивных организаций и все заинтересованные лица. 
Форма участия: очное (для обучающихся и сотрудников ЕГУ им. И.А. Бунина), дистанционное (платформа Zoom) и заочное участие. При очном и дистанционном участии на доклад с ответами на вопросы отводится до 10 минут. В процессе выступлений целесообразно использовать презентационный материал.
Условия и порядок оформления участия:
Заявки на участие в конференции и статьи принимаются до 15 ноября 2020 г. на e-mail: konf.sportfak@yandex.ru (приложение 1,2). После подтверждения заявки на участие в конференции, будет выслана ссылка для подключения на платформу Zoom. 
Одним автором могут быть представлены не более двух работ. 
Правила оформления материалов:
Текст должен быть набран в редакторе Word, 14 шрифтом Times New Roman, междустрочный интервал – одинарный, все поля по 2,5 см.
Название статьи, авторы (с указанием учёной степени, звания, должности), организация должны быть выделены жирным шрифтом и размещены по центру.
Текст, как правило, должен содержать следующие разделы:
· аннотация (краткое содержание исследования);
· ключевые слова;
· введение (с указанием цели работы);
· методы исследования; 
· результаты исследования; 
· обсуждение; 
· список использованных источников; 
· электронный адрес одного из авторов (в конце статьи).
Каждый раздел должен начинаться с красной строки. После указания раздела жирным шрифтом красная строка не используется. Выравнивание используется по ширине. 
Просьба: основное внимание уделить разделам «Результаты исследования» и «Обсуждение».
Обязательной информацией при ссылке на источник являются: фамилия и инициалы автора/авторов, название, выходные данные, включая название издательства.
Примеры оформления списка литературы:
Для книг:
Зуб А.Т. Управление организационными кризисами. – М.: Университетский гуманитарный лицей, 2003. – 235 с.
Для статей в журналах, сборниках трудов и других коллективных публикациях:
Маринко Г.И. Культура организации и управление знаниями // Философия науки и научно-технической цивилизации: Юбилейный сборник / Отв. ред. С.Л. Катречко. – М.: Полиграф-Информ, 2005. – С. 322-338.
Воронина Т.П. Особенности управления инновационной организацией / Т.П. Воронина, О.П.  Молчанова // Вестник Московского университета. – № 2. – 2004. - С. 66-82.
Для материалов из INTERNET:
Сурин А.В. Опыт и проблемы подготовки современного учителя. – http://e-journal.spa.msu.ru/images/File/2003/surin.pdf – (дата обращения 17.01.2017)
Наличие списка литературы обязательно. Источники в списке литературы располагаются по алфавиту. Ссылки на источники указываются в квадратных скобках.
Все статьи, направленные на конференцию, проходят экспертизу и проверку на плагиат (Антиплагиат ВУЗ). В случае, если присланный материал не соответствует требованиям, предъявляемым к оформлению, а также не удовлетворяет требованиям научности и оригинальности (не менее 70%), оргкомитет оставляет за собой право отказать в публикации.
По материалам конференции будет издан электронный сборник научных трудов, индексируемый в РИНЦ (публикация бесплатная). Электронная версия сборника будет размещена на сайте института ФКСиБЖ ЕГУ им. И.А. Бунина (http://sportinst.elsu.ru/), а также в научной электронной библиотеке eLIBRARY.
Оргкомитет научно-практической конференции:
Председатель: Шахов Артем Александрович, кандидат педагогических наук, директор института физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности
Сопредседатель: Попова Галина Николаевна, кандидат филологических наук, доцент, проректор по научной работе
Члены оргкомитета:
Поляков Роман Юрьевич, кандидат технических наук, заместитель директора по научной работе института физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности
Семянникова Валентина Владимировна, кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой теории и методики физического воспитания
Добрин Александр Викторович, кандидат психологических наук, доцент, заведующий кафедрой безопасности жизнедеятельности и основ медицинских знаний
Нижник Галина Николаевна, кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры теории и методики физического воспитания
Столярова Елена Петровна, кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры теории и методики физического воспитания
Перов Александр Прокофьевич, кандидат педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой физического воспитания ФГБОУ ВО «Липецкий государственный технический университет»
Бобров Алекандр Иванович, кандидат технических наук, доцент, доцент кафедры гражданской защиты (в составе учебно-научного комплекса гражданской защиты), ФГБОУ ВО «Академия ГПС МЧС России»

Контактная информация: по всем организационным вопросам просьба обращаться к Полякову Романа Юрьевичу – заместителю директору по научной работе института ФКСиБЖ ЕГУ им. И.А. Бунина по тел.: 8-919-255-98-69. 

Приложение 1 


	Заявка 
на участие во Всероссийской научно-практической конференции 
«Актуальные проблемы физической культуры, спорта 
и безопасности жизнедеятельности», 
посвященной 55-летию кафедры теории и методики физического воспитания и 15-летию кафедры безопасности жизнедеятельности 
и основ медицинских знаний
Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина, 20 ноября 2020 г.

	ФИО
	

	Должность
	

	Ученая степень
	

	Ученое звание
	

	Место работы (учебы)
	

	Тел. мобильный
	

	E-mail
	

	Название доклада
	

	Участие
	дистанционное / заочное

	Потребность в сертификате участника конференции
	да / нет

	Дополнительные пожелания
	



Приложение 2

Справка
Настоящим гарантирую, что размещение рукописи (название рукописи) в сборнике «Актуальные проблемы физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности» не нарушает ничьих авторских прав. Я передаю на неограниченный срок ЕГУ им. И.А. Бунина исключительные права на использование рукописи.
Я несу ответственность за неправомерное использование в рукописи объектов интеллектуальной собственности, объектов авторского права в полном объемом в соответствии с действующим законодательством РФ.
Я подтверждаю, что направляемая рукопись нигде ранее не была опубликована, не направлялась и не будет направляться для опубликования в другие научные издания.
Согласен (на) с правилами подготовки рукописи к изданию, утвержденными ЕГУ им. И.А. Бунина.

ФИО автора / Подпись
