
Отчет о работе научно-методического семинара «Качественная теория дифференциальных уравнений, теория устойчивости движения, теория управления и их приложения к математике, физике, информатике и техническим наукам» (13 ноября 2020 г.)
13 ноября 2020 года в 16:00 в институте математики, естествознания и техники состоялся научно-методический семинар «Качественная теория дифференциальных уравнений, теория устойчивости движения, теория управления и их приложения к математике, физике, информатике и техническим наукам». Работа семинара проходила в дистанционном формате с использованием платформы Zoom. Семинар начался с приветственного слова зав. кафедрой математического моделирования и компьютерных технологий Масиной О.Н. В работе семинара приняли участие преподаватели кафедры математического моделирования и компьютерных технологий, бакалавры, магистранты, аспиранты. Выступили следующие студенты:
1. Автоматизация кадрового делопроизводства в организации

Меренкова Оксана Владимировна, студентка группы ПМм-21, ЕГУ им. И.А. Бунина (г. Елец). Научный руководитель: к.ф.-м.н., доцент Корниенко Дмитрий Васильевич (ЕГУ им. И.А. Бунина, Елец).
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2.  1С:Библиотека стандартных подсистем

Глотова Марина Анатольевна, студентка группы ПМм-21, ЕГУ им. И.А. Бунина (г. Елец). Научный руководитель: к.ф.-м.н., доцент Корниенко Дмитрий Васильевич (ЕГУ им. И.А. Бунина, Елец).
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3. Применение когнитивного моделирования и искусственного интеллекта для исследования динамических систем 

Оборотов Андрей Викторович, аспирант группы КиИНа-3, ЕГУ им. И.А. Бунина (г. Елец). Научный руководитель: д.ф.-м.н., доцент, зав. кафедрой математического моделирования и компьютерных технологий Масина Ольга Николаевна (ЕГУ им. И.А. Бунина, Елец).
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4. Методы анализа устойчивости нелинейных систем управления 

Черномордов Сергей Викторович, аспирант группы КиИНа-1, ЕГУ им. И.А. Бунина (г. Елец). Научный руководитель: д.ф.-м.н., доцент, зав. кафедрой математического моделирования и компьютерных технологий Масина Ольга Николаевна (ЕГУ им. И.А. Бунина, Елец).
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5. Применение интеллектуальных управляемых систем в робототехнических комплексах 

Опенкин Даниил Юрьевич, аспирант группы КиИНа-1, ЕГУ им. И.А. Бунина (г. Елец). Научный руководитель: д.ф.-м.н., профессор, главный научный сотрудник Дружинина Ольга Валентиновна (Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» Российской академии наук, Москва).
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6. Проектирование информационной системы документооборота кафедры высшего учебного заведения 

Тарова Екатерина Дмитриевна, студентка группы ИиВТм-21, ЕГУ им. И.А. Бунина (г. Елец). Научный руководитель: д.ф.-м.н., доцент, зав. кафедрой математического моделирования и компьютерных технологий Масина Ольга Николаевна (ЕГУ им. И.А. Бунина, Елец).
Доклады участников семинара демонстрировались с применением соответствующего программного обеспечения. В процессе выступления использовались презентации. Все доклады были интересными, разносторонними и познавательными. На дополнительные вопросы получены исчерпывающие ответы, показывающие достаточно высокий уровень общенаучной подготовки студентов и преподавателей. По некоторым вопросам возникали дискуссионные обсуждения.
