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I. ВВЕДЕНИЕ
Программа психологического испытания  устанавливает порядок проведения вступительного испытания в виде психологического тестирования для абитуриентов, поступающих на специальности «Сестринское дело», «Лечебное дело».

Вступительные испытания проводятся с целью выявления наличия определенных психологических качеств у поступающих, необходимых для освоения выбранной специальности. В основе лежат психологические опросники и тесты, обладающие надежностью и валидностью.
Выполнение психологического тестирования проводится абитуриентом на специальных бланках.

На выполнение задания отводится не более 2-х академических часов (90 минут). Время на перерыв не предоставляется. Абитуриент имеет право завершить выполнение заданий раньше намеченного времени. 

Результаты вступительного испытания психологической направленности являются строго конфиденциальной информацией. 

Проверка всех заданий абитуриентов производится после их сдачи.
Выполненные задания по психологическому тестированию оцениваются согласно установленным критериям. Оценка «зачтено» или «незачтено» проставляется в экзаменационную ведомость.

II. СОДЕРЖАНИЕ
Психологическое испытание в качестве дополнительного вступительного психологического испытания обязательно для специальностей 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело.
Для всех категорий абитуиентов проводятся одинаковые вступительные испытания психологической направленности.

Психологическое испытание предназначено для абитуриентов, выбирающими медицинские специальности в системе среднего профессионального образования с целью определения профессиональной направленности. 

Психологическое испытание включает в себя диагностику способности к эмпатии, определение основных мотивов выбора профессии, диагностику уровня тревожности и депрессии.

Основное назначение психологического испытания – диагностика профессиональной направленности учащихся и абитуриентов, выбирающих медицинское образование. Психологическое испытание совмещает анализ сферы интересов, личностных качеств и аналитических способностей в рамках диагностики профессиональных склонностей. 

Психологическое испытание состоит из трех блоков.

Первый блок – предназначен для определения уровня эмпатических тенденций, способности к эмпатии как личностной черты. Способность к сопереживанию - эмпатии - понимается в психологии как эмоциональная отзывчивость, чувствительность и внимание к другим людям, их проблемам, горестям и радостям. Эмпатия проявляется в стремлении оказывать помощь и поддержку. Такое отношение к людям подразумевает развитие гуманистических ценностей личности, без чего невозможна ее полная самореализация. Поэтому развитие эмпатии сопровождает личностный рост и становится одним из его ведущих признаков. Эмпатия помогает человеку соединится с миром людей и не ощущать в нем своего одиночества.
Второй блок – предназначен для определения содержания ведущих мотивов при выборе профессии, в числе которых социальные, моральные, эстетические, познавательные, творческие, связанные с содержанием труда, материальные, престижные, утилитарные мотивы. Блок предназначен для оценки роли тех или иных мотивов при выборе профессии конкретным испытуемым.
Третий блок – предназначен для выявления особенностей состояния эмоциональной сферы.

Таким образом, психологическое испытание позволяет проводить тестирование абитуриентов, выявляя потенциал и ведущую направленность абитуриента, показывая его интересы, эмоциональное состояние, поведенческие реакции.

III. КРИТЕРИИ ОЦЕНОК
Поступающий отвечает на вопросы предложенных тестов. Оценка проводится по сумме набранных баллов при ответе на вопросы, в соответствии с ключом каждого теста. 
Результат по окончании выполнения всех заданий заносятся в экзаменационный лист. 
Вступительное испытание оценивается: 
Зачтено – абитуриент набирает необходимое количество баллов, согласно ключу методики, что является вариантом нормы. 
Не зачтено – абитуриент выходит за пределы нормы применяемой диагностической методики. 
При получении заключения «Не зачтено» по двум и более методикам результат оценивается как неудовлетворительный и поступающий признается несоответствующим профилю заявленной специальности. 
Повторная сдача психологического тестирования с целью улучшения результата не допускается.
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