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Требования к конкурсным работам и критерии их оценивания. 
Формы предоставления работ для первого (отборочного) этапа – эссе, видеоролик, исследовательский проект (сопровождается презентацией).
Работы для участия в Олимпиаде могут быть представлены как индивидуально, так и коллективом учащихся (не более 5 человек). 
Критерии оценивания работ: 
· эссе – соответствие содержания заявленной теме, наличие теоретического анализа проблемы, наличие точки зрения автора, аргументированность и обоснованность выводов, оригинальность;
· видеоролик – соответствие сюжета заявленной теме, информационная насыщенность, научность содержания, использование звукового сопровождения;
· исследовательский проект (сопровождается презентацией) – соответствие содержания заявленной теме, научность содержания, наличие и содержание практической части, аргументированность и обоснованность выводов, качество оформления презентации.

Список лучших работ, отобранных для участия во втором этапе, публикуется на официальном сайте кафедры педагогики и образовательных технологий ЕГУ им. И.А. Бунина https://elsu.ru/kaf/pno/news .
На втором этапе проводиться процедура публичной защиты работ автором/авторами работ с демонстрацией содержания своей работы. Защита предполагает выступление автора/авторов работы с демонстрацией содержания своей работы. 
Критерии оценивания защиты работ (второй этап): соответствие содержания выступления работе, логичность структуры выступления, использование наглядности, культура речи, умение отвечать на вопросы, вести дискуссию.

Победители определяются по итогам решения заседания членов жюри Олимпиады: I место, II место, III место (по формам предоставления работ). Возможно присуждение индивидуальных номинаций на усмотрение жюри Олимпиады. 
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