Достижения обучающихся в 2013 г.
Студенты механико-технологического факультета Фетисов К.С. и Родионов А.В., экономического факультета Анохина Т.Н., Харламова А.А., Журавлёв А.Н., Селезнёв М.Ю. и Туленинова Ю.С., сельскохозяйственного факультета Ефанов О.Н. и физико-математического факультета Карасёв Д.И. приняли участие в конкурсе инновационных проектов молодёжи Липецкой области, проведённом на базе  Г(О)БУ «Центр развития добровольчества». По итогам конкурса Фетисов К.С. и Анохина Т.Н. стали абсолютными победителями в номинации «Лучшая научная работа в инновационной сфере», Родионов А.В. и  Харламова А.А. заняли 2 место,  Журавлёв А.Н., Селезнёв М.Ю., Туленинова Ю.С., Ефанов О.Н. и Карасёв Д.И. заняли  3 место в  указанной  номинации. 
[bookmark: _GoBack]Студентам 5 курса механико-технологического факультета Карпачёву А.В., Курганову А.В., Лукьяновой О.С., Рожковой Ю.А., Родионову А.В. и Фетисову К.С. за участие в научно-исследовательской и инновационной деятельности студентов  на V Общероссийском студенческом научном форуме 2013,проведенном Академией Естествознания (РАЕ), в номинации «Технические науки» выданы соответствующие сертификаты. 
Студент исторического факультета Бурдаков Д. (руководитель – кандидат исторических наук, старший преподаватель кафедры российской истории и археологии Малышева О.В.) занял 1 место в Областном конкурсе «Российская провинция  в прошлом и настоящем», проводимый Липецким государственным педагогическим университетом.
Студент исторического факультета Упрямцев С.В. (научный руководитель – кандидат исторических наук, доцент Белькова Н.А.) награжден дипломом 3 степени за участие в III Всероссийской научно-практической школе-конференции Молодых ученых «История России с древнейших времен до XXI века: проблемы, дискуссии, новые взгляды», а за участие во VIIIВсероссийском конкурсе на лучшую работу по русской истории «Наследие предков – молодым» награжден дипломом II степени.
Магистр исторического факультета  А. Демин  (научный руководитель – кандидат исторических наук, доцент Белькова Н.А.) награжден дипломом за участие во Всероссийском творческом конкурсе научно-исследовательских работ молодых ученых (Москва, ноябрь). Конкурс организован Межрегиональной общественной организацией содействия воспитанию «Содружество организаторов воспитательного процесса».
Студентка 5 курса физико-математического факультета Таранова Е.И. (научный руководитель - кандидат педагогических наук, доцент Губина Т.Н.) награждена диплом лауреата 1 степени по итогам III Международной Интернет-конференции-конкурса «Инновационные информационно-педагогические технологии в системе IT-образования-2013».
Магистрант факультета педагогики и психологии (дошкольной) Басалаева Э.Р. (научный руководитель – доктор педагогических наук, профессор Плетенева И.Ф.) заняла 3 место в Славянский международном студенческом конкурсе научно-исследовательских работ «Педагогический поиск» в Белгородском государственном университете. Студентка 3 курса факультета ПиМНО Тамилина О.В. (научный руководитель – кандидат политических наук, доцент Зайцева И.А.,) стала лауреатом прошедшей в Новосибирске IV Студенческой заочной научно-практической конференции «Научное сообщество студентов XXI столетия». Ее работа на тему «Проблемы молодых семей и пути их решения в современной России» по решению редакционной коллегии конференции  признана лучшей научной работой в разделе «Общественные науки».
Студенты экономического, психологического  факультетов и факультета социально-культурного сервиса и туризма  принимали активное участие в Фестивале инновационных проектов, который состоялся 8 ноября 2013 года в ЕГУ им. И. А. Бунина.
Призером Фестиваля инновационных проектов стала студентка экономического факультета Соковых Ю.С. (научный руководитель  - кандидат экономических наук, доцент кафедры бух.учета и аудита Степаненкова Н.М.). I место в номинации «Оригинальные социокультурные проекты»  заняла студентка факультета социального сервиса и туризма Коротеева М.Г. (научный руководитель – кандидат филологических наук, доцент Скроботова О.В.)  «Экскурсия с элементами анимации «Город воинской славы»,  III место в номинации «Оригинальные социокультурные проекты» -  студентка факультета социального сервиса и туризма Клокова Е.В. (научный руководитель – кандидат филологических наук, доцент Иванова Р.М.) «Общество велосипедистов «Twist». 
Студентка факультета иностранных языков Лапина О. (научный руководитель -  кандидат педагогических наук, доцент Осипова Н.В.) стала финалисткой Всероссийского конкурса «Знаете ли Вы  Францию и её регионы? Знаете ли Вы кино Франции?» (май 2013 г.), студентка факультета иностранных языков Афанасьева М.  (научный руководитель -  кандидат педагогических наук, доцент Осипова Н.В.) стала  лауреатом названного конкурса и  была награждена стажировкой во Францию.
В конкурсе молодых переводчиков Липецкой области в Липецком государственном техническом университете 30 сентября 2013 г.  студентка 4 курса факультета иностранных языков Усачёва Н. заняла второе место в номинации «Перевод специального текста с английского языка на русский», студенты 5 курса факультета иностранных языков  И. Ламонов – второе место, М. Салькова – третье место в номинации «перевод художественного текста с английского языка на русский» (научный руководитель – старший преподаватель Аброськина Н.Б.).
В конкурсе научных студенческих работ в области сервиса, проводимый Ассоциацией вузов туризма и сервиса (г. Москва) работа магистрантки 2 курса инженерно-физического факультета Токаревой С. (научный руководитель – кандидат педагогических наук, доцент Захарова М.А.) «Комплексное информационное обеспечение сервиса электронной техники» была удостоена диплома 3 степени.
Дипломом I степени  за активное участие во Всероссийской студенческой научно-технической конференции  «Прикладные задачи электромеханики, энергетики, электроники. Инженерные идеи XXI века» (14-15 мая 2013 г. г. Воронеж) был награжден студент инженерно-физического факультета Пшеничный М. (научный руководитель - кандидат педагогических наук, доцент Зайцева И.Н.).
За научную работу «Изучение перспективных сортов и гибридов ярового рапса западноевропейской селекции с целью повышения его продуктивности и качества получаемой продукции» студент сельскохозяйственного факультета Харьков С. (научный руководитель -  кандидат сельскохозяйственных наук, ст. преподаватель Зубкова Т.В.) был удостоен областной премии им. С.Л.Коцаря. 
Студент Демихов А. (руководитель – доцент кафедры хорового дирижирования и народных инструментов Горбенко В.Ф.) получил диплом 2 степени международного интернет-конкурса (апрель 2013 года Сербия-Белград). Инструментальный дуэт Александра Демихова и Полины Бельковой (руководитель доцент кафедры хорового дирижирования и народных инструментов Горбенко В.Ф.)  награжден Дипломом участника Международного конкурса-фестиваля, посвященного 100-летию со дня рождения Т.Н.Хренникова. Ансамбль «Завалинка» (руководитель доцент кафедры хорового дирижирования и народных инструментов Кириченко Т.Д.)получил  диплом лауреата I  степени в номинации «Хоровое исполнительство» на III Международном открытом фестивале-конкурсе  творческой молодежи и студентов им. Т.Н. Хренникова и  Гран-При в номинации «Народный вокал. Ансамбли» в областной Студенческой весне -2013. Камерный хор «Классик» (руководитель - доцент кафедры хорового  дирижирования и народных инструментов Горбик Я.А) стал  лауреатом  2-й степени 4 Международного Интернет-конкурса (г. Белград Сербия) и  лауреатом  3-й степени  32-го Международного фестиваля церковной музыки в г. Хайнувка (Польша).  Ансамбль «Вдохновение» (руководитель - доцент кафедры хорового дирижирования и народных инструментов Кузнецова Г.В.) получил диплом лауреата II степени - Международного Интернет – конкурса «Internet Music Competition» (Сербия, г. Белград);  Диплом Лауреата III степени III Международного фестиваля-конкурса творческой молодежи и студентов им. Т.Н. Хренникова; Диплом  Лауреата II степени III Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Очарование Богемии».
Леонова Л., студентка 2 курса музыкально-педагогического факультета  (руководитель - доцент кафедры хорового дирижирования и народных инструментов Савинков Л.И.) стала дипломантом в номинации «Инструментальное исполнительство»  III Международного конкурса-фестиваля, посвященного 100-летию со дня рождения Т.Н. Хренникова.
Студенты факультета дизайна Аброськина И., Орехова В., Поршнева О., Авдеева В. под руководством старшего преподавателя кафедры дизайна Шаталовой Л.С. и магистрант Клепикова Л. одержали победу в международном конкурсе «Art Weeck» (Москва). 
Во II Всероссийском конкурсе студенческих научных работ в области искусства и художественного образования, который проходил в Казани, студенты Ковальчук Ю. и Шибаева Ю. награждены дипломами, а преподаватели факультета дизайна Розова М., Захаренко И. и магистрант  Клепикова Л.  заняли 1, 2,3 места соответственно.
Стало уже хорошей традицией победы наших студентов в ежегодном Международном конкурсе молодых дизайнеров костюма «Экзерсис» (Воронеж). В 2013 г. студентка  М. Самко (научный руководитель – кандидат педагогических наук, доцент кафедры дизайна Е.А. Борисова) заняла  2 место.
На V Международной  выставке-конкурсе современного искусства «St.PETERSBURG’s ART WEEK»(Санкт-Петербург) студентка 5 курса И. Аброськина под руководством старшего преподавателя кафедры дизайна Шаталовой Л.С. заняла 1 место.
На XV Выставке-ярмарке народных художественных промыслов России «Ладья. Зимняя сказка-2013» отличились сразу 4 студента факультета дизайна, заняв первые места в разных номинациях (Ерохина Екатерина, Камаева Надежда, Кураев Владислав, Клепикова Любовь, научные руководители – кандидат технических наук, доцент Логинова Н.П., кандидат педагогических наук, доцент Мальцева В.А.). 


