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49.03.01 Физическая культура (с присвоением второй квалификации 44.03.01 Педагогическое образование)
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
  Программа вступительного испытания разработана на базе федеральных государственных образовательных стандартов по специальностям:

     49.02.01 Физическая культура;

     49.02.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии

здоровья (адаптивная физическая культура)
     49.03.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (адаптивная физическая культура)
    Форма проведения вступительного испытания

     Вступительное испытание проводится в форме тестирования, с использованием 100-бальной системы оценивания. Экзаменационная работа состоит из 50 тестовых заданий. Успешное выполнение одного тестового задания оценивается в два балла. Максимальное количество баллов, которое может набрать абитуриент -  100 (сто). Минимальное количество баллов для дальнейшего участия абитуриента в конкурсе – 40 (сорок).
    Содержание программы
    Программа включает основные вопросы разделов: «История физической культуры и спорта»; «Теория физической культуры и спорта».
СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ
1. Раздел «История физической культуры и спорта»
Тема1. История физической культуры и спорта зарубежных стран.  

Физическая культура в первобытном и рабовладельческом обществе. Физическая  культура в Средние века. Создание и развитие систем физической культуры в странах Востока. Зарубежные системы физической культуры и спорта в период с XVIIIв. до настоящего времени. 
Тема 2.  История физической культуры и спорта России. 
Физическая культура в России с древнейших времен до второй половины XIXв. Создание и развитие в России системы физического воспитания(образования) и современных видов спорта во второй половине XIX–начале XXв. Становление и развитие советской системы физического воспитания и спорта. Становление и развитие физической культуры как учебного предмета в общеобразовательной школе. Физическая культура и спорт в Российской Федерации. 
Тема 3. Международное спортивное движение. 
Международное спортивное движение по отдельным видам спорта. Международное олимпийское движение. Международное рабочее спортивное движение. Международное спортивное движение студентов и в области массовой и оздоровительной физической культуры.
  2. Раздел 2. «Теория физической культуры и спорта»

Тема 1.  Теоретические основы физического воспитания. 

         Средства физического воспитания. Методы физического воспитания. Нагрузка и отдых в физическом воспитании. Принципы физического воспитания. Основы теории обучения двигательным умениям и навыкам. Основы воспитания физических качеств. Формы построения занятий в физическом воспитании. 
Тема 2. Понятие о спорте.

        Спорт как специфическая деятельность. Характеристика системы тренировочно-соревновательной деятельности. Основные стороны (разделы) спортивной тренировки. Основы построения тренировочного процесса. Контроль в физической культуре и спорте.
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