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Программа конкретизирует содержание предметных тем образовательного стандарта по разделам курса «Теории государства и права» и рекомендуемую последовательность изучения тем и разделов дисциплины, учитывая межпредметные и внутрипредметные связи, логику учебного процесса.

Курс «Теории государства и права» направлен на формирование знаний об основах юридической деятельности, категориальном аппарате, сущности и структуре юридической науки. Поступающие должны освоить знания и умения, позволяющие осознанно применять их на практике. В программу включены следующие содержательные линии курса: «Предмет и методы теории государства и права», «Происхождение государства и права», «Понятие государства. Типология государств», «Форма государства», «Функции и механизм государства», «Понятие и социальная ценность права», «Нормы права»,  «Источники и формы права»,  «Правотворчество»,  «Система права»,  «Правовые отношения», «Реализация и применение права», «Толкование норм права», «Правовое регулирование», «Правомерное поведение, правонарушение и юридическая ответственность»,  «Современные правовые системы», «Правосознание и правовая культура», «Юридические документы и юридическая техника», «Законность и правопорядок».

1.
СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ
Тема 1. Предмет и методы теории государства и права

Теория государства и права как наука, предмет ее изучения. Функции теории государства и права. Место теории государства и права в системе общественных наук. Роль и место теории государства и права в юриспруденции. Методы теории государства и права. 

Тема 2. Происхождение государства и права

Первобытное общество периода расцвета родовой общины: структура, организация власти и управления, социальные нормы. Разложение родового строя. Причины возникновения государства. Пути формирования государств. Основные теории происхождения государства и права. Отличие государства от первобытного общества. Происхождение права. 

Тема 3. Понятие государства. Типология государств

Понятие и признаки государства, его сущность и социальное назначение.  Государственная власть как разновидность социальной власти. Типология государств. Формационный и цивилизационный подходы в типологии государств.
Тема 4. Форма государства

Форма государства: понятие и структура. Форма правления: понятие и виды. Теория государства и права. Форма государственного устройства: понятие и виды. Политический (государственный) режим.
Тема 5. Функции и механизм государства

Понятие и значение функций государства. Классификация функций государства. Внутренние и внешние функции государства. Формы осуществления функций государства. Понятие и структура механизма государства. Механизм государства и государственный аппарат. Понятие и признаки государственных органов. Классификация государственных органов. 

Тема 6. Понятие и социальная ценность права

Определение права, его признаки. Право в объективном и субъективном смыслах. Принципы права: понятие и виды. Правовые презумпции, правовые фикции и правовые аксиомы. Функции права. Понятие социального регулирования. Социальные нормы и их виды. Соотношение норм права и иных социальных норм.
Тема 7. Нормы права

Понятие и признаки нормы права. Виды норм права. Структура нормы права. Изложение норм права в статьях нормативных правовых актов. 
Тема 8. Источники и формы права

Источники и формы права: понятие и виды. Правовой обычай.  Судебный прецедент. Нормативный договор. Правовая доктрина. Религиозные тексты. Нормативные правовые акты, их виды.
Тема 9. Правотворчество

Понятие правотворчества. Виды правотворчества. Принципы правотворчества. Законодательный процесс и его основные стадии. Действие нормативных правовых актов во времени, в пространстве и по кругу лиц. Систематизация законодательства.
Тема 10. Система права

Понятие и признаки системы права. Соотношение системы права, системы законодательства и системы международного права. Критерии деления права на отрасли и институты. Публичное и частное право. Материальное и процессуальное прав.
Тема 11. Правовые отношения

Понятие, виды и структура правовых отношений. Субъекты правоотношения. Правосубъектность. Объект правоотношения. Содержание правоотношения. Понятие и виды юридических фактов. Фактический (юридический) состав. Правовой статус: понятие и виды. Классификация прав и свобод человека. Юридические обязанности.
Тема 12. Реализация и применение права

Понятие и формы реализации права. Понятие и признаки применения права. Стадии применения права. Акты применения права: понятие, признаки, виды. Правоприменение при пробелах в праве. Правоприменение в случаях коллизий правовых норм.
Тема 13. Толкование норм права

Понятие и значение толкования норм права. Способы толкования норм права. Объем и пределы толкования норм права. Виды толкования по субъектам.
Тема 14. Правовое регулирование

Правовое регулирование и его предмет. Способы, типы и методы правового регулирования. Стадии правового регулирования.
Тема 15. Правомерное поведение, правонарушение и юридическая

ответственность
Правомерное поведение: понятие, признаки, классификация. Понятие и признаки правонарушения. Состав правонарушения. Виды правонарушений. Понятие юридической ответственности, ее признаки и функции. Виды юридической ответственности. Юридическая ответственность и иные виды государственного принуждения.
Тема 16. Современные правовые системы

Понятие и структура правовой системы. Классификация правовых систем современности. Романо-германская правовая система. Англосаксонская правовая система. Религиозные правовые системы. Мусульманское право. Традиционные правовые системы.
Тема 17. Правосознание и правовая культура

Понятие, структура и виды правового сознания. Правовая культура: понятие, уровни, виды. Деформация правосознания: правовой нигилизм, правовой идеализм (романтизм).
Тема 18. Юридические документы и юридическая техника

Юридические документы: понятие и виды. Понятие и виды юридической техники.
Тема 19. Законность и правопорядок

Понятие и принципы законности. Гарантии законности. Правопорядок и общественный порядок. Законность и правопорядок.
2.
ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ ПРИ СДАЧЕ ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ ПО ТЕОРИИ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА
Абитуриент должен продемонстрировать знания:

- закономерностей возникновения и функционирования государства и права;

- основ правового государства;

- основных типов современных правовых систем;

- понятий, типов и форм государства и права;

- о роли государства в политической системе общества;

- о системе права Российской Федерации и её элементах;

- о форме реализации права;

- понятий и видов правоотношений;

- видов правонарушений и юридической ответственности.
3. ОРГАНИЗАЦИЯ ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ ПО ТЕОРИИ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА
Форма проведения вступительного испытания: 

письменный экзамен.

Структура материалов вступительного экзамена:

50 вопросов  с выбором одного варианта ответа.

Критерии оценки.
Оценка ответов, поступающих осуществляется в соответствии с основными требованиями, предъявляемыми при сдаче вступительных испытаний и в соответствии с утвержденной шкалой по 100-балльной системе.
За каждый правильный ответ на вопрос задания  - 2 балла.

4. ОБРАЗЕЦ КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ
1. В зависимости от субъектов, применяющих нормы права, индивидуальные правовые акты можно подразделить на акты:

1) представительных органов государственной власти, исполнительных органов государственной власти, правоохранительных государственных органов и акты государственного контроля;

2) охранительные;

3) регулятивные;

4) правовые.
2. Структурную организацию верховной государственной власти характеризует …

1) форма государственного (территориального) устройства;

2) форма государственного правления;

3) государственный (политический) режим;

4) форма демократического режима.
3. Принцип презумпции невиновности означает, что ...

1) к ответственности может быть привлечено только виновное в правонарушении лицо;

2) привлекаемое к ответственности лицо считается невиновным, пока его вина не будет доказана и установлена соответственным правоприменительным актом;

3) обвиняемый на процессе должен сам доказывать свою невиновность;

4) подсудимый на процессе должен сам доказывать свою невиновность.

4. Какой из представленных нормативных правовых актов обладает большей юридической силой по отношению к остальным?

1) Указ Президента Российской Федерации;

2) Постановление Правительства Российской Федерации;

3) Приказ Федеральной налоговой службы Российской Федерации;

4) Постановление органа государственной власти субъекта Российской Федерации.
5. Индивидуально-правовым актом является:

1) Приговор суда;

2) Указ Президента Российской Федерации «О порядке опубликования и вступления в силу актов»;

3) Конституция Российской Федерации;
4) Уголовный кодекс Российской Федерации.

6. Назовите способ толкования, при котором исследуются внутренние связи между частями нормативного акта:

1) логический;

2) телеологический;

3) грамматический;

4) историко-правовой
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