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Программа конкретизирует содержание предметных тем образовательного стандарта по разделам курса «Конституционное право», «Административное право», «Основы экологического права», «Трудовое право», «Гражданское право», «Семейное право», «Гражданский процесс», «Финансовое право», рекомендуемую последовательность изучения тем и разделов дисциплины, учитывая межпредметные и внутрипредметные связи, логику учебного процесса.

Курс «Основы профессиональной деятельности юриста» направлен на формирование знаний об основах юридической деятельности, категориальном аппарате, сущности и структуре юридической науки. Поступающие должны освоить знания и умения, позволяющие осознанно применять их на практике. В программу включены следующие содержательные линии дисциплин: «Конституционное право», «Административное право», «Основы экологического права», «Трудовое право», «Гражданское право», «Семейное право», «Гражданский процесс», «Финансовое право».

1.
СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ
Тема 1. «Конституционное право»
Общая характеристика Конституционного права. Конституционно-правовая ответственность. Понятие, юридические свойства и сущность Конституции РФ. История развития Конституции России. Конституционный строй РФ и его основы. Основы правового статуса личности как правовой институт. Принципы правового статуса человека и гражданина. Конституционные права и свободы человека и гражданина. Федеративное устройство России. Органы власти РФ и ее субъектов. Избирательное право и избирательная система. Конституционные основы судебной власти в РФ. Конституционные основы местного самоуправления в РФ.
Тема 2. «Административное право» 

Предмет, метод и система административного права. Граждане как субъекты административного права. Органы исполнительной власти. Государственные служащие. Понятие и виды методов и форм государственного управления. Административное принуждение и его виды. Меры административного пресечения. Административные наказания. Понятие, юридические признаки и состав административного правонарушения. Административная ответственность. Понятие, основные принципы и стадии административного процесса. Понятие, виды и способы обеспечения законности и дисциплины в государственном управлении. Административные правонарушения, посягающие на права граждан. Административные правонарушения в области охраны собственности. Административные правонарушения на транспорте. Административные правонарушения в области дорожного движения. Административные правонарушения в области связи информации. Административные правонарушения в области защиты государственной границы Российской Федерации и обеспечения режима пребывания иностранных граждан или лиц без гражданства на территории Российской Федерации. Административные правонарушения против порядка управления. Административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность. Административные правонарушения в области воинского учета.
Тема 3. «Основы экологического права»

Понятие экологического права. Общее понятие охраны окружающей среды. Источники экологического права. Экологическое законодательство. Объекты экологического права. Экологическая экспертиза. Обязанности хозяйственных субъектов по охране объектов окружающей среды. Правовое обеспечение рационального экопользования и сохранности экологических систем. Организационный механизм в сфере охраны окружающей среды (экологическое управление). Экономический механизм в сфере использования и охраны земель. Правовой механизм в сфере охраны окружающей среды. Охрана окружающей среды, обеспечение экологической безопасности человека и других объектов в хозяйственной и иных сферах деятельности. Правовой режим особо охраняемых природных территорий и объектов, зон чрезвычайной экологической ситуации и зон экологического бедствия. Международное право окружающей среды.
          Тема 4. «Трудовое право»

Предмет, метод, система трудового права. Принципы и источники трудового права. Субъекты трудового права. Правоотношения в сфере трудового права. Социальное партнерство, коллективные договоры и соглашения.  Занятость и трудоустройство. Трудовой договор. Рабочее время и время отдыха. Оплата труда. Трудовая дисциплина. Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации работников. Льготы для работников, совмещающих работу с обучением. Охрана труда. Материальная ответственность сторон трудового договора. Защита трудовых прав работников. Трудовые споры. 
Тема 5. «Гражданское право»

Понятие, предмет, метод, принципы, система, источники и задачи гражданского права. Возникновение, изменение и прекращение гражданских прав и обязанностей. Осуществление и защита гражданских прав. Субъекты гражданского права. Объекты гражданских прав. Сделки, представительство, доверенность. Сроки в гражданском праве. Исковая давность. Право собственности и другие вещные права. Общие положения вещного прав. Приобретение и прекращение права собственности. Право частной собственности. собственности. Право государственной и муниципальной собственности. Общая собственность. Вещные права лиц, не являющихся собственниками. Право собственности и другие вещные права на землю. Право собственности и другие вещные права на жилые помещения. Защита права собственности и других вещных прав Общая часть обязательственного права.  Обязательственное право. Гражданско-правовой договор. Заключение, изменение и расторжение гражданско-правового договора. Стороны обязательства. Перемена лиц в обязательстве. Исполнение обязательств. Обеспечение исполнения обязательств. Гражданско-правовая ответственность за нарушение обязательств. Прекращение обязательств. Отдельные виды обязательств. Исключительные права на результаты творческой деятельности (интеллектуальная собственность). Общие положения об исключительных правах. Авторское право и смежные права. Патентное право. Наследственное право.

Тема 6. «Семейное право»

Понятие, предмет, метод, принципы и источники семейного права. 
 Семейные правоотношения. Брак по семейному праву России. Права и обязанности супругов. Формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Личные и имущественные права и обязанности родителей и детей. Алиментные обязательства.

Тема 7. «Гражданский процесс»

Гражданский процесс. Предмет, метод, принципы и источники гражданского процесса. Стадии Гражданского процесса. Виды гражданского судопроизводства. Понятие гражданский процессуальных правоотношений (правоспособность, дееспособность). Подведомственность гражданских дел, виды Стороны в гражданском процессе. Участие прокурора в гражданском процессе. Понятие и сущность иска. Элементы иска, изменение, отказ, признание иска. Понятие и цель судебного доказывания, предмет доказывания, обязанность доказывания. Понятие судебного приказа. Судебное разбирательство. Заочное производство. Особое производство. Апелляционное и Кассационное производство. Полномочия. Пересмотр в порядке надзора решений суда по вновь открывшимся обстоятельствам Исполнительное производство. Гражданские процессуальные права иностранных граждан и лиц без гражданства.
Тема 8. «Финансовое право»

Правовые основы и принципы финансовой деятельности государства и органов местного самоуправления. Понятие финансового права. Предмет, система и источники финансового права. Финансово-правовые нормы и финансово-правовые отношения, их особенности и виды. Субъекты финансового права. Правовые основы и принципы финансовой деятельности государства и органов местного самоуправления. Финансовый контроль. Бюджетное право и бюджетное устройство в РФ. Бюджетные права РФ, ее субъектов, органов местного самоуправления. Бюджетный Содержание учебного материала процесс. Правовое регулирование государственных расходов. Правовой режим целевых государственных и местных внебюджетных денежных фондов. Правовые основы денежной системы. Правовые основы страхования. Правовые основы валютного регулирования. Правовые основы банковской деятельности и кредитования.

2.
ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ ПРИ СДАЧЕ ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ ПО ОСНОВАМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЮРИСТА 
Абитуриент должен продемонстрировать знания:

· основные теоретические понятия и положения конституционного права; содержание Конституции Российской Федерации; особенности государственного устройства России и статуса субъектов федерации; основные права, свободы и обязанности человека и гражданина; избирательную систему Российской Федерации; систему органов государственной власти и местного самоуправления в Российской Федерации;

· понятие и источники административного права; понятие и виды административно -правовых норм; понятие государственного управления и государственной службы; состав административного правонарушения, порядок привлечения к административной ответственности, виды административных наказаний; понятие и виды административно -правовых отношений; понятие и виды субъектов административного права; административно -правовой статус субъектов административного права;
· понятие и источники экологического права; экологические права и обязанности граждан; право собственности на природные ресурсы, право природопользования; правовой механизм охраны окружающей среды; виды экологических правонарушений и ответственность за них;
· нормативно-правовые акты, регулирующие общественные отношения в трудовом праве; содержание российского трудового права; права и обязанности работников и работодателей; порядок заключения и прекращения трудовых договоров; виды трудовых договоров; содержание трудовой дисциплины; порядок разрешения трудовых споров; виды рабочего времени и времени отдыха; формы и системы оплаты труда работников; основы охраны труда; порядок и условия материальной ответственности сторон трудового договора;
· понятие и основные источники гражданского права; понятие и особенности гражданско-правовых отношений; субъекты и объекты гражданского права; содержание гражданских прав, порядок их реализации и защиты; понятие, виды и условия действительности сделок; основные категории института представительства; понятие и правила исчисления сроков, срока исковой давности; юридическое понятие собственности; формы и виды собственности; основания возникновения и прекращения права собственности, договорные и внедоговорные обязательства; основные вопросы наследственного права; гражданско-правовая ответственность;

· основных понятий и источников семейного права; основных институтов семейного права;

· норм гражданско-процессуального кодекс Российской Федерации; порядка судебного разбирательства, обжалования, опротестования, исполнения и пересмотра решения суда; форм защиты прав граждан и юридических лиц; видов и порядка гражданского судопроизводства; основных стадий гражданского процесса;

· о сущности методов финансово-правового метода регулирования общественных отношений, основные понятия финансового права и виды субъектов финансовых правоотношений; содержание финансового механизма и специфику его функционирования в разных сферах экономики; характеристику государственных и муниципальных финансов; основы денежно-кредитной, налоговой, социальной, инвестиционной и антиинфляционной политики государства.
3. ОРГАНИЗАЦИЯ ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ ПО  ОСНОВАМ  ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЮРИСТА
Форма проведения вступительного испытания: 

письменный экзамен.

Структура материалов вступительного экзамена:

50 вопросов  с выбором одного варианта ответа.

Критерии оценки.
Оценка ответов, поступающих осуществляется в соответствии с основными требованиями, предъявляемыми при сдаче вступительных испытаний и в соответствии с утвержденной шкалой по 100-балльной системе.
За каждый правильный ответ на вопрос задания  - 2 балла.

4. ОБРАЗЕЦ КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ
Выберите один правильный ответ
1. Предметом отрасли конституционного права являются:

1) общественные отношения;

2) общественные связи;

3) деятельность законодательных органов государственной власти;

4) деятельность исполнительных органов государственной власти; 

2.
Расходы, которые лицо, чье право нарушено, произвело или должно было произвести для восстановления нарушенного права – это:

1) неустойка;

2) залог;

3) убыток;

4) кредит.
3.
Местом жительства физического лица признается:

1) место проживания;

2) место регистрации;

3) место прописки;

4) место, указанное в паспорте.
4. Имущественные права супругов, предусмотренные брачным договором относятся к:

1) абсолютным;
2) законным;
3) договорным;
4) относительным.
5. Право истца отказаться от иска связано с наличием в гражданском процессе принципа:

1) состязательности;
2) судебной истины;
3) диспозитивности;
4) независимости судей.
6. Какая характеристика НЕ подходит к категории «работник»?

1) по общему правилу работником может стать лицо, достигшее возраста 16 лет;
2) работником может быть только физическое лицо (человек);
3) понятие «работник как сторона трудового договора» является более широким, нежели «работник как субъект трудового права»;
4) работником может быть как гражданин Российской Федерации, так и иностранец либо лицо без гражданства (апатрид).
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