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I. ВВЕДЕНИЕ
Программа вступительного экзамена в аспирантуру по научной специальности 5.1.1 Теоретико-исторические правовые науки составлена в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования (уровень: подготовка кадров высшей квалификации) и включает основные разделы теории и истории права и государства, истории  учений о праве и государстве, необходимые для подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по данной специальности.
Проведение экзамена позволяет выявить уровень подготовленности абитуриентов к научно-исследовательской и опытно-экспериментальной деятельности, раскрыть мировоззренческое видение ими насущных проблем в области теории и истории права и государства, истории учений о праве и государстве, и возможные подходы к их разрешению, определения путей и способов организации собственных научных исследований.

Вступительные испытания предполагают ответ абитуриента на вопросы билета и беседу по реферату или научной проблеме, исследуемой в представленной в приемную комиссию научной статье.

В программе приведен примерный перечень вопросов.
II. СОДЕРЖАНИЕ
Раздел 1. Теория государства и права.

Предмет и метод теории государства и права. Происхождение государства и права. Сущность и типы государства. Функции государства. Формы государства. Механизм государства. Государство в политической системе общества. Сущность, принципы и функции права. Типы права и правовые системы (семьи). Личность, право, государство. Право в системе нормативного регулирования. Правосознание и правовая культура. Нормы права. Формы (источники) права. Правотворчество. Система права. Правовые отношения. Реализация права. Толкование права. Правомерное поведение, правонарушение, юридическая ответственность. Механизм правового регулирования. Законность, правопорядок, дисциплина.

Раздел 2. История отечественного государства и права.

Древнерусское государство и право (IX-XIвв.). Государство и право Руси в период феодальной раздробленности (XII-XIV вв.). Государство и право на Руси в период монгольского ига (XIII-XV в.) Образование Русского централизованного государства и права (XIV -первая половина XVI века) Сословно-представительная монархия в России (вторая половина XVI -XVII вв.). Образование и развитие абсолютной монархии в России. Государство и право в России в первой половине XIX в. Государство и право в России во второй половине XIX в. Государство и право России в начале XX в. (до февраля 1917 г.) Государство и право России между февральской и октябрьской революциями 1917 года. Образование советского государства права (конец 1917-1918 гг.) Советское государство и право в годы гражданской войны и иностранной интервенции (1918-1920 гг.) Советское государство и право в период новой экономической политики (1921-1929 гг.) Советское государство и право в период «Великого перелома» 1930-1941 гг.) Советское государство и право в период Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.) Советское государство и право в послевоенный период (1945-1953) Советское государство и право в период либерализации общественных отношений (1954-1964) Советское государство и право в период застоя (1965-1985) Советское государство и право в период «перестройки» (1985-1991) Государство и право современной России.

Раздел 3. История государства и права зарубежных стран.

Основные источники права в странах Древнего Востока. Законы Хаммурапи. Законы Ману. Афинское право – общая характеристика и источники, гражданское и уголовное право, судоустройство и судопроизводство. Законы XII Таблиц (V в. до н.э. Древний Рим) – источники, гражданское и уголовное право. Легасакционный судебный процесс. Два пути становления феодализма. Периодизация истории феодального общества, государства и права (раннефеодальная, сеньориальная, сословно-представительная, абсолютная монархии). Особенности становления феодального общества и государства на арабском Востоке. Общественный и государственный строй арабского халифата. Сословно-представительная монархия в Западной Европе (XIV – XV вв.). Парламент (Англия). Генеральные и провинциальные Штаты (Франция), рейхстаг и ландтаги (Германия). Особенности права. Абсолютная монархия в Западной Европе (XVI – XVIII вв.). «Классический» (Франция), «княжеский» (Германия), «незавершенный» (Англия) абсолютизм. Зарождение англосаксонской и континентальной правовых систем. Источники феодального права в странах Западной Европы. Феодальное гражданское право в странах Западной Европы – собственность, договоры, брак, семья, наследование. Феодальное уголовное право в странах Западной Европы – общая характеристика, система преступлений и наказаний. Состязательный судебный процесс в Западной Европе в период раннего феодализма. Особенности английского суда присяжных. Инквизиционный судебный процесс в Западной Европе. Английская буржуазная революция XVII в. – причины, задачи, особенности, результаты. Политические партии революционного периода. Законодательство английской буржуазной революции (1640 – 1649 гг.). Билль о правах (Англия 1689 г.). Английский парламент в XVIII – начало XX вв. Порядок формирования, структура, компетенция. Правила парламентской процедуры. Войны за независимость и образование США (1776 – 1783 гг.) – причины, задачи, особенности, результаты. Конституция США 1789 г. Общая характеристика. Великая французская революция XVIII века. Декларация прав человека и гражданина 1789 г. Конституции Франции 1791 и 1799 гг. Объединение Германии в XIX веке. Этапы объединения. Конституция Германской империи 1871 г. Германское гражданское уложение 1900 г. – источники, система, предметы правового регулирования. Буржуазное государственное (конституционное) право в новое время – понятие, источники, предметы правового регулирования. Становление фашистского режима в Германии, его механизм. Законодательство фашистской Германии 1933 – 1934 гг. «Новый курс» Ф.Рузвельта: цели, задачи, основные направления, итоги. Государственно-правовое развитие Франции второй половины XX века. Конституция 1958 г. Образование ФРГ. Боннская Конституция 1949 г. Объединение Германии. Тоталитаризм как политико-правовое явление и политический режим. Общая характеристика. Основные изменения в буржуазном праве развитых стран Западной Европы и США новейшего периода. 

Раздел 4.  Становление и развитие правовой мысли в XI-XVII вв.

        Политические и правовые идеи Киевской Руси. Развитие книжной культуры в период  княжения  Ярослава  Мудрого.  «Слово  о  законе  и  благодати»  Иллариона.  «Повесть временных лет». Владимир Мономах. Иосиф Волоцкий. Нил Сорский. Максим Грек. Зиновий Оттенский. Политическая доктрина «Москва – третий Рим». Иван Пересветов. Переписка  Ивана  Грозного  и  Андрея  Курбского.  И.С.  Тимофеев.  Симеон  Полоцкий.  Ю. Крижанич. А.Л. Ордин-Нащекин. И.Т. Посошков. Ф. Прокопович. 

Раздел 5. Правовые идеи в XIII- начале XIX вв.

         Правовые взгляды Екатерины II. И. Бентам. Д.И. Фонвизин. А.Я. Поленов. В.Н. Татищев. М.М. Щарбатов. М.М. Сперанский. Н.М. Карамзин. С.Е. Десницкий. П.И. Пестель. Н.М. Муравьев. 

Раздел 6. Правовые идеи во второй половине XIX-начале XX вв.

Г.Ф.  Шершеневич.  К.П.  Победоносцев.  К.Н.  Леонтьев.  Л.А.  Тихомиров.  С.А.  Муромцев.  Н.С.  Таганцев.  Н.М.  Коркунов.  Н.А.  Бердяев.  В.А.  Савальский.  Е.Н.  Трубецкой. Б.П.  Вышеславцев.  А.С.  Ященко.  Л.И.  Петражицкий.  П.Г.  Виноградов.  Н.И.  Палиенко. С.А. Котляревкий. В.М. Гессен. П.И. Новгородцев. 

Раздел 7. Правовые идеи в XX веке.
        Аналитическая  юриспруденция.  Позитивистский нормативизм  Кельзена.  Прагматический  позитивизм.  Политико-правовые  идеи  солидаризма  и  институционализма.  Социологическая  юриспруденция.  Психологическая  теория  права  Л.  И.  Петражицкого.  Политико-правовая идеология национал-социализма. Возрожденное естественное право. И.А. Ильин. С.С. Алексеев. В.Д. Зорькин. В.С. Нерсесянц. В.А. Туманов.

III. ПРИМЕРНЫЕ ВОПРОСЫ К ЭКЗАМЕНУ
1. Предмет и метод теории государства и права, ее место и роль в системе юридических наук.

2.
Основные этапы и направления развития юридической теории.

3.
Многогранность государства и проблемы определения его понятия.

4.
Проблемы происхождение государства и права.

5.
Сущность государства. Проблемы типологии государства.

6.
Функции государства.

7.
Методологические проблемы изучения формы государства.

8.
Механизм государства. Разделение властей в государственном механизме.

9.
Политическая система и государство.

10.
Правовые системы и правовые семьи.

11.
Правовое государство и гражданское общество.

12.
Понятие, сущность и социальная ценность права. 

13.
Основные концепции правопонимания.

14.
Соотношение государства и права: теоретическое осмысление проблемы.

15.
Право и личность.

16.
Право в системе социальных норм.

17.
Нормы права.

18.
Формы (источники) права.

19.
Система права. Система законодательства.

20.
Правотворчество и законодательство.

21.
Юридический процесс.

22.
Применение права.

23.
Реализация и толкование права.

24.
Юридическая практика.

25.
Правовые отношения.

26.
Законность и правопорядок.

27.
Правомерное поведение и правонарушение.

28.
Методологические проблемы социальной и юридической ответственности.

29.
Правосознание, правовая культура и правовое воспитание.

30.
Правовой нигилизм и правовой идеализм.

31.
Механизм правового регулирования.

32.
Стимулы и ограничения в праве.

33.
Льготы и поощрения в праве.

34.
Проблемы образования Древнерусского государства.

35.
Проблемы государственно-правового развития Руси в период феодальной раздробленности (XII-XIVвв.).

36.
Государственный строй Руси периода Золотой Орды.

37.
Образование русского централизованного государства и развитие общерусского права (начало XIV первая половина XVI вв.).

38.
Сословно-представительная   монархия в России и развитие права (вторая половина XVI - XVII вв.).

39.
Государство и право России в период становления и развития абсолютной монархии (вторая половина XVII – XVIII вв.).

40.
Развитие права в России в первой половине XIX в.

41.
Реформы 60-70 гг. XIX в. и их влияние на государственно-правовое развитие России.

42.
Революция 1905-1907 гг. и конституционные реформы.

43.
Государство и право после революции 1917 г.

44.
Советская власть и национально-государственное строительство.

45.
Советское государство и право в период НЭПа.

46.
Советское государство и право в период тоталитаризма (1930-1941 гг.)

47.
Советское государство и право в  период  Великой  Отечественной Войны (1941-1945 гг.).

48.
Советское государство и право в послевоенный период (1945-1953 гг.).

49.
Советское государство и право в период либерализации общественных отношений (1953-1964 гг.).

50.
Советское государство и право в период «застоя» (1965-1985 гг.).

51.
Советское государство и право в период «перестройки» (1985-1991 гг.).

52.
Предмет и периодизация истории государства и права зарубежных стран, ее место в системе юридических наук.

53.
Государственный строй Древнего Египта.

54.
Право Древнего Египта.

55.
Древние государства Месопотамии: общая характеристика

56.
Законы Хаммурапи.

57.
Периодизация истории Древней Индии.

58.
Государственное устройство Древней Индии.

59.
 Законы Ману.

60.
Древний Китай: эволюция государственного строя.

61.
Право Древнего Китая.

62.
Общая характеристика становления и развития правовой мысли в 11-17 вв. 

63.
Политико-правовая доктрина Иосифа Волоцкого. 

64.
 Правовые взгляды Нила Сорского. 

65.
 Максим Грек о свободе воли. 

66.
Политическая доктрина «Москва-Третий Рим». 

67.
Политическая программа Ивана Пересветова. 

68.
Переписка Ивана Грозного и Андрея Курбского. 

69.
А. Ордин-Нащекин и его политико-правовые воззрения. 

70.
 Правовые идеи в XVIII -начале XIX вв. 

71.
 Взгляды А.Я. Поленова. 

72.
В.Н. Татищев и его политико-правовые воззрения. 

73.
Политико-правовые идеи М.М. Сперанского. 

74.
 Историко-правовые взгляды Н.М. Карамзина. 

75.     Государственно-правовые воззрения Б.Н. Чичерина.

IV. ОРГАНИЗАЦИЯ ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ

Форма проведения вступительного испытания: письменная.
Максимально возможное количество баллов за ответ : 5 баллов.

Пороговое значение – 3 баллов.
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