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Программа разработана на основе ФГОС СПО 11.02.17 Разработка электронных систем и устройств.
Программа конкретизирует содержание предметных тем образовательного стандарта по разделам курса и рекомендуемую последовательность изучения тем и разделов учебного предмета, учитывая межпредметные и внутрипредметные связи, логичность построения учебного процесса. 
Программа вступительного испытания по Физическим основам радиоэлектроники направлена на определение у поступающих знаний о физических процессах в твердом теле, определяющих принцип действия, свойства, характеристики и параметры различных приборов и устройств полупроводниковой электроники в дискретном и интегральном исполнении; проверку способности к анализу физических процессов и явлений, лежащих в основе функционирования устройств радиоэлектроники с использованием теоретических положений, законов и физических величин; проверку методологических умений  и умений решать качественные и расчётные задачи различных типов.
Методологические умения проверяются при помощи модельных заданий теоретического  характера.  Эти  задания  оценивают  отдельные  приёмы  проведения измерений и исследования зависимостей физических величин.
Умение работать с информацией физического содержания проверяется опосредованно через использование в текстах  заданий различных способов  представления информации: текста, графиков, схем, рисунков. Содержание  заданий  охватывает  все  разделы  курса  физики  пропорционально учебному времени, отводимому на его изучение.   
В программу включены следующие содержательные линии курса: физические процессы в электрических цепях, электрическое и магнитное поле, электромагнитная индукция, электрические цепи постоянного тока, электрические цепи переменного тока, назначение, классификация и принципы построения электронных полупроводниковых приборов. Основы передачи информации с помощью электромагнитных волн, радиотехнические сигналы.
1. Основное содержание
1. Физические процессы в электрических цепях. 

Электропроводность веществ. Понятие об электрическом токе.  Понятие об электрическом сопротивлении и проводимости проводника. Зависимость сопротивления от температуры. Понятие об электрической цепи. Элементы электрической цепи. Источник электрической энергии. Мощность источника. Потребитель электрической энергии. Закон Джоуля-Ленца. Мощность потребителя. Закон Ома для участка и всей цепи.  Баланс мощностей. Работа источника в режиме генератора и потребителя.  Режимы работы электрических цепей. Потери напряжения в проводах. Законы Кирхгофа.

2. Электрическое и магнитное поле.
Электростатика. Электрический заряд и элементарные частицы. Закон сохранения электрического заряда. Закон Кулона. Электрическое поле. Напряженность электрического поля. Принцип суперпозиции полей. Проводники в электростатическом поле. Диэлектрики в электрическом поле. Поляризация диэлектриков. Потенциальность электростатического поля. Потенциал и разность потенциалов. Электроемкость. Конденсаторы. Энергия электрического поля конденсатора. Магнитное поле. Индукция магнитного поля. Сила Ампера. Сила Лоренца. Магнитные свойства вещества. Характеристики и параметры магнитного поля (напряженность, намагничивающая сила, магнитная индукция, магнитный поток). Магнитная постоянная.  Изображение магнитного поля. Закон полного тока. Магнитные свойства вещества. Магнитный гистерезис. Первоначальная и основная кривая намагничивания.  Магнитомягкие и магнитотвердые материалы.  

3. Электромагнитная индукция.
Проводник с током в магнитном поле. Закон Ампера. Сила Лоренца. Работа электромагнитных сил.  Явление электромагнитной индукции. Техническое использование явления электромагнитной индукции. Принцип действия генератора и электродвигателя. Явление самоиндукции. Индуктивность. Потокосцепление. ЭДС самоиндукции. Явление взаимоиндукции. Коэффициент взаимной индуктивности, коэффициент связи. Индуктивно-связанные катушки. ЭДС взаимоиндукции. Конструкция и принцип действия трансформатора. Вихревые токи и борьба с ними. 

4. Электрические цепи постоянного тока.

Закон Ома для участка цепи. Последовательное и параллельное соединения проводников. Электродвижущая сила. Закон Ома для полной цепи. Электрический ток в различных средах. Электрический ток в металлах. Неразветвленная цепь постоянного тока. Разветвленная цепь постоянного тока. Расчет электрических цепей при произвольном соединение элементов и одном источнике. Расчет цепей с помощью электрического потенциала. Построение потенциальной диаграммы.

5. Электрические цепи переменного тока.

Понятие переменного электрического тока. Уравнение и графики синусоидальных величин, их характеристики. Получение синусоидального тока. Фаза, начальная фаза. Среднее и действующее значение переменного синусоидального тока. Выражение синусоидальных величин в прямоугольной системе координат. Векторные диаграммы. Разветвленная цепь переменного тока. Основные понятия и определения трехфазной системы ЭДС, напряжений и токов. Получение трехфазного тока. Волновая, векторная диаграмма. Соединение «звездой» и «треугольником».

6. Назначение, классификация и принципы построения электронных полупроводниковых приборов.  

Основные определения. Назначение и классификация полупроводниковых приборов. Задачи, решаемые электронными приборами. Основные характеристики электронных приборов. Принципы построения электронных приборов. Электронная эмиссия в полупроводниках. Фотоэлектронная эмиссия в полупроводниках. Электрические характеристики полупроводниковых приборов. Устройство и принцип работы полупроводникового диода. Устройство и принцип работы стабилитрона. Устройство и принцип работы биполярного транзистора.

7. Основы передачи информации с помощью электромагнитных волн. Радиотехнические сигналы.

Понятие об электромагнитных волнах. Деление радиоволн на диапазоны. Сущность основных радиотехнических процессов при передаче информации с помощью электромагнитных волн. Теорема Котельникова и дискретизация непрерывных сигналов. Классификация видов сигналов. Амплитудная, частотная и фазовая модуляция.
2. Основные требования, предъявляемые при сдаче вступительного испытания по Физическим основам радиоэлектроники
Абитуриент, сдающий экзамен должен показать умение:
· давать определения изученным понятиям; 
· называть основные положения изученных теорий и гипотез;
· описывать фундаментальные опыты, оказавшие существенное влияние на развитие физики;

· применять полученные знания для решения физических задач; 
· описывать и демонстрационные и самостоятельно проведенные эксперименты, используя для этого русский язык и язык физики; 
· классифицировать изученные объекты и явления; 
· делать выводы и умозаключения из наблюдений, изученных физических закономерностей, прогнозировать возможные результаты; 
· структурировать изученный материал; 
· интерпретировать информацию, полученную из других источников; 
· применять приобретенные знания по Физическим основам радиоэлектроники для решения практических задач, встречающихся в повседневной жизни, для безопасного использования бытовых технических устройств, рационального природопользования и охраны окружающей среды.
Поступающие должны уметь сравнивать, анализировать, делать выводы, аргументировать ответ с использованием примеров из практики и смежных дисциплин.
Основой успешной сдачи вступительного испытания по физике является знание учебного материала, изложенного в основных школьных учебниках по информатике, в том числе и тех, которые приведены в списке литературы.
3. Организация вступительного испытания
Критерии оценки
Вступительное испытание по Физическим основам радиоэлектроники проводится в форме письменного тестирования с использованием контрольно-измерительных материалов (КИМ). Результаты прохождения вступительного испытания оценивается по 100-балльной шкале. Каждый КИМ содержит 50 заданий. Задание представляет собой теоретический вопрос, качественную задачу или задачу с численным ответом. В каждом задании предполагается 3 варианта ответа с выбором одного правильного.

Максимальное количество баллов за всю верно выполненную работу – 100 балов.
Минимальный балл успешности – 40 баллов.
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