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1.  Введение

       Настоящая программа вступительных испытаний в магистратуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина» (далее, ЕГУ им. И.А. Бунина)  составлена на основании требований Федерального закона от 29 декабря 2012 г. (ред. от 2 июля 2021г.) № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», с приказом Министерства образования и науки РФ от 21 августа 2020 № 1076 (редакция с изменениями № 753 от 13.08.2021) «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры», федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 20.03.01 - Техносферная безопасность (квалификация - бакалавр), утверждённого Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 246 от 21 марта 2016 года.

       Вступительное испытание в магистратуру ЕГУ им. И.А. Бунина предназначено для определения теоретической и практической подготовленности поступающего к выполнению профессиональных задач, установленных вышеназванным образовательным стандартом по направлению подготовки 20.04.01 - Техносферная безопасность (квалификация - магистр), утверждённого Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 172 от 06 марта 2015 года.
2. Требования и форма вступительного испытания
               На вступительном испытании поступающий в магистратуру должен подтвердить сформированность общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций на уровне бакалавра по направлению подготовки 20.03.01 - Техносферная безопасность.

     Программа вступительных испытаний рассчитана на проверку знаний и умений в областях (дисциплинам): 
- Экология в техносфере; 

- Психологическая устойчивость в чрезвычайных ситуациях; 

- Основы охраны труда; 

- Надзор и контроль в сфере безопасности; 

- Промышленная безопасность; 

- Защита населения и объектов от чрезвычайных ситуаций;

- Управление техносферной безопасностью.

        Вступительное испытание проводится в виде экзамена. Экзамен проводится в виде тестирования. 
        Количество баллов за каждое правильно выполненное тестовое задание: 2 (два) балла. Максимально возможное количество баллов за выполненный тест: 100 (сто) баллов. Количество тестовых заданий 50 (пятьдесят).
        К каждому заданию даны четыре варианта ответа, из которых верный только один. При выполнении заданий в ответе выполняемого задания следует записать цифру, которая соответствует номеру выбранного ответа. 

Пороговое значение – 50 (пятьдесят) баллов.
3. Содержание разделов (дисциплин) вступительных испытаний 
      3.1.  Раздел 1 (дисциплина): «Экология в техносфере»
Основополагающие определения и принципы экологии техносферы. Техногенное загрязнение биосферы. Влияние производственных процессов: добывающие и производящие, перерабатывающие и потребляющие отрасли, их взаимосвязи и основные виды воздействия на окружающую природную среду. Инженерная защита окружающей среды. Санитарно-защитные зоны и санитария. Классификация предприятий, сооружений и иных объектов. 
        3.2.  Раздел 2 (дисциплина): «Психологическая устойчивость в чрезвычайных ситуациях»
Определение, классификация, соотношение понятий: катастрофа, экстремальная ситуация, кризис.  Стрес: определение, кривая развития стрессовой ситуации. Психофизиология стресса, или как работает организм при возникновении стрессовой ситуации. Психология стресса. Психологические особенности поведения человека при чрезвычайных ситуациях.
      3.3.  Раздел 3 (дисциплина): «Основы охраны труда» 

Правовые основы охраны труда. Организационные основы охраны труда. Расследование и учет несчастных случаев и профессиональных заболеваний. 

Факторы, влияющие на условия труда. Взаимодействие человека с опасными

и вредными производственными факторами. Материальные затраты на охрану труда. Пожарная безопасность.

      3.4 Раздел 4 (дисциплина): «Надзор и контроль в сфере безопасности»

Основы организации надзора и контроля в сфере безопасности. Надзор и контроль за промышленной безопасностью. Надзор и контроль за охраной окружающей среды. Надзор и контроль за охраной труда. Надзор и контроль за пожарной безопасностью.

      3.5. Раздел 5 (дисциплина): «Промышленная безопасность»
Основные понятия промышленной безопасности. Основные требования промышленной безопасности. Требования к техническим устройствам применяемым на ОПО, и их сертификация. Идентификация опасных производственных объектов. Система управления промышленной безопасностью в организации. Производственный контроль над соблюдением требований к промышленной безопасности. 

      3.6. Раздел 6 (дисциплина): «Защита населения и объектов от чрезвычайных ситуаций» 
Правовые основы безопасности в чрезвычайных ситуациях.  Классификация чрезвычайных ситуаций. Чрезвычайные ситуации природного характера. Единая государственная система предупреждения и ликвидации ЧС (РСЧС).  Территориальные подсистемы РСЧС. Основы радиационной безопасности. Ядерное оружие и его поражающие факторы. Пожаро-взрыво-безопасность. Безопасность населения при химической аварии. Борьба с терроризмом. Экономические последствия чрезвычайных ситуаций и методические подходы к оценке социально-экономического ущерба. 
        3.7. Раздел 7 (дисциплина): «Управление техносферной безопасностью»

Основные понятия техносферной безопасности: опасность и безопасность; техносферная безопасность; управление. Нормативно-правовые  основы управления техносферной безопасностью. Управляющие структуры в системе управления техносферной безопасностью.  Охрана труда. Нормы и правила в сфере охраны труда. Система управления охраной труда. Интегральные показатели труда. Средства защиты работающего. Вероятная оценка основных факторов риска. Экономические основы управления безопасностью.  Международные стандарты управления промышленной безопасностью, охраны окружающей среды, системы менеджмента качества. 
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