ОБРАЗЕЦ СОГЛАСИЯ

Председателю объединенного диссертационного совета 99.2.084.02 на базе ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина», ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина» 

проф. Щербатых С.В.
доктора педагогических наук, профессора кафедры педагогики Пятигорского государственного лингвистического университета 

Чистяковой О.А.
Я, Чистякова Ольга Алексеевна, даю согласие быть официальным оппонентом по диссертации Безматерных Татьяны Алексеевны «Управление развитием муниципальной си​стемы образования в условиях мегаполиса (на примере города Ростова-на-Дону)», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педа​гогика, история педагогики и образования.

1. Подтверждаю, что:

– не являюсь членом экспертного совета ВАК; членом диссертационного совета 99.2.084.02

– не являюсь соавтором соискателя ученой степени Безматерных Т.А. по опубликованным работам по теме диссертации;

– не работаю в ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет имени И.А. Бунина» (в том числе по совместительству), ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»;

– не работаю в одной организации с соискателем ученой степени;

– не принимаю участие совместно с соискателем ученой степени  Безматерных Т.А. в проведении научно-исследовательских работ организации-заказчика.

2. Даю согласие на размещение на официальном сайте ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет имени И.А. Бунина» и ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина» заверенного отзыва на данную диссертацию.

              Подпись                                                   Чистякова Е.Н.
«     »         2022 г.
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