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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие
во Всероссийской научно-практической конференции
«Социально-экономическое развитие России: 
проблемы и перспективы»

Конференция состоится 28 ноября 2024 г.

Цель конференции – публичный обмен опытом и научными достижениями в области экономики, управления, бухгалтерского учета, финансов и туризма.
К участию в конференции приглашаются преподаватели вузов, аспиранты, магистранты, представители бизнес-сообщества, государственных и муниципальных структур, а также сотрудники предприятий различных отраслей экономики.
На конференции планируется работа 3-х секций:
Секция № 1 – «Экономика и управление: тенденции, перспективы и вызовы современности»;
Секция № 2 – «Бухгалтерский учет и финансы: состояние, проблемы и структурные изменения»;
Секция № 3 – «Туризм и отраслевые системы».
Рабочий язык конференции – русский.
По итогам работы конференции планируется издание сборника материалов с последующей индексацией в Российском индексе научного цитирования (РИНЦ) и размещением на платформе Научной электронной библиотеки www.elibrary.ru в открытом доступе.
Участникам конференции будет выдан электронный сертификат участника конференции. 
Организационный взнос за участие в конференции составляет 800 рублей. Оплата производится в безналичной форме на сайте ВУЗа по ссылке https://elsu.ru/payment или по реквизитам (см. Приложение 4). В строке «назначение платежа» выбрать «Конкурсы, конференции, олимпиады», в названии указать Научно-практическая конференция «Социально-экономическое развитие России: проблемы и перспективы». Квитанцию об оплате приложить к направляемым материалам.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ:

Председатели: 
Щербатых Сергей Викторович, доктор педагогических наук, профессор, ректор ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина»;
Марфин Юрий Сергеевич, доктор химических наук, профессор, ректор ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный университет».
Сопредседатель: 
Сысоева Маргарита Сергеевна, кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой стратегического развития экономики и ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина».
Заместитель председателя:
Есина Юлия Леонидовна, кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры экономики и управления им. Н.Г. Нечаева, заместитель директора института экономики, управления и сервисных технологий по научной и инновационной деятельности ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина».
Члены комитета:
[bookmark: _GoBack]Дехтярь Галина Максовна, доктор экономических наук, профессор, академик Российской академии естественных наук, профессор кафедры менеджмента и сервиса Института отраслевого менеджмента ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», профессор кафедры экономики и управления им. Н.Г. Нечаева ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина»;
Маркина Юлия Михайловна, кандидат социологических наук, доцент, руководитель высшей школы медиа, коммуникаций и сервиса ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный университет»; 
Осипова Надежда Васильевна, кандидат педагогических наук, доцент, директор института экономики, управления и сервисных технологий ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина»;
Зайцева Наталия Александровна, доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры гостиничного и туристического менеджмента ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»;
Сысоева Елена Федоровна, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой финансов и кредита ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»;
Шмарков Михаил Сергеевич, кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой туризма и гостиничного дела ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева»;
Шепелев Максим Иванович, кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой экономики и управления им. Н.Г. Нечаева ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина»;
Трубицына Наталья Сергеевна, кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры экономики и управления им. Н.Г. Нечаева ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина»;
Скроботова Ольга Владимировна, кандидат филологических наук, доцент по специальности экономика и управление народным хозяйством, заведующий кафедрой туризма и гостиничного дела ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина».



ПРОГРАММНЫЙ КОМИТЕТ:

Председатель: 
Смыслова Ольга Юрьевна, доктор экономических наук, доцент, заместитель директора по научной работе ФГБОУ ВО «Липецкий филиал Финансового университета при Правительстве РФ», профессор кафедры экономики и управления им. Н.Г. Нечаева ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина».
Сопредседатель: 
Ивашкин Михаил Вячеславович, доктор экономических наук, профессор, профессор высшей школы медиа, коммуникаций и сервиса ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный университет».
Заместитель председателя: 
Степаненкова Наталья Михайловна, кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры экономики и управления им. Н. Г. Нечаева ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина».
Члены комитета:
Макаров Иван Николаевич, доктор экономических наук, доцент, ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», Липецкий филиал, профессор кафедры экономики и управления им. Н.Г. Нечаева ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина»;
Шевяков Александр Юрьевич, кандидат экономических наук, доцент, доцент, заведующий кафедрой управления сервиса и туризма ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина»;
Федотов Сергей Владимирович, кандидат географических наук, доцент, заведующий кафедрой рекреационной географии, страноведения и туризма ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»; 
Тумилевич Елена Николаевна, кандидат экономических наук, доцент, руководитель высшей экономической школы ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный университет»;
Воробьев Сергей Владимирович, кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры экономики и управления им. Н.Г. Нечаева ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина»;
Панькин Павел Владимирович, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики и управления им. Н.Г. Нечаева ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И. А. Бунина»;
Иванова Раиса Михайловна, кандидат филологических наук, доцент по специальности экономика и управление народным хозяйством, доцент кафедры туризма и гостиничного дела ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина»;
Полякова Ирина Евгеньевна, кандидат филологических наук, доцент по специальности экономика и управление народным хозяйством, доцент кафедры туризма и гостиничного дела ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина».



Начало конференции в 10.00 в ауд. 301, по адресу: Липецкая область, г. Елец, ул. Коммунаров, д. 28.1.

Для участия в конференции необходимо в срок до 15 ноября 2024 года на адрес электронной почты naukaieuist@mail.ru выслать одним письмом (не архивируя):
1) заполненную заявку участника в соответствии с заявленными направлениями работы конференции (см. Приложение 1);
2) статью объемом от 4 стр. в электронном виде (см. образец оформления статей и требования к оформлению материалов – Приложение 2);
3) отчет о проверке текста на плагиат (оригинальность должна составлять не менее 70 %);
4) справку о размещении рукописи (см. Приложение 3).

Каждый документ должен быть в отдельном файле, оформленный в соответствии с требованиями. В названии файла указывается фамилия первого автора, вид материала и первое слово названия статьи. Пример названий файлов: заявка_Иванов И.И., статья_Иванов И.И., справка_Иванов И.И.).
Тема письма – «Конференция_28.11.2024».
Оргкомитет оставляет за собой право не принять к публикации статьи, не отвечающие указанным требованиям. Обращаем Ваше внимание, что доклады участников проверяются системой «Антиплагиат» (при выявлении некорректных заимствований работа участника не допускается к публикации). 
На основании оценки присланных материалов оргкомитетом будет принято решение о возможности их публикации в рецензированном научном журнале «Вопросы отраслевой экономики», включенном в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ).

Формы участия в конференции:
•	очное участие;
•	дистанционное участие.
Транспортные расходы, а также расходы на проживание и питание осуществляются за счет участников.  

Планируемые формы работы:
•	пленарное заседание (доклады до 15 мин.);
•	секционные заседания (выступления до 10 мин.);

Адрес организационного комитета:
Россия, Липецкая область, г. Елец, ул. Коммунаров, д. 28.1.
Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина, институт экономики, управления и сервисных технологий (naukaieuist@mail.ru).

Ждем Вас в качестве участников нашей конференции!

Оргкомитет конференции будет благодарен Вам за распространение данной информации среди научной общественности, представителей бизнеса и других заинтересованных сторон в популяризации результатов своей работы.



ПРИЛОЖЕНИЕ 1

	ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ 
ВО ВСЕРОССИЙСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «СОВРЕМЕННАЯ ЭКОНОМИКА РОССИИ: ДОСТИЖЕНИЯ, 
АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ» 

	Фамилия, имя, отчество (полностью) автора(ов) статьи
	

	Полное наименование (не сокращая)
организации места работы (учебы)
	

	Должность (для магистрантов и аспирантов – курс, форма обучения, группа и направление подготовки)
	

	Ученая степень, ученое звание
	

	Название статьи 
	

	Название секции 
	

	Форма участия в конференции:
1) публикация статьи и выступление с докладом (очное участие);
2) публикация статьи и выступление с докладом (дистанционно);
3) выступление с устным докладом без публикации статьи
	

	Научный руководитель (для магистрантов и аспирантов) с указанием ученой степени и должности
	

	Е-mаil
	

	Контактный телефон 
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Требования к статьям:
1. Текст статьи. Шрифт: Times New Roman 12, интервал – 1,0; абзацный отступ – 1,25 см, выравнивание по ширине.
2. Поля страницы: верхнее – 2; нижнее – 2; справа – 2; слева – 2.
3. Первая строка – название статьи (полужирный, по центру, ПРОПИСНЫМИ БУКВАМИ).  
4. Вторая строка – фамилия, имя, отчество автора (полужирный, посередине, шрифт Times New Roman 12).
5. Под ними данные о месте работы, учебы автора (шрифт Times New Roman 12, по правому краю). 
6. После отступа в 1 интервал следует аннотация (до 100 слов), далее через 1 интервал ключевые слова, за которыми через 1 интервал – текст статьи. 
7. Название статьи, аннотация и ключевые слова дублируются на английском языке. 
8. Объем статьи – от 4 страниц. Оригинальность – не менее 70 %. 
9.Ссылки на литературу оформляются в квадратных скобках, например, [5; с.15].
10. В конце статьи оформляется список источников в алфавитном порядке в соответствии с ГОСТ Р 7.0.7-2021. 

Пример оформления статьи


ФАКТОРЫ УСПЕШНОСТИ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА В УСЛОВИЯХ 
ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НЕСТАБИЛЬНОСТИ

С.В. Воробьев, А.П. Кадина

Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина
(Елец, Россия)

Аннотация. Эффективность и успех предприятия зависит от огромного количества факторов, которые имеют свойство периодически обостряться в условиях экономической нестабильности, что особенно часто имеет место в настоящее время. Именно учёт и анализ данного рода факторов позволяет малому и среднему бизнесу выстраивать грамотную стратегию своего развития. ….
Ключевые слова: малый и средний бизнес, успешность реализации бизнеса, экономическая нестабильность, факторы повышения эффективности бизнеса.

SUCCESS FACTORS OF SMALL AND MEDIUM-SIZED BUSINESSES IN CONDITIONS OF ECONOMIC INSTABILITY

S.V. Vorobyev, A.P. Kadina 

Bunin Yelets State University
(Yelets, Russia)

Abstract. The effectiveness and success of an enterprise depends on a huge number of factors that tend to periodically worsen in conditions of economic instability, which is especially often the case at the present time. It is the accounting and analysis of this kind of factors that allows small and medium-sized businesses to build a competent strategy for their development. …
Keywords: small and medium-sized businesses, business success, economic instability, business efficiency factors.

Малый и средний бизнес являются такой же движущей силой экономики, как и крупные предприятия….

Список источников
1. Амирова, А. А. Эффективность и разнообразие электронного бизнеса: виды и особенности / А. А. Амирова, М. Х. Куликова, З. И. Шахбанова // Экономика и предпринимательство. – 2023. – № 8(157). – С. 884-886. – DOI 10.34925/EIP.2023.157.8.162. 
2. Глок, А. Д. Гибридные формы организации бизнеса: сущность, формы, эффективность / А. Д. Глок, И. А. Бондаренко // Экономика и менеджмент: настоящее и будущее : Сборник статей Всероссийской научно-практической конференции, Москва, 28 марта 2022 года / Под редакцией Т.В. Новиковой, А.А. Шестемирова, Ю.А. Зиминой. – Москва: Общество с ограниченной ответственностью «Русайнс», 2023. – С. 8-16.
3. Гришанина, А.В. Исследование факторов, влияющих на кредитование малого и среднего бизнеса // А.В. Грищанина, Е.Е. Харламова / Journal of Economy and Business. – 2020. – №12-1 (58). – С. 117-120.
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Справка


Настоящим гарантирую, что размещение рукописи (название рукописи) в сборнике материалов Всероссийской научно-практической конференции «Социально-экономическое развитие России: проблемы и перспективы» не нарушает ничьих авторских прав. 
Я несу ответственность за неправомерное использование в рукописи объектов интеллектуальной собственности, объектов авторского права в полном объеме в соответствии с действующим законодательством РФ.
Я подтверждаю, что направляемая рукопись нигде ранее не была опубликована, не направлялась и не будет направляться для опубликования в другие научные издания.
Согласен(на) с правилами подготовки рукописи к изданию, утвержденными ЕГУ им. И.А. Бунина.



ФИО автора, должность, ученая степень, 
ученое звание                                                                                   Дата, подпись
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Реквизиты для оплаты материалов статьи и сертификатов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина» 
   ИНН: 4821004595
•	КПП: 482101001
•	БИК: 014206212
•	БАНК ПОЛУЧАТЕЛЯ ПЛАТЕЖА: Отделение Липецк//УФК по Липецкой области, г. Липецк
•	ПОЛУЧАТЕЛЬ ПЛАТЕЖА: УФК по Липецкой области (ЕГУ им. И.А. Бунина, л/с 20466Х13800)
•	ЕДИНЫЙ КАЗНАЧЕЙСКИЙ СЧЕТ: 40102810945370000039
•	КАЗНАЧЕЙСКИЙ СЧЕТ: 03214643000000014600
•	ОКОНХ 92110
•	ОКПО 02079537
•	ОКТМО 42715000
•	КБК 00000000000000000130 (доходы от оказания платных услуг (работ))

Назначение платежа: оплата оргвзноса на конференцию «Социально-экономическое развитие России: проблемы и перспективы».
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