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      Программа разработана на основе ФГОС среднего профессионального образования 35.02.03 Агрономия, 19.02.11 Технология продуктов питания из растительного сырья, 19.02.12 Технология продуктов питания животного происхождения.

Программа конкретизирует содержание предметных тем образовательного стандарта по разделам курса и рекомендуемую последовательность изучения тем и разделов учебного предмета, учитывая межпредметные и внутрипредметные связи, логику учебного процесса. Экзамен по дисциплине ориентирован на выявление общего уровня подготовки абитуриентов, позволяющего анализировать существующие сельскохозяйственные процессы и явления. Предмет интегрирует знания по почвоведению, агрохимии, земледелию, растениеводству, защите растений и технологии производства и хранения сельскохозяйственной продукции.

В основе модели экзаменационной работы – деятельностный подход, позволяющий осуществить многоаспектную проверку широкого спектра предметных умений, видов познавательной деятельности и знаний об основных технологических процессах при производстве растениеводческой продукции, ее переработке и хранению. Содержание экзаменационной работы отражает интегральный характер курса: в совокупности задания охватывают основные разделы курса, базовые положения различных областей сельскохозяйственного производства.
1. Содержание программы

2. Основные требования, предъявляемые при сдаче вступительного испытания по агротехнологиям
Задачи курс:

- изучение строения и основных процессов жизнедеятельности растений;
- понимание морфологических и биологических особенностей основных сельскохозяйственных культур;
- производственно-хозяйственные характеристики основных видов и сортов сельскохозяйственных культур;
- основные способы обработки почвы и повышения ее плодородия;
- классификацию и принцип построения севооборотов;
- основные виды сорняков, вредителей и болезней сельскохозяйственных культур, методы защиты от них;
- принципы хранения получаемой продукции;

- переработку сельскохозяйственной продукции.

 Абитуриент должен:

уметь использовать полученные теоретические знания и практические навыки в освоении комплекса агрономических наук по возделыванию культурных растений, рациональному использованию сельскохозяйственных угодий, повышению плодородия почвы и урожайности сельскохозяйственных культур, в разработке новых систем земледелия, в разработке мероприятий, освобождающих земледелие от вредных природных факторов на возделываемые культуры, принципах хранения и переработки сельскохозяйственной продукции.
Тема 1. Земледелие.

Факторы жизни растений. Законы земледелия. Понятие о плодородии почвы. Общие физические и физико-химические свойства почвы. Особенности почвозащитной системы земледелия. Приемы регулирования воздушного режима почв. Пищевой режим почв и его регулирование. Тепловой режим почвы, приемы его регулирования. Приемы по накоплению, сохранению и рациональному расходованию почвенной влаги. Агрофизические свойства почвы. Биологические показатели плодородия почвы. Биологические особенности сорняков. Классификация сорных растений. Основные группы многолетних сорняков и их характеристика. Предупредительные меры борьбы с сорняками. Меры борьбы с яровыми сорняками. Меры борьбы с многолетними сорняками. Понятие о севооборотах, их значение. Причины, вызывающие необходимость чередования культур в севообороте. Паровое поле, виды паров, их значение. Характеристика непаровых предшественников. Классификация севооборотов. Почвозащитные севообороты, их назначение и особенности. Агротехнические требования к поверхностной обработке почвы. Приемы основной обработки почвы. Условия их применения. Приемы поверхностной обработки почвы, их характеристика. Система предпосевной обработки почвы, ее значение. Система обработки почвы по уходу за посевами. Значение севооборотов в повышении плодородия почвы и продуктивности пашни. Типы и виды севооборотов
Тема 2. Растениеводство.

Основные факторы, определяющие рост, развитие растений, урожай и его качество. Эколого-биологические основы растениеводства. Биологические основы технологических приемов возделывания полевых культур. Качество продукции растениеводства. Теоретические основы семеноведения. Зерновые культуры семейства мятликовых. Характеристика озимых хлебов. Яровые хлеба первой группы и второй группы. Зерновые бобовые культуры. Кормовые культуры. Масличные культуры.
Тема 3. Защита растений.
Вредители и болезни зерновых культур. Вредители, болезни зернобобовых культур и бобовых трав. Вредители и болезни свёклы. Вредители и болезни подсолнечника. Вредители и болезни картофеля. Методы борьбы с вредителями и болезнями с/х культур. Средства борьбы с вредителями растений (инсектициды, акарициды). Средства защиты растений от болезней (фунгициды). Средства защиты растений от сорняков (гербициды). Биопрепараты и другие группы пестицидов.
Тема 4. Почвоведение и агрохимия.

Понятие о почвенном плодородии. Агрофизические и агрохимические свойства почв. Органическое вещество почв. Поглотительная способность почв. Кислотность почв. Щелочность почв. Качественная оценка почв. Питание растений в связи с применением удобрений. Свойства почвы в связи с питанием растений и применением удобрений. Химическая мелиорация почв. Минеральные удобрения. Органические удобрения.
Тема 5. Технология хранения и переработки сельскохозяйственной продукции
Современное состояние производства, хранения и переработки плодов и овощей. Химический состав овощной и плодовой продукции. Физические свойства и физиологические процессы в плодоовощной продукции при хранении. Условия хранения плодов и овощей. Хранение плодов и овощей в стационарных и полевых хранилищах. Хранение картофели и овощей различного целевого назначения. Хранение плодов и ягод. Теоретические основы консервирования плодоовощного сырья. Консервирование плодов и овощей тепловой стерилизацией. Консервирование плодов и ягод сахаром и быстрым замораживанием. Технология производства солено-квашеной плодоовощной продукции. Сушка плодов и овощей. Химические методы консервирования плодов и овощей.
3. Организация вступительного испытания 

Форма проведения вступительного испытания: 

письменный экзамен.

Структура материалов вступительного экзамена:

Вступительное испытание по основам экономики с использованием контрольно-измерительных материалов оценивается по 100-балльной шкале.

Каждый вариант экзаменационной работы включает 50 заданий тестового характера.

За каждое правильно выполненное задание дается 2 балла. Максимальное количество баллов – 100.

В работе используется сквозная нумерация заданий. 

Оценка ответов поступающих осуществляется в соответствии с основными требованиями, предъявляемыми при сдаче вступительного испытания, изложенными в разделе 2 данной программы.

4. Контрольно-измерительные материалы
1. Раздел агрономии, изучающий общие приемы возделывания сельскохозяйственных растений:
1. земледелие 
2. агрохимия 
3. почвоведение
2. Органы, укрепляющие растения в почве, извлекающие из почвы воду и питательные вещества:
1. корни 
2. стебли 
3. листья
3. Технологическая операция, применяемая для равномерного распределения в обрабатываемом слое почвы вносимых материалов:
1. крошение 
2. перемешивание 
3. выравнивание 

4. Кислота, являющаяся основным естественным консервантом при силосовании кормов?

 а) молочная  

б) масляная  

в) уксусная   

г) пропионовая

5. Количество высеваемых всхожих семян на 1 га:
1. способ посева 
2. норма высева 
3. глубина посева 
6. Способность семян давать нормально развитые проростки:
1. чистота 
2. всхожесть 
3. влажность
7. Обработка почвы, проводимая дисковыми лущильниками:
1. боронование

 2. культивация

 3. лущение
8. Посев, проводимый в два прохода – вдоль и поперек:

1. рядовой

 2. перекрестный

 3. сплошной
9. Зерновая культура, относящаяся к хлебам I группы:
1. пшеница

 2. кукуруза

 3. рис
10. Совокупность свойств продукции, которые обусловливают ее пригодность удовлетворять определенные потребности в соответствии с целевым назначением, это:
1.Лежкость

2.Продуктивность

3.Качество
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