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Программа вступительного испытания «Вокально-инструментальное творчество» конкретизирует содержание вступительного испытания, условия выполнения задания творческой направленности, требования к уровню подготовки абитуриентов. 

Вступительное испытание направлено на выявление уровня музыкально-творческого развития абитуриентов в области вокального /  инструментального исполнительства,  необходимого в профессиональной подготовке будущего педагога-музыканта. 

1. Основные требования, предъявляемые при сдаче вступительного испытания творческой направленности
- знание сольного исполнительского репертуара, включающего произведения основных вокальных жанров средней сложности; художественно-исполнительские возможности голосов; особенности развития и постановки голоса, основы звукоизвлечения;

- знание возможностей инструментального исполнительства, как вида творческой деятельности; основные сведения о композиторе и жанре исполняемого музыкального произведения; музыкально-художественные средства выражения, особенности их применения в зависимости от стиля, эпохи, композитора, художественной идеи произведения;

- умение использовать технические навыки и приемы, средства исполнительской выразительности для грамотной интерпретации нотного текста;

- владение навыками и умениями концертного выступления, культурой инструментального исполнительства.
2. Организация вступительного испытания творческой направленности
Вступительное испытание творческой направленности проводится в форме прослушивания и оценивается по 100-балльной шкале (до 50 баллов за каждое музыкальное произведение). 
Задания включают исполнение по выбору абитуриента двух вокальных или двух инструментальных произведений.
Критерии оценки исполнения музыкальных произведений на вступительных испытаниях:

 - исполнение  нотного текста музыкального произведения;

 - степень владения средствами музыкальной выразительности (звук, техническая оснащенность, интонация, динамика, ритм); 

- творческая индивидуальность абитуриента; 

- глубина художественно-образного мышления.
Оценочная шкала вступительного испытания каждого музыкального произведения:
	Баллы
	Характеристика уровня исполнительской подготовки абитуриента 

	3 - 12
	демонстрация  низкого уровня развития музыкальных способностей: звуковысотного слуха, чувства ритма, музыкальной памяти; необходимые практические навыки вокального или инструментального исполнительства не сформированы; исполнение музыкальных произведений с многочисленными существенными ошибками.

	13 - 25
	демонстрация достаточного уровня развития одного из структурных компонентов музыкальных способностей (звуковысотного слуха, чувства ритма, музыкальной памяти); слабо выражены вокальные / исполнительские данные, нет твердого знания нотного текста, исполнение музыкального произведения характеризуется в целом эмоциональной и технической вялостью, несоответствием необходимых средств музыкальной выразительности.

	26 - 38
	демонстрация достаточного уровня развития двух компонентов музыкальных способностей (звуковысотного слуха, чувства ритма, музыкальной памяти); свободное выразительное и технически грамотное исполнение музыкальных произведений с допущением некоторых стилистических неточностей, эмоциональная знность.

	39 - 50
	демонстрация высокого уровня развития музыкальных способностей – звуковысотного слуха, чувства ритма, музыкальной памяти; технически грамотное и художественно-выразительное исполнение музыкальных произведений, творческая свобода, музыкальная одаренность.
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