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Дисциплина: Микробиология, вирусология
Вопросы:

Место микробиологии и вирусологии в современной медицине. Предмет и задачи микробиологии.

Сальмонеллы. Возбудители брюшного тифа и сальмонеллезов. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Основные принципы классификации микроорганизмов. Систематика прокариот.
Возбудители эшерихиозов. Роль кишечной палочки в норме и патологии. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Основные  этапы развития микробиологии и вирусологии. Роль отечественных ученых в развитии микробиологии и вирусологии. (И.И.Мечников, Д.И.Ивановский, Г.Н.Габричевский, Н.Ф.Гамалея, З.В.Ермольева, Л.И.Зильбер, А.А.Смородинцев, М.П.Чумаков, В.М.Жданов и др.)

Возбудители шигеллезов. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Морфологические и тинкториальные свойства бактерий. Методы окраски бактерий. 

Возбудитель холеры. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Методы микроскопии (световая, темнопольная, фазовоконтрастная, люминесцентная, электронная), их особенности и возможности.

Стафилококки. Таксономия и характеристика, микробиологическая диагностика стафилококковой инфекции, специфическая профилактика и лечение.

Структура и химический состав бактериальной клетки. Особенности строения грамположительных и грамотрицательных бактерий.

Стрептококки (пневмококки, энтерококки и др.) Таксономия и характеристика, микробиологическая диагностика стрептококковой инфекции, специфическая профилактика и лечение.

Морфология грибов. Принципы их классификации. Патогенные виды.

Менингококковая инфекция. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Особенности биологии вирусов. Структура и химический состав вирусов и бактериофагов. Принципы классификации.

Гонококки. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение гоноинфекций.

Рост и размножение бактерий. Фазы размножения. 

Иерсинии. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика чумы и кишечного иерсиниоза, специфическая профилактика и лечение.

Основные принципы культивирования бактерий.

Возбудители анаэробной газовой инфекции. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Типы и механизмы питания бактерий. Способы получения энергии бактериями (дыхание, брожение). 

Возбудитель столбняка. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение. 

Методы культивирования анаэробов. Работы Пастера и их значение для развития микробиологии и вирусологии.

Неспорообразующие анаэробы. Таксономия, характеристика, специфическая профилактика и лечение. Особенности диагностики заболеваний, вызываемых этими микроорганизмами.

Искусственные питательные среды, их классификация, требования к ним. 

Возбудитель ботулизма. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Принципы и методы выделения чистых культур бактерий. Работы Коха и их значение для развития микробиологии и вирусологии.

Возбудитель сибирской язвы. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Ферменты бактерий, их виды. Идентификация бактерий по их ферментативной активности.

Возбудители бруцеллеза. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Внутривидовая идентификация бактерий (биовары, серовары, фаговары и т.д.). Эпидемическое маркирование.

Возбудитель туляремии. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Типы взаимодействия вируса с клеткой. Стадии репродукции вирусов. 
Возбудитель дифтерии. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение. Выявление антитоксического иммунитета. условно-патогенные коринебактерии.

Методы культивирования вирусов. Индикация вирусов
Возбудители коклюша и паракоклюша. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Бактериофаги. Взаимодействие фага с клеткой. Умеренные и вирулентные фаги. Лизогения. 

Возбудитель туберкулеза. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение. Другие микобактерии.

Применение фагов в биотехнологии, микробиологии и медицине. Получение и титрование фагов.

Актиномицеты. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Нормальная микрофлора организма человека и ее функции. Дисбиозы, дисбактериозы. 

Возбудитель сифилиса. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Пробиотики, пребиотики, их получение и использование.

ДРиккетсии. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение сыпного тифа и болезни Брилля-Цинссера, лихорадки Ку.

ействие химических и физических факторов на микроорганизмы. Понятие об асептике, антисептике, стерилизации и дезинфекции.

Возбудители хламидиозов. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.  

Антисептики. Методы стерилизации, аппаратура.

Возбудитель лептоспироза. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Строение генома бактерий. Понятие о генотипе и фенотипе. Виды изменчивости.

Возбудители боррелиозов. Таксономия, характеристика. Микробиологическая диагностика, профилактика и лечение эпидемического, эндемического возвратных тифов и болезни Лайма.

Основы современной биотехнологии: предмет, задачи, методы, объекты. Медицинская биотехнология, ее задачи и достижения..

Микоплазмы. Уреаплазмы. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, лечение.

Механизмы передачи наследственного материала у бактерий. Подвижные генетические элементы, их роль в эволюции бактерий. Использование плазмид в генной инженерии.

Возбудитель кандидоза. Таксономия, характеристика, микробиологическая
диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Молекулярно-биологические методы в диагностике инфекционных заболеваний (ПЦР, рестрикционный анализ и др.)

Возбудитель синегнойной инфекции. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Санитарная микробиология, задачи. Значение окружающей среды в распространении инфекционных заболеваний. Санитарно-показательные микроорганизмы.

Возбудители гриппа. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Санитарно- микробиологическое исследование воздуха. Инфекции, передающиеся через воздух.

Парамиксовирусы. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика кори и паротита, специфическая профилактика и лечение.

Методы санитарно-бактериологического исследования воды, показатели ее качества. Заболевания, передающиеся через воду.

Возбудители ОРВИ: парамиксо-, рео-, рино-, корона-, аденовирусы. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая
профилактика и лечение.

Антибиотики: классификация по источнику, способу получения, химической природе, механизму и спектру действия. Осложнения антибиотикотерапии, их предупреждение. 

Пикорнавирусы. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика полиомиелита, Коксаки, ЕСНО-инфекций, специфическая профилактика и лечение.

Механизмы лекарственной устойчивости бактерий, пути ее преодоления. Методы определения чувствительности бактерий к антибиотикам.

Возбудители инфекционных  вирусных гепатитов А и Е. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Патогенность и вирулентность бактерий. Факторы патогенности. 

Возбудители парентеральных вирусных гепатитов В, С, Д. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Токсины бактерий, их природа, свойства, получение.

Флавивирусы: возбудители клещевого энцефалита, желтой лихорадки. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение

Особенности культивирования микроорганизмов. Питательные среды в микробиологии.
Морфология бактериальной клетки, основные морфотипы.

Герпесвирусы. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика простого герпеса, ветряной оспы, цитомегалии, специфическая профилактика и лечение.

Тогавирусы. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика краснухи, специфическая профилактика и лечение.

Капсулы, споры. Жгутики. Исследование подвижности микробов. Спорообразование у бактерий.

Возбудитель бешенства. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение. Л.Пастер.

Морфология и ультраструктура вирусов. Работы Ивановского. Классификация вирусов.

Возбудитель натуральной оспы. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение. Современные аспекты.

Ультраструктура бактериальной клетки. Основные отличия прокариот и эукариот.

Возбудители ВИЧ-инфекции. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение.

Питание у бактерий. Деление микробов по типу питания. Факторы роста. Механизмы транспорта питательных веществ в бактериальную клетку.

Роль условно-патогенных микроорганизмов в возникновении внутрибольничных инфекций. Клиническая микробиология, ее задачи.

Основные методы исследования в микробиологии. Микроскопия, культивирование. Простые и сложные методы окраски.

Возбудители гнойно-воспалительных процессов в клинической микробиологии. Таксономия, особенности микробиологической диагностики, профилактики и лечения

Определение морфологических и тинкториальных свойств микробов в микропрепарате.

Природно очаговые инфекции. Клещевой энцефалит. Таксономия, характеристика, микробиологическая диагностика, специфическая профилактика и лечение
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